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A nagyváradi beszédek.
(Sí.) Beszédekről szólunk. Mert Tisza 

Kálmán beszámolója mellett figyelmet érde­
melnek azok a beszédek is, mik Nagy­
váradon tegnap pohárköszőntök formájában 
hangzottak el. Tessék csak megfigyelni ezek 
közül az utóbbiak közül egynémelyiket. 
Úgyszólván kiegészítik s megmagyarázzák 
Nagyvárad képviselőjének beszámolóját. A 
mellett, hogy ezek a pohárköszöntök sok­
kal hivebben fejezik ki Tisza Kálmán be­
számolójának közvetetlen hatását, mint 
Széli Kálmán sajtójának publiczisztikai kom­
mentárjai, s a mellett, hogy belőlük kiol­
vasható a nagyváradi szabadelvűek igazi 
hangulata: sok tekintetben felvilágosítást 
nyujtanak az elhangzott beszámoló egy­
némely pontjának homályos értelmére.

Íme, mindjárt itt van Piadl Ödön hiva­
talos felköszöntöje, mely Tisza Kálmánt 
szertelen árad ozással dicsőíti. Mennyiben 
felelnek meg a történeti igazságnak azok a 
magasztalások, mikkel a nagyváradi szabad­
elvű párt hivatalos szónoka Tisza Kálmán po­
litikai önzetlenségét és törekvéseinek eszményi 
tisztaságát elárasztja: nem vitatjuk ezúttal. 
Erre vonatkozólag meg van a magunk vé­
leménye. De rámutatunk a mélységes kü­
lönbségre, a mi ennek a felköszöntőnek 
lelkes hangja, szinte perzselő melegsége, 
meg a Széli Kálmánra mondott másik hi­
vatalos felköszöntő kivívó hidegsége és a 
Széli Kálmánnak küldött üdvözlő telegramra 
szinte rideg tónusa közt van. Ez a nagy 
különbség olyas valami, mint egy jól és 
gondosan megcsinált tüntetés Széli Kál- 
mánék ellen. Igen, mert a nagyváradi sza­
badelvű párt világosan ki akarta fejezni 
tegnap a hamisítatlan szabadelvüséghez való 
ragaszkodását, s ezt a szabadelvüséget 
nem tudja megtalálni sem Széli Kálmán 
kormányzatának szellemében, sem az uj 
alakuláson keresztülment mostani szabad­
elvű párt közfelfogásában.

Még világosabban kitűnik ez az érdekes 
hangulat a Tisza Kálmánra mondott fel- 
köszöntőnek abban a részében, mely rá­
mutat azokra a jelenségekre, „melyek, fáj­
dalom, mutatkoznak újabban, s melyek ag­
godalommal töltik el minden igaz hazafi 
és mind« n igaz szabadelvűén gondolkozó 
ember lelkét!“ „Azok a nagy demokratikus 
vívmányok, melyek a modern Magyarorszá­
got és társadalmat megalapították, virág­

zóvá és egységessé tették, — mintha ve­
szélyben forognának.“ így panaszkodik a 
nagyváradi szabadelvű párt hivatalos szó­
noka. És egyetlen szava sincs arra, hogy 
a mostani kormánytól várná a veszedelem­
mel fenyegetett demokratikus vívmányok 
megoltalmazását.

Valóban ez a beszéd nemcsak kiegészíti 
Tisza Kálmán beszámolójának a reakezió 
becsempészéséről mondott szavait, hanem 
egyúttal meg is világosítja ezeknek némi- 
képen homályos értelmét. Világos, hogy 
Tisza Kálmán is fél a reakeziónak a sza­
badelvű pártba való becsempészésétől. Nin­
csenek ugyan még bizonyítékai arra, hogy 
ezt a becsempészést a mostani kormány 
engedi. Politikai állásánál fogva ö maga 
nem is mondhatta ki Széli Kálmán­
ról és a rá nagy befolyást gyakorló sza­
badelvű jövevényekről ezt a kegyetlen vá­
dat ; de a nagyváradi szabadelvű párt hi­
vatalos szónoka, dicsőítvén öt, mint a 
szabadelvüség őrt álló katonáját, tartózko­
dás nélkül beszélhetett.

A nagyváradi szabadelvű párt tehát nem 
Széli Kálmántól, nem is a mostani szabad­
elvű párt közszellemétöl várja a liberaliz 
mus megmentését, hanem csak attól a cso­
porttól, mely most a szabadelvű pártban 
az uj hatalmi befolyásokkal szemben áll. 
Ennek a csoportnak feje Tisza Kálmán, 
a kinek legközelebbi hívei ép a szabadel­
vüség erős hangoztatása révén igyekeznek 
maguknak a közvéleményben erősséget sze­
rezni. Hogy igazán szabadelvűek-e ezek a 
szabadelvű pártiak; vájjon megvan-e ben­
nük az őszinteség és az eszmékért való 
harcz mélységes ereje: az más kérdés. 
Elhisszük nekik, hogy most szabadelvűb­
bek, mint azok, kikkel nemrégiben még 
elkeseredett küzdelemben állották , mint 
azok, kikkel egy táborba sodorták őket az 
események, de kikkel összebarátkozni nem 
tudnak, s mint Tisza beszámolójából kitű­
nik, csak a kényszernek engedve férnek 
meg valahogy. Ámde az is bizonyos előt­
tünk, hogy most oly élesen és lelkesen 
hangoztatott szobadelvüségök jórészben csak 
fegyver, melylyel egyfelől fenyegetőznek, 
másfelől a közvélemény meghódítására tö­
rekednek. Valójóban őket is csak a ha­
talmi érdekek vezetik. Ezeknek kultusza 
előtt hódolnak. A hatalmi érdek az ő 
istenségük, mely előtt szívesen csapnak 
vásárt az elvekkel. És alkudván, könnyű 
szerrel meg is alkusznak. Ha nem ez 
volna az igazság, nem alkudtak volna meg 
a viszonyokkal, s Tisza Kálmán nyíltabban 
beszélhetne azokról az áramlatokról, melyek 
a szabadelvű pártban tort hódítanak, s 
nem lenne kénytelen a mostani kormány­
zati szellem iránt való bizalmatlanságát jól 
kiczirkalmazott, szándékosan homályosan 
tartott nyilatkozatok leplébe burkolni.

Hogy Tisza Kálmánék nincsenek meg­
elégedve az állapotokkal; hogy némiképen 
eiűttük áll a bekövetkezhető harcznak szük­
sége : az kirí Tisza egész beszédének hang­

jából és tartalmából. Hiszen nemcsak arra 
érzi magát indíttatva, hogy megfenyegesse 
az igazi szabadelvűek nevében azokat, kik 
a szabaielvü pártba esetleg bevihetik a 
reakeziót. Nemcsak arra érzi magát indít­
tatva, hogy a közelgő választások alkalmá­
ból igazságra és törvényességre hívja föl 
a párt vezetőségét az igazi szabadelvűek 
érdekében. Nemcsak azt tartotta szüksé­
gesnek, hogy a volt nemzeti párttal szem­
ben a legnagyobb tartózkodással, sőt bi­
zalmatlansággal vegyes félelemmel beszél­
jen. Nemcsak azt engedte meg magának, 
hogy kegyetlenül elítélje a közgazdasági 
ágak közt harezot vezető elemek törek 
vesét, holott tudvalévőén ép a mos­
tani szabadelvű pártban grasszálnak az 
agráriusok hatalmasai. Hanem felköszön- 
töjében nyíltan rámutatott a szabadelvű- 
pártban „tényleg előforduló“ egyenetlen­
ségre, s arra emelte poharát, hogy az 
egvüttmüködés széles e hazában, de „kü­
lönösen a szabadelvű pártban“ helyre 
álljon.

És ha igaz lenne mindaz, a mit Széli 
Kálmán sajtója Tisza Kálmán beszámoló­
jába belemagyaráz; ha a nagyváradi szó­
zat csupa elismerés lenne a mostani kor­
mány és a mostani szabadelvű párt iránt: 
mi végből emlegette Pulszky Ágoston po­
hárköszöntőjében olyan nyomatékosan, hogy 
Tisza Kálmán im megmutatta, hogy a 
pártfegyelem megtartása mellett is teljes 
őszinteséggel kifejezhetök a meggyőződések.

A nagyváradi beszédekből világosan ki­
tűnik, hogy bizony a szabadelvüség ügye 
rossz lábon áll odabenn a szabadelvű pari­
ban. Az események, s a múlt idők összes 
tapasztalásai pedig azt bizonyítják, hogy a 
szabadelvűség ügyét, mely erős veszede­
lemben forog, Tisza Kálmánék aligha meg­
oltalmazzák. Fogadkoznak rá, mert most 
az a legalkalmasabb fer'-verök. Ideig-órái; 
talán őrt állanak. IdeiD-óráig talán feszé 
lyezni is fogják a reakezió bajnokait. De 
ha tényleg ezeknek befolyása lesz döntő: 
mega lkusznak velők a hatalom kedv eért. 
őszintén óhajtjuk, hogy ne így legyen; de 
alaposan tartunk tőle, hogy igy leszen.

Budapest, szeptember 21.
Széli Kálmán a királynál. A király, mint 

Bécsitől jelentik, ma délelőtt külön kihallgatáson 
fogadta Széli Kálmán miniszterelnököt. Lukács 
László pénzügyminiszter ma Budapestről szintén 
Becsbe érkezett. — Széli Kálmán különben ma 
Kurier osztrák miniszterelnökkel, Goluchowski 
külügyminiszterrel és Kall.iy közös pénzügyminisz­
terrel is konferált.

Honvédség és csendörség. Fejérváry hon­
védelmi miniszternek az a törvénybe ütköző ren­
deleté, a melylyel 112 honvédségi gyalogosnak 
csendőrségi szolgálatra való kivezényelését hagyta 
meg — mint értesülünk — a közjogi szempontok 
iránt kevésbbé fogékony katonatiszti körönben L 
élénk megütközést keltett. Sehogy se bírják meg­
érteni a rendelet czélját. Ez idő szerint ugyanis, 
és már évek óta állandóan, a tábori csendőrségi 
szolgálat begyakorlására 100-nál több csendőr 
van kivezényelve és a közbiztonsági szolgálattól 
elvonva. Régebben, még báró Fejérváry minisz­
terségének első éveiben is, tudvalevőleg a honvéd­
ségnek külön szervezett tábori csendőrsége volt s 
csak azután egyesittetett ez a szolgalat az egész 
haderőre nézve a közös hadseregnél. Azóta a 
honvédségnél megszüntették az erre a szolgálati ágra 
való kiképzést, viszont az ország közbiztonságára 
szánt csendőrségből rendelnek ki évenként 100 
120 embert arra, hogy a tábori csendőrségi 
szolgálatban kiképeztessék. Eltekintve attól, 
hogy a közbiztonsági szolgálat ilyen mó­
don megrövidittetik, mi az értelme és mi 
a czélja annak, hogy katonai szolgálatra csend­
őrök készíttetnek elő s pótlásuk végett honvédek 
rendelteinek ki? Hogy a m. kir. honvédségnek 
magának külön tábori csendúrsége legyen, azt a 
törvény nem csak megengedné, hanem követelné 
is; viszont nyilvános törvénytelenség, hogy bárki 
is katonakőtelezettségc alapján csendőrségi szol­
gálatra alkalmaztassák. Még tisztán katonai szem­
pontból sincs lehat se logika, se erkölcs abban a 
rendelkezésben, mely a tábori zsandársági tan­
folyamra kirendelt csendőröket katonakötelezettse- 
güket teljesítő honvédekkel pótolja. De még ettől 
is eltekintve, ha a csendúrségnél hiány van, azt 
máskép kell és lehet pótolni. Többre megy 
ugyanis kétszáznál azoknak a csendőröknek a 
száma, a kik a különböző parancsnokságoknál 
irodai szolgálatra vannak beosztva. Ezeknek a 
munkáját fele költséggel s harmadrésznyi létszám­
mal ellátná az ilyen munkára rátermettebb czivil 
kis-hivatalnok s a csendőrök végezhetnék a ma­
gok kötelességét, a közbiztonsági külső szol­

gálatot.
Egyébként a honvédek kivezénylcse a cscndőr- 

séghez nem most történik először. Megpróbálta 
ezt Fejérváry már tizenkét-tizennégy évvel ezelőtt 
is s akkor is volt a dolog miatt az országgyűlésen 
felszólalás. A miniszter akkor azzal állott elő, 
hogy ő csak az önkéntesen jelentkezőket veszi fel 
s ilyen módon akarja a csendőrségi szolgalatot az 
arra való és hajlandó elemekkel megkedvelteim. 
Ez a kísérlet azonban nem vezetett sikerre. A ki­
vezényeltek, mihelyt honvédségi kötelezettségük­
nek eleget tettek, siettek menekülni a csendorsvgi 
kötelékből is. Itt tehát egy olyan kísérletről van 
szó, mely egyszer már csütörtököt mondott. Al­
kotmányjogi sérelmességéből ez természetesen 

semmit le nem von.

De van itt egy más kérdés, mely általánosabb, tipiku­
sabb s bántó világításban mutatja az átlagos karakter 
durvaságát. Értem a megszaporodott aszfaltbetyárokat. 
A kiknek száma ma már légió, a kik szemtelenebbe , 
mint voltak valaha, s a kik alatta állanak morál szem- 
pontjából a közönséges utonállónak is. Mert az csali 
pénzedet ragadozza el, emez pedig a végből őgyeleg a* 
utakon, hogy megrabolja nőd vagy leányod becsületét. 
Tolakodó szemtelenséggel és szemtelen tolakodással kir 
serieteket csinál, hogy nem-e ingadozó az a becsület. 
Durva ajánlatokkal kínálja magát. Lest vet a tapaszta­
latlanokra, hálójába keríti az ingadozókat s piszkos aján­

lataival vérig sérti az erényt.
Mikép védekezzünk az orczállan rlpókök e faja

ellen ?

Közös miniszteri értekezlet. A külügymi­
nisztériumban Bécsben ma délután gróf Gólu- 
cliou'ski külügyminiszter elnöklésével közös minisz­
teri értekezletet tartottak, a melyen Kállay, Kur­
ier, Széli, Böhm-Batcerk, Call, Wittel:, Lukács 
és Hegedűs miniszterek vettek részt.

Közéletünk.
Q Azt a szerencsében palafüdö-mestert, ki megsebe­

sült a tegnapi párbajon: ne bántsuk többé. Ne klien­
sük, hogy hibás volt-e csupin, vagy vétkes. Tettét 
expiálta. Súlyos sebbel fekszik a kórágyon, m-lyről bi­
zonytalan, hogy felkel-e valaha. Illetlen is, kegyetlen is 
lenne most bolygatni az ő eljárásának elliikumút.

Nincs bajosabb valami, mint mikor egy kecses nő

mosolyog. _ .
Budapest utczai életét emeli és kedvessé teszi az, hogy

nőink határozottan csinosak.
De a mi nőink ritkán mernek mosolyogni az utezan, 

még derültség se látható gyakran az arezukon. Fel­
nek, hogy a legelső aszfaltbetyár félremagyarázza mo­
solyukat, oldaluknál terem, ulczáról-utczára zaklatja 
ókrt, hangos megjegyzéseket okvetlenül csinál, de talán

ajánlatokat is. _
Az rt járnak Budapesten a nők jobbára komoly, sót 

komor ábrázattal. S szigorú tekintetet mutatnak azok 
is, a kikhez nyájasság illenék s a kiknek nyájas ar* 
ez ,t látni még az idegen nézőnek is jól esik.

Mert mit is csináljon egy szegény magános hölgy, 
ha mi gtámadja az aszfaltbetyár? Mit is csináljon édes 
istenem ? Hallottam és olvastam sok remédiumot. M g 
egy-két csattanós nyakleves applikálását is hallottam 
ajánlani. De finom ízlésű nő tartózkodni fog nrndeg 
attól, a mi feltűnést kelt, kivált az utczán - hát még 
ily drasztikus fellépéstől ! A merénylő megérdemelné azt 
a nyaklevest - de egy nő hogyan feledkezhessek meg 
macáról ennyire ? Azt hiszem, legokosabban akkor cse­
lekszik, ha lehetőleg feltűnés nélkül figyelmezteti a rend- 

őrt a szeladonra.
*

Hát hiszen tudom, hogy a rendőrségnek meg vannak 
kötve a kezei. Egy uracsot, a kit íellelkesitett egy csi­
nos boka, nem lehet mindjárt hűvösre tenni vágj 
vasra verni. Nem engedi a paragrafus. Csakhogy a 
rendőrség sokat tehet a lecsukni alkalmazása nélkül is. 
s téliét olyat is, a mire nincsen paragrafus. Ha a no­
tórius aszfaltbetyárt igazolásra szólítja fel a rendőr, 
vagy talán be is kiséri, maga e ténynek szégyene el 
veszi kedvét a jövendőre. Ha meg épen meg lesz idezvf 
a rendőrségre, s irodáról irodára kell járnia, véde­
keznie, hogy el ne marasztalják: meg fogja gondolni 
kétszer is, hogy melyik ismeretlen nőt üldözzön piszkos 

szerelmével azut;in.
Persze veszedelmes orvosság az, a melyet tanácsolok. 

Bajbi vagy legalább kellemetlenségbe kerülhet ártatlan 
tisztességes ember is, ha a rendőr nincs kellőkép ki­
oktatva, s hiányzik benne a megfelelő intelligenczia. 
A veszélyes pontokra a legműveltebb rendőröket kel: 
lene állítani, s kezükre járhatnának megbízható detektr 

vek is. *
Sok nő az ilyen molesztálási nem szokta elpanaszotó 

a férjének. Legtöbb esetben meg sem tudja nevezni, s( 
megmutatni a bántalmazúját. Kit vonjon tehát felelős 
ségre a férj ? Aztán az asszonyok többnyire félős tér 
mészetüek. Párbajt látnak minden erelyes fellépés m* 
gütt. s abból a párbajból tálán holtan hozzák haza aj 
ő szeretett urukat. Dehogy is panaszkodnának neki.

Pedis ott, a hol egy nő durva megbontásáról válj 
SZU, én azt mondom, ne párbajozzatok! Az a férfi, 
a ki egy idegm ártatlan nőt meg mer bántalmazni, 
nem érdemli meg, hogy tisztességes emberek párbajt 

vívjanak vele.

Házassági viszontagságok.
(Egy hires ügyvéd naplójából.)
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VI
Ezen az utón vége van minden reménységnek.

A sorozás! írások eltűntek, Toklyó Miskanak mar 
most el nem hiszik az 6 becsületes ungvári sze­

replését. ...... ,,
Még egy kis reménység volt, de a pokhalona 

is vékonyabb. Megkértük a hatóságot, keresse föl 
valahogy lovag Czernikovecz János Keresztely ka­
pitányt/öreg ember lehet ugyan már, ha meg el, 
ce hatba valami különös isteni csodaképen emlé­
keznék az 1861-iki sorozásból a ludtalpú Toklyó

Miskára. .
Nyomait nagy nehezen megtaláltuk. Valami

húsz-huszonöt év előtt mint alezredes sebet ka­
pott a düppeli sánczoknál. Az ördög vitte is ő 
oda a mi kárunkra. Sebjeiben meghalt s ott van 
eltemetve valahol Schlezvig-Holsteinban Sandborg 
nevű falu temetőjében. De oda már nem megyünk

utána. ,
Mikor a katonai ügyosztály már minden tudo- 

mánvaból kifogyott s további irkafirkára nem vo 
módja: újra tárgyalást tartott, újra megidézte 

Toklyó Miskát.
Jegyzőkönyvet vett föl. Abban kimondta, hogy 

Toklvó Miska nem tudta magát igazolni s mm an 
esetében a védköteiezettség alól való kibúvás gya­
nús jelenségei mutatkoznak: ügye áttétetik a bün­

tető bírósághoz.
No most már ott állunk, hogy kirántják aló­

lunk a gyékényL
Toklvó Miskának most már eszébe jutott a ba­

juszát megint kipődörni. E czélból inni kellett. 
Há tm napig mindig ivott. Három napig mindig 
düots volt, mint a szarvorru. Alig bírtam vele.

Nem tudta elgondolni, mi lesz már az 6 ügye­
vei. Nekem volt ugyan egy kis sejtelmem a J - 
vendekre nézve, de azt istenért se mondhattam 
meg neki. Kivált oly állapotban, a mikor a bajusza

ki volt pödörve.

A büntető bíró nem volt épen kegyetlen ter­
mészetű ember. Szívesen elnézte volna Toklyó 
Miska sorsának ostoba változatait, de lehetetlen 
volt. Az egész ország szeme rá nézett. Ha Toklyó 
Miskát felmenti : örökre kiesik az igazságügy ek 
miniszterének kegyéből és sohase lesz belőle 
táblabiró. A haza védelme a legmagasztosabb kö­
telesség. Az, a ki azt elmulasztja, méltó a példás 

büntetésre.
Magam védelmeztem Toklyó Miskát. De nemért 

az semmit.
Bűnös-e Toklyó Miska ?
Ebben a kérdésben úgy agyoncsépelt engem a 

közvádló és a büntető bíró, hogy utóbb alig 

ismertem önmagámra.
Én csak azt hajtottam, nem lehet a csecsemőt 

megbüntetni azért, mert a bábaasszony nem viszi 
keresztvízre. Erre azt felelték: állítsam hát a bíró­
ság elé a bábaasszonyt, akkor majd azt vonjak 

felelősségre.
Azután azt hajtottam, hogy ha a mindenféle 

bécsi és budapesti miniszterek sajtosnak nem 
adják a sorozási iratokat: Toklyó Miska olyan 
tisztán állana ma a világ előtt, mint a hajnal-

Kinevettek e gyerekes beszéddel. Azt mondták: 
a ki valamit állít, annak kell bebizonyítani állítá­
sát. Állítsam elő azt a sajtost, a ki a sorozási 

iratokat megvette.
Halasztást kértem huszonnégy órára. Kötelez­

tem magam arra, hogy huszonnégy óra alatt 
háromszázötven sajtost hívok be tanúnak. Ennyit 
találtam a ezégek jegyzékében. A boszuállás 
érzete is eltöltött már. Olyan sajtszaggal akartam 
elborítani a Fortunát, hogy még a vidékét is el­
kerülje ép szaglásu egészséges ember. Annyi sajtos 

csak elég lesz hozzá.
Mind nem használt semmit. Semmi észrevéte­

lem, javaslatom, kérelmem és előterjesztésem meg­
hallgatásra nem talált. Hiába rémitgettem a bírót 

semmiségi panaszokkal.
Utóbb katonának is felajánlottam Toklyó Mis­

kát. Tessék őt megvizsgálni, felülvizsgálni, sorozó 
bizottság elé állítani, besorozni, felavatni, semmint

börtönbe zárni. Tudtam úgyis, hogy lúdtalpa s 
elöhaladt tisztes kora miatt nem veszik be.

De ebben állott a bíró erőssége is.
— Ugy-e Toklyó Miska, jó volna most kendnek 

egy kis sorozó bizottsági vizsgálattal megmene­
külni. De nem úgy verik a zsidót!

Még ki is csúfolt a bíró.
De ezt csak azért merte megtenni, mert már 

magában elhatározta, hogy az enyhítő körülmények 
figyelembe vételével enyhe Ítéletet fog hozni s 
két hónapnál hosszabb fogságra nem fogja el­

itélni.
A minthogy nem is Ítélte el. De azért két hó­

napi fogságra mégis csak elítélte.
— Megnyugszik-e kend Toklyó Miska az Ítélet­

ben vagy azt főlebbezi ?
Toklyó Miska rám nézett. Mit szólok az Ítélet­

hez s a bíró kérdéséhez ?
Mielőtt szólhattam volna: jött be a hivatal- 

szolga.
— Tekintetes biró ur, jelentem alázatosan, egy 

kis fiú, valami Sághy Miska nevű kér bebocsát- 

tatást.
Bejött egy kis fiú. Szakasztott Toklyó Miska, 

csakhogy még nem több hat évesnél, a bajusza 
még nincs kipödörve s két hónapra még nincs 
elitélve. Egyéb különbség nincs apa és fiú 

között.
A fiú nagy bátran bejön, odamegy loklyó 

Miskához s kezet csókol neki.
— Édes apa, kéreti az édes mama, tessék 

mindjárt hazajönni. Édes mama az ágyban fekszik, 

egy kis baba sir mellette.
Tehát Toklyó Miskának megint újabb gyereke 

született.
Toklyó Miskának öröme is nagy volt, búbánata 

is nagy volt. Vagy örömében, vagy bújában sírva 
fakadt, fiát kézen fogta s ment kifelé.

De a biró közbeszólt:
— Megálljon csak Toklyó Miska, feleljen előbbi 

kérdésemre. Megnyugszik-e vagy főlebbez?
Toklyó Miska daczosan felelt, de okosan.
— Se meg nem nyugszom, se nem főlebbezek. 

Tessék velem azt tenni, a mit tetszik. Hadd me*

s kis csecsemőgyek haza lelkem Julcsamhoz 
gyerekemhez.

— Nyilatkozata megnyugvásnak vétetik s ön 
ezennel a fogházlelügyelönek átadatik.

Alig tudtam kieszközölni huszonnégy órai ha­
lasztást, hogy gyerekágyban lekvö asszonyától s 
ma született kis porontyától elbúcsúzzék.

Hiába. A törvény csak törvény. Lelkiismeretes 
bírónak kötelessége, hogy azt pontosan és szigo­

rúan végrehajtsa.
Én is megnyugodtam az Ítéletben. Jogom ted 

volna fölebbezni. de nem teltem. Míg az iratok a 
felső bíróságokat megjárják: beletelik egy esz­
tendő s addig Toklyó Miska ügyében semmit nem 
tehetünk. A két hónapot majd csak kiállja, nem 

törik bele a nyaka.
Másnap magam vittem be Toklyó Miskát a 

fogházba fiakkeron. Nem akartam, hogy a rab- 

szállító kocsiba gyömöszöljék.
Akkor még nem a kőbányai uj temető mellett, 

hanem valahol az Angyalföldön volt a gyűjtő fog­
ház. Ide utalták Toklyó Miskát. Itt kellett bünte­

tési idejét kitölteni.
Beszéltem a fogházfelügyelővel, hogy Toklyó 

Miskának adjon jobb élelmezést és jobb társasá­
got. Ne zárja össze mindenféle csirkefogóval és

kapczabetyárral.
A jobb élelmezés s naponként egy felliter bo­

rocska nem tőle függött, hanem a fogházorvostól. 
De az orvossal nem boldogultam. Ha Toklvó 
Miska beteg lesz: kap jobb élelmezést s egy kis 
borocskát, de ha beteg nem lesz: nem kap. 
Toklyó Miska pedig az orvos kedvéért sehogy se 

akart beteg lenni.
A mi a jó társaságot illeti: abban czélt értem, 

mert az a fogházfelügyelőtől függött. A fogházfel- 
ügyelö jó pajtásom s valamikor honvédbaj társam 
volt. A mit tehetett: szívesen megtette.

Először is Toklyó Miskát nem sok emberrel, 
csak négy elítélttel zárta össze a 66-ik számú 
zárkába. Ez elég bő zárka volt és csak öten vol­
tak benne. Ha négyen leültek : akkor egy ember 
kényelmesen sétálhatott benne. Négy lépés előre, 

négy lépés hátra.

Az a négy elitéit érdekes négy ember volt.
Az egyik egy pancsovai gyógyszerész. Tudtán 

kívül keveredett hamis tanúságba. Kapott négy 
hónapot. A négy hónapon át mindig végrendeletet

csinált.
A másik elitéit: hamis pénz-terjesztő bácskai 

kocsináros. Találtak nála vagy tizenöt hamis 
ezüst forintost. Nem tudta urát adni: kitől kapta. 
Elitélték néhány hónapra. Mindig azon keser­
get I, hogy a telesége hűtlen lesz, inig ő itt 

fog ülni.
A harmadik egy föltaláló lángelme volt. Min­

denféle tüzeket és vizeket (ődözött fel s kísérlete­
zés közben a szolgálójának kilőtte egyik szemét. 
Ezért kapott félesztendót. Meg is érdemiette. Az 
egész idő alatt mindig azt magyarázta társai­
nak : mennyi tűz van a vízben s mennyi viz van 

a tűzben.
A negyedik esángópénzgyüjlő nagy hazafi volt. 

Társait minden áron szoczialistává akarta tenni s 
mindig arra biztatta őket, hogy ha kiszabadulnak, 
alkossanak egy pártot s őt válasszák pártvezérré. 
Társai minden nap meg akarták ezért agyakolni. 
Szidták, mint a szerb tövist, de ő azért minden 
nap újra és újra hirdette elveit.

Nos hát ezek közt volt Toklyo Miska.
Le is nézték őt keményen, mert nem tudta 

megmondani, hogy őt miért ítélték el. Az igaz, 
hogy ezt magam sem tudtam egész biztosan. Ha 
kérdezték Toklyó Miskát: mindig valami keresz­
telő levélről, házasságról, sorozó-bizottságról be­
szélt. Nem értette az ördög se, mi volt a bűne. 
Micsoda ügyefogyott ember lehet pedig az, a ki 
azt se tudja: mit vétett s mégis tömlöczbe 

kerül ?
Hanem azért mégis jobb élelemhez jutott, sőt 

még borocskához is.
Köszönhette a királyi főügyésznek.
A királyi főügyész nagyon nemes gondolkozásu 

régi megyei táblabiró volt. Ezer meg ezer rossz 
emberrel, csalóval, gyilkossal, orvval volt dolga 
életében, meg is öregedett lassanként, de azért 
annál jobban szerette az embereket
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Ebben a mostani esetben becsQletbirdság döntött — 

még pedig szerintem is helyesen — s kimondotta az 
elégtételadás kötelességét. De itt félreértések fordultak 
elő, s a hibás fél azt hihette a félreértések folytán, 
liogy ágit kapott. Ez más színben tönteti fel az esetet. 
De hány eset van olyan, midőn a felgerjedt Don Jüant 
semmi se bátorítja a nő megbáotására, csakis a sa­
ját szemtelensége I Ilyenkor korbácsot érdemel s nem 
kardpengét!

A román-bolgár konfliktus,
— Az Bgyetértés tudósítóinak táviratai. —

Bukarest, szept. 21.

A román közvélemény nagyon meglepődött an­
nak hallatára, hogy a bolgár forradalmi bizottság 
elnökét, Sarafov Borist azonnal megidézte az 
ügyészség a szerb kormánynak a bolgár kormány­
nál tett reklamácziói után. A román közvélemé­
nyen végig zúgott, mint a pusztító orkán a fel­
háborodás és méltatlankodás hangos kiáltása. E 
tényben mindenki a román állami méltóság inzul- 
tálását látta és Románia semmibe vevését. Az 
idegesség a tetőpontra hágott s a szokatlan lépé5 
még a leghiggadtabb román politikusokat is fel­
izgatta.

A román állami közélet néhány kiválósága 
egyenesen Carp miniszterelnökhöz fordult és fel­
világosítást kért tőle. Carp miniszterelnök mo­
solyogva eleinte lecsillapítani, majd biztatni kezdte 
barátait, a kik azonban felvilágosítást kértek és 
ragaszkodtak kijelentéseikhez. .Nemzetünk becsü­
lete kívánja, hogy beszélj, mert ez már több a 
soknál* — jelenlette ki egyik román volt minisz­
ter Carpnak. Carp látván, hogy az egész közvéle­
mény komolyan akarja hallani felvilágosító sza­
vát s látván a helyzet komolyságát, a kővetkező­
ket mondta el:

A szerb kormány a román bíróság által ve­
zetett vizsgalat okmányait hiteles másolatban, 
Sarafov leveleit pedig lefényképezve prezentálta a 
bolgár kormánynak, mi pedig az eddigi gyakor­
lathoz híven eddig csak hivatalos megkereséseket 
intéztünk a szomszéd fejedelemség kormányához, 
konkrét adatokat, nem lévén a vizsgálat még 
befejezve, nem küldhettünk Szófiába. A bolgár 
kormány megkereséseinkben i oiok.lt és lórii - 
menyesen megvilágított reklamáczióinkat nem 
találta elégségesnek arra nézve, hogy a bolgár 

forradalmi bizottság ellen felléphessen. A bíróság 
már befejezte a Fitovszhi és Mihajleanu ügyé­
ben folytatott vizsgálatot. Az összes iratokat az 
igazstigügyminiszter lefordította franczia és né­
met nyelvre s az okmányokat lefényképezi ette. 
Ezeknek egy tökéletes és kiegészített példányát 
át fogjuk küldeni Szófiába s ha ezután is siker­
telen maradna Románia immár teljesen felsze­
relt megkeresése, csak akkor lehetne beszelni 
mellőzésről avagy más dologról. Addig ne iz­
gassunk és várjuk be nyugodtan az események 
fejlődéséi. Mi, mint Románia kormánya teljes 
tudatában voltunk és leszünk a reánk váró köte­
lességeknek.
A román miniszterelnök erne nyilatkozatai meg­

nyugtatták ugyan a jelenvoltakat, de a konzervatív 
párt egyes tagjai mégis mérhetetlen keserűséggel 
eltelve távoztok el.

Nem tudja senki megérteni, hogy miért nem 
nyilatkozott a kormány eddigelé oly világosán, 
mint most, hantin engedte, hogy a sajtó és a 
közvélemény hetek éta a sötétben tapogatódzék és 
botorkáljon. A Sarafov komiléja áltál szervezett ősz- 
szeesküvések tendenc/iái és ezeknek eredményei 
eléggé ismeretesek, de Carp eddigi haligutusa 
egyenesen érthetetlen. A román arisztokraczia, a 
mely lázas kíváncsisággal leste a román-bolgár 
konfliktus fejleményeit, niegesőinőrlütt az egész -zin- 
játéklól. Szidja Carpet és Lahovíiryt és hizlalja Ola- 
neszkut, hogy belügyi intézkedéseivel fejtsenki Romá­
niához méltó energiát. A liberális port adeptusaj

Szemlét tartott a gyüjtő-loghazban s lassan­
ként oda került a 00-ik számú zárkához is, a hol 
Toklyú Miskával együtt őt nevezetes férfiú itüsselt. 
A férfiak fölálltak, a hogy kellett s egyik a másik 
után elmondotta élő szóval, ki-ki miért és mennyi 
időre van elítélve.

Csak Toklyó Miska hallgatott.
— Hát őn miért van elitéire ?
— Házasodni akarok méltóságos uram, a lel­

kem Julcsámmai akarok megesküdni.
A királyi főügyész jó szerevei tudta már Toklyó 

Miska esetét. Mégis tovább kérdezősködött.
— Mennyire jutott már a házasságával ?
— Annyira már jutottam, hogy becsuklak.
Nagyon nevetni való dolog volt ez, de a királyi

főügyész azért nem nevetett.
— Mi a kívánsága ?
— Szabadulni szerelnék méltóságos uram, de 

addig is jól esnék egy kis borocska.
— No isten áldja!
A királyi főügyész megfordult s menni készült. 

Toklyó Miska utána szélt:

— Mélióságos uram, ha összejön a lelkem Jul- 
c-ámmal, tessék neki megmondani, hogy köszön­
tetem. csókoltatom. Ne tessék ám neki azt mon­
dani, hogy rossz dolgom van. Csak tessék meg­
bíztatok hogy egy-két hét nem a világ ; otthon 
termek, mint a parancsolat, nem sokára !

A királyi főügyész maga elé rendelte a fogházi 
orvost.

— Keressen orvos ur valami betegséget Toklyó 
Miskában, hadd ehessek jobb ételt s hadd ihas- 
sék egy kis borocskát.

— Igen is méltóságos uram, rögtön keresek.
Dehogy keresett. Esze ágába se jutott keres­

gélni. Hanem leült az asztalához s a fogházfel- 
ugyelő részére nyomban kiállított egy bizonyít­
ványt, a mely szerint Toklyó Miska fogoly, a 
66 ik számú zárka tölteléke súlyos és fájdalmas 
irógörcsben szenved az egész jobb karján; utasit- 
tatik tehát az élelmezési igazgatóság, hogy ót 
naponként szokott élelmezése mellett negyed 
kilogramm bússal és fél liter borocskával lássa el.

fenyegetik Carpot és Ígérik, hogy »nagy körül­
tekintéséért“ legközelebb megfelelő leezkében része­
sítik. Annyi bizonyos, hogy a román kormány is 
érzékeny kritika kíséretében czáfolja meg a szen- 
zácziókban utazó lapok által a bolgár határokon 
állítólag megtörtént rémes összetűzéseket.

A románok igaz ügyük tudatában is oly túl­
hajtott fantázia által produkált dolgokat kürtőitek 
szanaszét, a melyek visszatetszést keltettek a ro­
mán közügyek iránt komolyan érdeklődők között. 
A román kormány már óvatosabb s a bolgár 
kormány előzékenvebb s igy talán nemsokára vé­
get ér a két állam között kiélesedett összekülönbözés.

Bagariában a fegyverkezés és sztratégiai szer­
vezkedés tevább folyik és Bulgária kormánya intéz­
kedéseit azzal indokolja, hegy az ország belnyu- 
galma érdekében történik minden. A románok 
látják, hogy Ruszcsuknál sánezokat ásnak fel az 
ágyuk elhelyezésére s nem tudják, hogy micsoda 
bolgár belügy tenné kívánatossá, szükségessé az 
ágyuk használatát; azért titokban, de annál több 
energiával Románia is szervezkedik, hogy meglepe­
tés ne élhesse. Bár egy fegyveres összemérkőzés tel­
jesen kizártnak látszik, mégis a dispozicziókból 
Ítélve s arra való tekintettel is, hogy keleten semmi 
sem lehetetlen, a veszedelem bekővetkezhetése nincs 
kizárva.

Vrseanu ellentengernagy kezéből kivették a hadi 
flotta vezetését és Murgescu főparancsnokra bíz­
ták. Vrseanu volt Románia egyik legjelesebb tá­
bornoka és jelenlegi nyugdíjaztatása szintén az 
öreg katona egy nem rég tett nyilatkozatában 
rejlik. Azt állítjuk, hogy a múlt napokban Urseunu 
szemlét tartott a roman hadi flotta fölött s ez 
alkalommal valami csekélységen annyira feldühö­
dött. hogy tisztjeit és katonait bolgár katonákkal 
összehasonlítva páratlan módon megsértette. Ez a 
sértés Lahováry hadügyminiszter fülébe jutott, a ki 
nyomban nyugdijaztatta az ingerlékeny öreg tá­
bornokot. A román parlament össze fog ülni 
október 9-én és akkor szóba kerül Urseunu 
esete is.

A napokban néhány bolgár katona Románia 
határában rálött a Duna folyam medrének kuta­
tásával megbízott és hidraulikus szolgalatot telje­
sítő mérnökökre. Az inc/idensről jelentést tettek 
a hadügyminiszternek, a ki a vizsgálat megejtésé- 
vel Oltenicza kerület prefektusát bízta meg. A 
prefektus a kapott rendelet szerint megkereste 
Markov bolgár katonai parancsnokot, hogy adjon 
felvilágosítást. Markov udvarias hangon válaszolt 
s megígérte, hogy az okvetetlunkedők ellen vizs­
galatot indított és azokat szigorúan megbünteti, 

Romania igen sokat tanult a mostani konfliktus­
ból és Marghiloman külügyminiszter visszatérése 
után nagy változások várhatók a román diplomá- 
cziai karban.

Árion kultuszminiszter négy nap óta konferál a 
maczedóniui román tanítókkal és tanárokkal. Ezek 
a porta és Románia között létrejött megegyezés 
értelmében jöttek Bukarestbe, hogy átvegyék azo­
kat az utasításokat, melyek szerint kötelesek el­
járni minden tekintetben. Ezek a tanárok arról 
panaszkodtak, hogy a bolgároktól, mig otthon 
voltuk, minden nap kaptak leveleket, a melyekben 
halállal fenyegetik őket.

Floreszku G. államtitkár ma együtt dolgozott 
AJaioreszl.u igazságügyminiszterrel. Mégszerkesztit- 
teh egy, a hatalmakhoz intézendő uj indítványt, 
me yneh tartalma tejesen ismeretlen.

Fruhova és Olt kerületek prefektusai, Luka 
Eieftereszku és M. Mareszku két óráig időztek 
Olaneszku belügyminiszternél. Jelentést tettek a 
kerületben uralkodó altalános és közlekedési vi­
szonyokról. l’encurict tábornok pedig a dunai 
viszonyokról referált a kormánynak.

Belgrad, szept. 21.
Cazakov Vladimir bolgár alattvaló ma ide ér­

kezeit. Romániából száműzték ezelőtt néhány nap-

Rehogy volt Toklyó Miskanak irógörc.-e. Hiszen 
nem is irt ö soha s nem ismert o semmiféle gör­
csöt. Hanem ha az orvos betegséget akar találni 
az emberben : hát talal azonnal, a mennyi csak 
tetszik. Miből cine a sok orvos, gyógyszeres és 
fúrdőtulajdonos ?

lg) jutott Toklyó Miska egy kis jobb világ­
hoz az angyallúldi gyüjlöfoghazban. A királyi 
főügyész is még az napon elballagott Julianna 
asszonyhoz s elmondta neki Toklyo Miska ke­
netét.

Mégis csak szerették Toklyó Miskát az em­
berek !

Végre is letelt a két hónap.
Toklyó Miska olt hagyta a 66-ik számú zárkát, 

a tudla nélkül való hamis tanút, a hamis- 
pénzterjesztő bácskai kocsmárost, a feltaláló 
lángelmét és a csángópénzgyüjtő nagy hazafit. 
Elbúcsúzott mindegyiktől tisztességgel.

Haza ment.
Julianna asszonynyal együtt kisírta és kivi­

gadta magát s jött megint szolgálattételre az 
irodába.

— No Toklyó Miska, folytassuk-e tovább a há­
zasságot ? Már nem sok van hátra belőle.

— Nem bánom nagyságos uram, csak az ne 
legyen a vége, hogy utóbb is lelakasztanak.

— No hát holnap megyünk a paphoz.
— Halasszuk el holnaputánra. Holnap ünnep­

nap van s egy kis rendet akarok otthon csinálni, 
mert már nagyon sok a gyerek.

Vájjon mit akar most Toklyó Miska ?

(Folytatjuk.)
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Alekszejevna Julia ez időben az udvaron ment 
végig, mar az istállóból visszatérőben. Mellette 
ugrálva és farkát csóválva egy szép agár. Alek­
szejevna Julia fejét lehorgasztva haladt, nem 
figyelve sem a hozzá tőrleszkedő kutyára, sem a

pal, mert bebizonyosodott róla, hogy Románia te­
rületén kémszo gálatot tett a bo’garaknak és Sarafov 
komitéjának. A veszedelmes embert rendőri fel­
ügyelet ala veszik.

Szófia, szept. 21.
Nacsevics kereskedelmi miniszter lemondását a 

fejedelem, miután a tárgyalások hiábavalóknak 
bizonyultak, elfogadta. Utódját is kinevezte már 
Titorov Jován, a kamara eddigi alelnökének sze­
mélyében. A lemondás elfogadása egyúttal elégté­
teladás Ivancstv miniszterelnöknek.

A khinai bonyodalom.
A hatalmak hivatalosan még mindig nem vála­

szoltak Bülow jegyzékére, de már ma nyilvánvaló, 
hogy az Egyesült-Államok helytelenítik s az abban 
megszabott propozicziókat eltogadhatatlanoknak 
jelentik ki. Erre vonatkozólag már maga Német­
ország is hajlandónak jelenlelte ki magát arra, 

hogy azokat módosítja abból a czélból, hogy 
minden hatalom beleegyezését megnyerjék.

Ma különben kővetkező távirataink érkeztek :
Berlin, szept. 21.

A Wolff-ügynökség jelenti Takuból tegnapról: 
Orosz kozákok kisérték Li- Rung- Csángót a pálya­
udvarról a khinai császár által annak idején itt 
épített palotába. Múlt éjjel a Peitang erődök az 
orosz gyalogságra tüzeltek, miközben 26 ember 
megsebesült. Ma reggel óta a németek taraczk- 
ütegekkel lövik az erődöket és a várost.

Peking, szept. 21.
Egy angolokból és amerikaiakból álló osztály 

ma elhagyta Pekinget, hogy a nyugatra fekvő vi­
déket felvilágosítsa és az élelmiszerek beszerzését 
biztosítsa. Egy német csapatosztály holnap indul 
el az angolok és amerikaiak támogatásara, s ezek­
kel együtt meg fogja támadni Palacsat, hol hir 
szerint erős khinai csaputo^ztály áll.

Washington, szept. 21.
Azt hiszik, hogy a német jegyzékre adandó 

amerikai válasz a hatalmakhoz intézett körlevél 
alakjaban fog megadatni, mely a nélkül, hogy a 
német javaslatot feltétlenül elfogadná vagy elvetné, 
azt a czélt köveli, hogy az amerikai felfogasnak 
biztosítsa a hatalmak támogatása!.

Berlin, szept. 21.
Newyorkból távirják a .Berliner Tngblatt“-nak: 

A „Sun* egy munkatársa meginterviewolta Stern­
berg követség! titkárt, a ki kijelentette, hogy 
Németország el van határozva arra, hogy a khinai 
lázadás vezetőit meg fogja büntetni. A német jegy­
zék azonban nem kivanja azt, hogy a khinai za­
vargókat az érdemleges béketárgyalasok megkez­
dése előtt megbüntessék. A német kormány első 
sorban a többi hatalmak állásfoglalását akarja 
ismerni ebben a kérdésben Németország a hatal­
mak egyetértő eljárását kívánja biztosítani és ezért 
kész arra, hogy módosítsa javaslatát a többi hatal­
mak esetleges ellenkező értelmű indítványai követ­
kezteben.

Berlin, szept. 21.
Newyorkból érkező távirat jelenti, hogy az 

„Asiated Presse“, a német jegyzékről írva, azt 
mondja, hogy ha az amerikai kormányt arra 
kényszeritenék, hogy a német jegyzékre rövid idő 
alatt adjon választ, az amerikai kormány inkább 
megkezdené sajut szakállára a béketárgyal ásókat 
Khinával, semhogy est megtegye. Az amerikai kor­
mány nagy hajlandóságot mutat a khinai úgy 
önálló elintézésére. Az „Evening Post* khinai ve- 
zérczikke szerint a berlini jegyzék a kfűnai hely­
zetet nagyon komplikálta. A khinai lázadóknak 
személy szerinti megallapitása majdnem lehetetlen, 
a minek következtében a német javaslat a khinai 
békés állapotok helyreállítását nagyon késlelteti. 
A lap azt tanácsolja az Unió kormányának, hogy 
az Egyesült-Államok rögtön vonuljanak vissza 
Kliinaból. *

vele szemben jött szakácsáéra, Alkujára. Csak 
mikor meglátta a kapu előtt a kocsit, mintha 
megörült volna és meggyorsította lépteit.

„Igen, el kell mennem mentői előbb* — gon­
dolta, ijedten véve észre magán, hogy semmit 
sem sajnál itt, hugy semmi sem köti öt ide, hogy 
itt neki minden idegen. Azt képzelte, hogy tálán 
sajnálni fogja a lovait, de mikor bement az is­
tállóba, hogy azoktól elbúcsúzzék, csaknem egész 
közönyösen nézett rajuk s c-uk mikor a szép 
Roll Huj la-san nvihogott és visszanézett rá nagy. 
fényes szemeivel, fajult meg egy kissé a szive. 
„Oh, idegen vagyok én itt s idegen itt nekem 
minden* — gondolta, miközben felhaladt a ház 
tornaczára — „csak el innen, el, mentői hama­
rabb. . . . lm, mar hordják ki a holmit. . . . lm, 
már Toropov is közeledik a kapuhoz. . . . Milyen
rosszkedvű, szürke...............Ah, csak a férjének
eszébe ne jutna őt elkísérni.*

— Asszonyom, kivel fog a kikötőig menni ? — 
kérdezte tőle Nalása.

— Azt hiszem, hogy Sztepát küldjük — hang­
zott fal egyszerre Fjodorovics Tivadarnak csaknem 
nyugodt hangja.

— Nem, nem kell — sietett Alekszejevna Julia 
a felelettel — én már megkértem Ivanovics Mik­
lóst, hogy kisérjen el.

Ah, Ivanovics Miklóst ? Nos, jól van, nagyon 
jól van — mondá Linyajev s egy kissé, mintha 
megrezzent volna; — én meg azt gondoltam, 
hogy — —

Alekszejevna Julia ránézett s észrevette, hogy 
az el akarta volna őt kisérni.

— Nem kell, kedves barátom — suttogta 
Alekszejevna Julia csöndesen, szokatlanul szives 
és gyöngéd hangon, még meg is érintve a férje 
kezét.

Fjodorovics Tivadar gyorsan, helybenhagyólag 
biczczentí tt a fejével.

— Jól van, jól van, nem kell — suttogta ő is— 
csak ... jer be még hozzám egy pillanatra.

— Bemegyek.
A holmit már kihordták és felrakták a kocsira. 

A kapu bejáratnál ült Natása, Sztepa és Nikon, a 
tornáczon Vaszilyevna Mária. Toropov kissé távo­
labb állt és czigarettet füstölt. Mindenki komoly 
és szótalan volt. Nikon szólni próbált, de senki 
sem felelt neki, a mire ó haragosan, öregesen 
mozgatta meg ajkait, egyet hadarintott a kezével 
és bement a cselédházba. Vaszilyevna Mária ar- 
czán kőnyü folyt végig.

Washington, szept. 21.
Vutingfang khinai kővet ma a külügyi hivatal­

ban átnyújtotta a déli tartományok alkirályának 
egy táviratát, melyben kéri az Egyesült-Államok 
kormányát, hogy khinai hivatalnokait utasítsa a 
béketárgyalások megkezdésére. Midőn a kővet e 
kérelemmel csatlakozik, az Egyesült-Államokat 
egyúttal arra szándékozik rábírni, hogy kezdemé­
nyezzék a tárgyalásokat abban a reményben, 
hogy ez esetben a többi hatalmak is belebocsátkoz­
nak a tárgyalásokba. A vucsangi és nankingi 
alkirályek kijelentik, hogy ők hajlandók kezes­
kedni a békés állapotokért és az idegenek bizton­
ságáért, ha a szövetségesek nem szállítanak partra 
újabb csapatokat.

Berlin, szept. 21.
Newyorkból jelentik a „Lokalanzeiger*-nek: 

Billow jegyzéke valósággal konsternáczióba ejtette 
a washingtoni kormányt. Hay államtitkár még 
nem érkezett vissza Washingtonba. Helyettese, Hill 
titkár hasztalanul igyekezett a meghasonlott kor­
mányban az egyetértést helyreállítani. Sok jelből 
azt következtetik, hogy az amerikai kormány mi­
előbb el akarja intézni a khinai kérdést, s ha a 
hatalmakkal nem tud megegyezni, úgy egyedül fog 
a khinai kormánynyál tárgyalni, fiz Evening Rost 
azt Írja, hogy a német kűrjegyzék még jobban 
ósszebonyolitotta a helyzetet, mert lehetetlen a 
khinaiak közt a íóbünösöket megjelölni. A német 
követelés a dolog elhalasztásai jelenti s Amerika 
legokosabban tenné, ha haladéktalanul vissza­
vonulna.

London, szept. 21.

A Tmtes-nak jelenük Pekingből: Giers 
bizonytalan időre elhalasztotta Pekingből való 
elutazását. Az orosz-khinai bank már el­
hagyta Pekinget.

London, szept. 21.

Az itteni khinai követség tudatja, hogy 
uj császári ediktmn fog megjelenni, a mely az 
összes boxerek kiirtását parancsolja.

London, szept. 21.
A Standardnak Moszkvából hiteles értesítést 

küldtek azokról a borzasztó kegyetlenségekről, a 
melyeket az oroszok Mandsuorszaghan elkövettek. 
Az oroszok azoktól a khinaiaktól, a kik Blago- 
vescsenszket megszállva tartottak, elvették fegy- 
veiüket, ötezer embernek minden vagyonát elvet­
ték, aztán az egész lakosságot a várostól őt 
mértföldnyire levő pontra vittek s megparancsol­
tak, hogy a folyam túlsó partjára menjen. A 
folyam itt egv mertfőld széles és nagyon sebes s 
egyetlen csónak sem állott a khinaiak rendelke­
zésére. A mint a khinaiak haboztak, az oroszok 
mindny jukat, férfiúkat, asszonyokat és gyermekeket 
a vízbe dobtak, leszúrtál:, vagy agyonlőtték. Mas 
khinai varosokban és falvakban is hasonló jelene­
tek mentek végbe. Az ily módón megölt khinaiak 
számát tizenkétezerre teszik.

London, szept. 21.
A Daily Mail-nek jelentik Pekingből: Csing 

herezeg azt hirdeti, hogy az özvegy császárné a 
békét óhajtja S hogy ezért még lemondani is haj­
landó. A kormány most arról tanácskozik, hogy 
Csing herczege! regenssé proklamálja. A Standard 
azt írja, hogy még nem volna tanácsos a csapa­
tokat Pekingből visszavonni. A khinai kormány 
béketargyalasról beszél ugyan, de a legújabb har- 
ezok azt mutálják, hogy a nyugalom helyrealla- 
saról még szó sem lehet.

Frankfurt, szept. 21.
Az éjszaka a khinaiak lövöldöztek az oroszokra, 

a kik közül huszonötén megsebesültek. A német 
tüzérség bombázza Peitangot, a mely lángok­
ban áll.

London, szept. 21.
Ide érkezeit jelentések szerint az osztrák-magyar 

és a német csapatok megtámadtuk és elfoglaltak 
Peitang kikötőjét. Az osztrák-magyar különítmény 
közül két ember elesett, hat megsebesült. A győz­
tes csapatok kitűzték lobogóikat, (n. w. (.)

Alekszejevna Julia meglátva a hálószobája ab­
lakából, hogy mar minden készen van, felsóhaj­
tott, aztán oda ment abba a szögletbe, a melyben 
a szent kép volt elhelyezve az örők-lampaval ha 
hozva térdre ereszkedett, keresztet vetett magara, 
ránézett a kazányi szűz Maria képére, még egy 
szer keresztet vetett magara és felkelt. Azután 
körülnézett meg egyszer és lassú léptekkel bement 
a férje szobájába.

Fjodorovics Tivadar az iró-asztala mellett ült, 
de mihelyt a felesege belépett, rögtön felugrott és 
egy lépést tett feléje.

— Minden készen van ?
— Minden — felelt Alekszejevna Julia alig 

hallható hangon.
— Nos, hat az isten áldjon meg, Juliska! Ad­

jon isten neked minden, minden jót — kezdte 
Linyajev, de könye zápor módjára megindult, s 
gyorsan térdre esve a felesége előtt, el kezdte 
csókolgatni annak kezét, lábát, ruháját.

Alekrzejevna Júlia nem bírt semmit sem mon­
dani, csak a férjét igyekezett fölemelni : az ő sza­
vat is elfojtották a könyek.

— Bocsáss meg . . . bocsáss meg nekem ! — 
suttogta végre.

— Oh, én ... én már megbocsátottam . . . 
ne feledd, hogy mindig . . . bármikor visszatér­
hetsz — motyogta Linyájev már felkelve és a 
felesége hajat csókolgatva — Juliska, édesem, ma 
radj . . . szakadt ki szivéből valami nyőgéssze- 
rüen az utolsó rimankodas.

Alekszejevna Julia odaszoritotta a zokogástól 
könyben úszó arczat a lérje melléhez és hallgatott.

— Ne menj el, Juliska! — ismételte Li­
nyájev.

— Nem, az nem lehet ... ne kérj erre — 
suttogta a felesége.

— No, hát akkor isten veled . . . menj! — 
szólt Linyájev s utoljára hevesen megcsókolva a 
felesége síró szemét, hátra lépett.

Alekszejevna Julia, zsebkendőjét síró szemeihez 
szorítva kiment a szobából. A szobája ajtaja 
előtt megállt, és oda lapult az ajtó-félfahoz. Min­
den erejét összeszedte, hogy sírását elnyomja, de 
kőnyei csak omlottak, mire ó lejét megrázva, 
gyors, határozott léptekkel ment tovább.

A tornáczon Vaszilyevna Maria rohanta meg s 
megölelve őt, oda lapult vállához. Alekszejevna 
Julia, miután néhányszor megcsókolta Vaszilyevna 
Mária tejét, csaknem haragosan lökte el azt ma­
gától. s a lehető leggyorsabb léptekkel, hogy 
csaknem elesett, lefutott a lépcsőn a kocsihoz.

Becs, szept. 21,
A keletázsiai hajórajparancsnoka jelenti; Schus. 

terschitz sorhajóhadnagy egy tiencsini különítmény, 
nyel és a lakni zászlóőrséggel, összesen 1 tiszt, 
3 hadapród és 45 ember a németekkel és oro. 
szókkal együtt e hó 20-án elfoglalták Peitang déli 
erődjét. Az elfoglalt erődön a német lobogóval 
egyidejűleg a mi zászlónkat is kitűzték a főkapu 
fölött. Később az oroszok elfoglaltak 2 ágyút és 
egy aknarobbantó állomást. Az erősítésre kivonult 
különítmény, miután elérte az első keletázsiai ez. 
redet, 4 aknát talált. Papp tengerészhadaprúd 
Aspern hadihajóról elesett. Demeter sorhajózászlo- 
és Lukács tengerészhadapród könnyen és 12 em. 
bér többnyire igen su'yosan megsebesült. Az Elisa­
beth hadihajó Nagasakiba indult a cs. és kit 
követhez.

Bées, szept. 21.
A N, W. T. értesülése szerint Ausztria-Magyar. 

ország bejelentette a német kormánynak, hogy 
teljesen hozzájárul gróí Bülow jegyzékéhez.

Berlin, szept. 21.
A Wolff-ügynökség jelenti Sanghajból; gny 

Waldersee ma délután ideérkezett s a nagy szám. 
ban megjelent itteni lakosság lelkesedése közt 
diszőrség kíséretében bevonult. Az összes kü­
lönítmények parancsnokai jelen voltak. A német 
főkonzulátus előtt egy diszőrség állott, melyet a 
Gefion és Iltis czirkálóhajók matrózaiból állítottak 
össze, a kik részt vettek a takui harezokban. 
Holnap díszszemle lesz az öszszes ittlevő különít- 
menyek és önkéntes csapat fölött.

EGYHÁZ
Az egri érsek Kolozsváron Megírtuk közelebb­

ről, hogy az erdélyi katholikus status ez évi közgyűlésit 
október 25-én s következő n ipjain fogja tartani s hogy 
ezzel az alkalommal, tekintettel a szent évre, nagy ün­
nepséget lesznek Kolozsváron. Most, mint értesülünk, az 
ünnep rendezősége dr. Samássá, egri érseket kérte lel 
az ünnepségek vezetésére, ki a legnagyobb valószínűség 
szerint el is megy Kolozsvárrá, hogy személyesen ponti- 
fikáljon az erdélyrészi katholikusok nagy ünnepén. Dr, 
Samássá egri érseken kívül még több püspököt, foga- 
pót és előkelő állású világi férfiakat varnak Kolozsvárra. 
Az ünnepségek részletes programmja még nincs míg. 
állapítva, de a tervezetből úgy látszik, hogy az nagy. 
szabású lesz.

Lelkész-választás. A Csanádi népes reformálás 
egyház, mint tudósítónk jelenti, Gáspár László makói 
segédlelkészt válasziolta meg rendes lelkészévé.

A zágrábi második püspökség dolgában az 
«Agrainer Tagblatt» ugv értesül, hogy az erre vonat­
kozó tárgyalásokat mindjárt a horvát bánnak Parisból 
való visszatérte után folytatni fogjak. Beavatott körök 
véleménye szerint az ügy alkalmasint úgy fog elírna- 
telni, hogy egy időben két püspök fog kineveztelek. 
Tervben van négy kanonoki állasnak a betöltése is.

Egyházmegye, gyűlés. A kecskeméti ev. rét. egy­
házmegye évi r- odes közgyűlését e hó 18-an tartotta 
meg Czegléden Adam Kálmán esperes és Anton János 
gondnok elnöklete alatt. A közgyűlést „/dim Kálmán -r ia 
után Antos J mos üdvözlő beszéddel nyitotta meg A 
tárgyalás az esperes t-rjedelmes és az egyházi élet ren­
den terét megvilágító évi jelentésének lelolvasas.iva! v-ue 
kezdetét. Az egyházmegye egyházközségei a jelentős sz-rmt 
áltahiban szép renddel végz.k feladatukat, vallaseröö isi 
és iskolai ügyeik szépen I- jlődn-k. A kisebb és 
nyebb egyhazak tagjainak buzgós iga nagy áldozatot.it 
is kivan, mert az egyházmegye területén az egyházi adó, 
az állami adó kot százaléktól 80 százalékig emelkedik. 
Az esperest jelentés kapcsán széles mederben mélyreható 
vita indult meg azon kérdésben, hogy a káplánhiányon 
mi módon lehelne segíteni, úgyszintén nagyobb vita 
volt a prés: iteriumok mikénti újraalakítása tárgyában. 
Tárgyaltak még K-csk-mét, Jászkisér és Nagy-Körös 
közalap járulékainak kérdését. Az egyházmegyei közgyű­
lés a kecskeméti és jaszktséri egyházak által megaján­
lott 1200 és 400 korona évi járulékot elfogadta, illetve 
a kerületnek eliogadasra ajanlja, a nagykőrösi egyház 
által ajánlott 1400 koronát azonban nem fogadta el. 
Az egyházmegyei közigazgatási hiró-:,g is ez alkalommal 
tartott ülést. Tárgyaltak a Halason legközelebb megej­
tett presbiteri választás ellen beadott felebbezést. A bíró­
ság a választást megsemmisítette es a regi presbi­
tériumot — a jogeröre-emelkedés és esetleg az U: vi- 
lasztás megejtéséig — az ügyek továbbvitelére utasí­
totta.

Ott Natása ragadta meg és szintén sírva csókol­
gatta a kezet. Alekszejevna Julia arezon csókolta 
Natásat és igyekezvén senkire sem n tzni, felült a 
kocsiba. A kocsi másik oldala felöl felmászott a 
komor, mérgelődő Toropov is.

— Hajts! Siess! — kiáltott Alekszejevna
Julia a kocsira, s a lovak gyors ügetéssel el­
indultak.

Alig ért ki a kocsi az udvarról, Fjodorovi-s 
Tivadar kiment a torniiczra egy széles szalu a- 
kalapban. Nem látván senkit, neli zkesen lépkedve 
lement a lépcsőn és a kocsi után indult. Az üreg 
Nikon valahonnan előugroít s azt képzelvén, hogy 
az ur talán valamit akar még mondani az el­
ment úrnőnek, reszelűs hangon kiáltott a ko­
csis után :

— Megállj ! Hej, megállj !
S a kocsi a kapu előtt megállt.
Alekszejevna Juha visszanézett a kocsifedél alól 

s meglátva a lerjet, ijedten nézett arra. de Fjodo­
rovics Tivadar intett a kezével s a lovak útra 
megiramodtak.

Fjodorovics Tivadar pedig ment tovább utá­
nuk, folytonosan nézve a kocsi fényesre lakkozott 
hátulját. Kiment a kapun túl és latta, hogy a 
kocsi, villogó kerekeit gyorsan forgatva, mar a kis 
folyóhoz ért; hallotta, hogy a lovak tompa kopo­
gással áthaladtak a hídon. Azután a kocsi balra 
fordult, egy párszor tnég feltűnt a gazdasági épü­
letek közül, aztán végkép eltakartak a bokrok.

Ő meg csak ment és ment. lm mar elérte a 
hidat, a melyen ők csak az imént hajtattak 
át; a hid sá'-os burkolatán még lathaló a négy 
kerék nyoma, a hid kapaszkodóján még om­
lott a megbolygatott föveny s a kocsi mar rég 
eltűnt. . .

Rég . . . rég. . . .
Fjodorovics Tivadar áthaladva a hídon, jobbra 

fordult s egy szűk, kanyargó ösvényen elindult a 
folyó-part hosszában. A folyó vize csillogott, a 
szikkadt nád suttogott és zórgótt a szélben. A 
túlsó parton feltűntek a falu fekete hazfedelei Az 
ösvény eltért a folyótól s felhaladt egy dombra. 
Balról apró csalitos terült el : ez is zörgütt a szél­
től. A csalitos mögött sűrű erdő sőtéilett. Az ös­
vény belészakadt egy keskeny, mély útba. Fjodo­
rovics Tivadar ezen ment tovább.

„Ez a kacsali erdő ... ez az utolsó domb* 
— kezdte suttogva, aztan hirtelen, hangosan s il­
láit meg :

— Tehát elutazott!
(Folytatása következik)
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Esperes-válasitái. A b.-somogyi egyházmegyében a 

so.t esperes Barnkonyi Kristóf lemondásával megüre­
sedett esperes! állás betöltése czéljából elrendelt válasz­
tás eredményéről a következő értesítést kaptuk: Az egy- 
tazmeeyei gondnokhoz beérkezett 64 szavazat, melyekből 
EaraJconyi Kristófra esett 30. Kagy Lajos lánodi 
lelkész, főjegyzőre 12, Peti Lőrincz bürüsi lelkész, 
területi tanácsbiróra 12, kívülük még többen kaptak 
ezv két szavazatot. Általános többséget senki se kapván: 
ujább választást rendeltek el a három legtöbb szavazatot 
kapott lelkész között.

evangélikusok gyámintézete. A tiszake-
Tuleti ag. bitv. evangélikusok gyámintézeti bizottsága 
_ mint tudósítónk jelenti — közelebbről Felkán ülést 
tartott. Az ülésen Radványi István kir. tanácsos és 
p-aniska András lőcsei lelkész elnököltek. A bizottság 
mindeneké ott elhatározta, hogy jövőre a pénztárt Mis­
áira helyezi át s annak kezelését a kerületi központi 
pénztáros kezelésére bizza. Tudomásul vették, hogy a 
kerületben ebben az évben 6000 koronát, a lőcsei, 
rozsnuói, dobsinai és eperjesi nöegyletek : 2500 ko­
ronát. a középiskolai ifjúsági egyesületekben: 500 koro­
na:. összesen: 9000 koronát gyűjtöttek a gyámintézet 
:av.ira. A gyámíntézetnek ennyi készpénz áll tehat ren­
delkezésére. melynek kiosztása czéljából javaslatot tér 

a bizottság az e hónap 25-én Eperjesen tartandó 
kerületi közgyűlés elébe. Hasonlóképen örvendetes tudo­
másul vették, hogy a Gusztáv Adolf egyesület 8000 
tor. na segélyt adott a jelen évre a szegényebb egyhá­
zak felsegélésére Ezzel kapcsolatban elhatároztak, hogy 
az egyes egyházközségek önkéntes adomanyaikat, miket 
viszonzásul a Gusztáv Adolf egyesületnek adnak, jö­
vőre ne közvetlenül a lipcsei, hanem a kerületi po­
gány misszió egyesületnek küldjék be Miskolczra. Vé­
gül ugyancsak tudomásul szolgait, hogy a Baldácsy- 
íéle alapítványból, melynek évi jövedelme az összes 
protestáns kerületek között osztatik fel, ebben az évben a 
tszai kerületnek 4000 korona jutott. Ezzel a bizottság, 
meivnek ülésén Zelenka Pál püspök is részt vett, befe­
jezte' munkálatai. Ülés után banket volt.
' Izraelita Isteni tiszteletek sorrendje. A pesti 
.hitközség elöljárósága, a hozzánk beküldött értesítés 
szerint, az idei faünnepeb alkalmából a következő ima- 
rrcdet állapította meg : a dohany-utezai templomban 
Rosciihaschono újév ünnepe előestéjén szeptember '25-én 
a: isteni tisztelet kezdete fel 6 órakor. Roschhaschono 
u:=t ünnep első és második napján e hónap 24 és 23-an 
fel S óra reggel. A rombach-utczai zsinagóga Rosch- 
haschono-ünnep előestéjén : fél 6 órakor. Roschhasono- 
ünnep első és második napján : 6 órakor reggel. Az 
összes pótimahúzakban Roschhaschono ünnep előes­
téjen : lel 6 órakor. Roschhaschono-ünnep első vs má­
sodik napjan 6 órakor reggel. A jóm kippur engesztelő 
ünnepi isteni tisztelet ideje t utólagosan fogjak megalla 
ntani. A templomiatogatókat figyelmezteti az egyházi 
e.öijarósag, hogy a templomba való belépést csakis be­
lep'- jegyek előmutatasa mellett engedi meg. A dohány 
u‘ezai t-mpiom látogatóit pedig felkéri, hogy a rend 
Let,utas. rá tiszteletből önként vállalkozott urak intézke­
déseit figyelembe vegyék.

A kalocsai érsek jubileuma,
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ma múlt ötven esztendeje, hogy pappá szentelték 
Csuszka Györgyöt, a ki im azóta 
méltóságok egyikére emelkedett.

A jóságos lelkű főpap, a ki ez ölven esztendő óta 
igazán a szó legnemesebb érteimében élt magasztos hi­
vatás.,nak, ezen a mai évforduló napon ünnepelte arany- 
misejot, a mely alkalommal a rokonszenvnek számos je­
lével halmoztak el az ország minden részéből.

A kalocsai ünnepségről a következőket jelentik 
nekünk :

Kalocsa, szept. 21.
A jubiláns ünnep tulajdonképen még tegnap este meg­

kezdődött. Az idegenek igen nagy számban érkeztek Ka­
locsa városába, melynek csaknem minden haza föl van 
lobogózva.

Ítgoap este hét óra után mozsárlövések jelére az ut- 
czák során végig kigyultak az ablakok. Impozáns lát­
ványt nyújtott a kivilágított székesegyház.

Nvolez óra tájban a kalocsai ifjúság rendezésével ha­
talmas fáklyás-menet vonult az érseki kastély elé s az 
ezernyi ezer résztvevő üdvrivalgása közt Brandtner 
főjeeyző lelkes beszédben üdvözölte a jubiláns egyház- 
fejedelmet. Csúszka György kastélyának erkélyéről 
oéiven meghatva köszönte meg az ovácziót.

Brandtner beszéde után a tanítók hazának ifjúsága 
énekelt, majd Jagicza joghallgató ünnepi ódát szavalt.
A fénves ovácziót az énekkar előadása fejezte be s 
azután az óriási tömeg rendezett sorokban, az érseket 
éltetve, levonult a buzapiaczra, hogy végig nézze a 
Vajás-csatomán tűi levő iüzoltó-őrtoronyból rendezett 
tűzijátékot, mely nagyszerűen sikerült.

Az érsek gróf Mailath Gusztáv erdéiyi püspökkel és 
vendégeivel végig kocsizott a kivilágított íő-utezán s a 
merre elhaladt, riadó éljenzéssel üdvözölte a nép.

Ma reggel kilencz órakor volt az aranymise Majláth
, _. H * . v # _ — — —. Tán aí, iMicnnlr Cdíré'íl-erdeiyi püspök ts jUav 

leiével.
A templomot zsúfoltságig megtöltötte a nagyszámú es 

előkelő közönség. Ott voltak testületileg az összes ható­
ságok, az intézetek és egyletek, továbbá a környékbeli

papság javarésze.
Mise után az érsek prédikácziót mondott, végül pedig 

a papára, a királyra és összes híveire isten áldását kerte.
Az egész nap folyamán nagy tömegben érkeztek az 

üdvözlő sürgönyök. Az első táviratot a papa intézte a 
jubilánshoz, melyben pápai áldását küldi az érseknek és 
Csíz- s híveinek. Közvetlenül azután érkezett a király 
távirata, melynek szószedet való szövege a következő:

Schönbrunn, szept. 21.
Különös örömömre szolgai, hogy aranymiséjét 

teljes szellemi és testi erőben 
urának és szivemből 
gondviselés jótéteményekben 
sokáig tartsa meg.

legnagyobb egyházi

áldozza az egek 
kívánom, hogy az isteni 

gazdag életét még

Ferencz József. 
Táviratot küldtek még ezenfelül: Vaszary Kolos 

herczegprimás, Samassa egri érsek, az összes minisz- 
terek és püspökök stb.

Ma délben százteritékü diszebéd volt.

Az egyetemi ifjak felebbezése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ama botrányos elnökválasztás után, mely a közelmult 
napokban folyt le a budapesti egyetem falai közt, min - 
járt elhatározták a liberális és független pártok tagjai, 
hogy fölebbezéssel élnek és mindent elkövetnek, hogy a 
választás, mely, mint emlékezetes, — hallatlan erősza­
koskodások közben folyt le, megsemmisittessék.

Az egyetemi ifjak független és liberális pártja, közös 
erővel már ki is dolgozták az egyetem, tanácshoz mte- 
zendő fölebbezést, melyet egy küldöttség holnap délelőtt 

11 órakor fog átnyújtani a rektornak,
Konstatáljuk, hogy a fölebbező .fjuságnak föltétel 

igaza van, a mikor jogorvoslást keres szemben a történt 
botrányokkal és reméljük is, hogy az egyetem tanácsa 
nem is hagyja jóvá a választás eredményét, melyet 
nemzeti párt csakis erőszakoskodással, terrorizmussal és 
botrányokkal tudott kiküldeni magának.

Az ifjúság fölebbezése egész terjedelmében .gy szól:

Nagyságos rektor ur ! . j^ottsá-
guknak^megválasztftea '^jáMVén dé.ntán

^rakor közgyűlésre gyűltek össze. Ezen választó közgyű­
lés elnökségét Köpösdy Dezső, az «Egyetemi kör> lelépő 
elnöke, nagyságod helybenhagyásával Zsembery István 
joghallgatóra ruházta át. A lelépő elnök e hó 10-én a 
kör tagjait hirdetmények utján a választás vezetésében 
történendő változásról értesítette, a nélkül azonban, 
hogy az alapszabályok rendelkezéseit betartotta volna s 
a közgyűlés helyéről, idejéről s pontról-pontra meg­
állapított tárgysorozatáról a közgyűlés előtt három 
nappal rektori jóváhagyással ellátott hasonló hirdet­
ményt bocsátott volna ki. Elmulasztotta ezt Zsem­
bery István is. De nemcsak három nappal a közgyűlést 
megelőzőleg, hanem még a választás napján esti 6 óra­
kor sem történt hivatalos intézkedés az iránt, hogy a 
fakuitásonkint megalakuló szavazatszedő küldöttségek a 
főváros mely részen fogják egy órával később, esti hét 
órakor megkezdeni működésűket. Ha azonban ^az erre 
vonatkozó intézkedés meg is történt volna, erről csak a 
nemzeti párt tudhatott. Így lörtént meg az, hogy leg­
nagyobbrészt ezen pártnak orvostanhallgató, műegyetemi 
hallgató és bölcsészettaii-hallgató tagjai adták le szava­
zataikat az üllői-uti bonezteremben, a műegyetemen, 
illetőleg a központi egyetem 11. emeletén, mig a függet­
len s a liberális név alatt tömörülő ideiglenes elnök­
választó érdekcsoportok számszerűleg kimutatható sok­
kal nagyobb választó tábora a teljes tájékozatlanság 
következteben a szerb-uteza egész hosszában helyezkedett 
el s várta a hivatalos hirdetmény kifüggesztéséi, a 
melyből megtudni remélte a szavazatszedő bizottságok 
működésének helyét. Az efféle hirdetmény kifüggesztését 
azonban esti 9 óráig sem láthattuk és csak privativ ér­
tesülés alapján tudtuk meg, hogy esti 7 órakor hol kez­
dődött meg a szavazás.

9 óra után néhány perczczel úgy az orvosi, valamint 
a műegyetemi fakultások nemzeti párti hallgatói zárt 
sorokban vonultak be a központi egyetem auiajába, azt 
hiresztelve, hogy a választás mindkét fakultáson meg- 
ejtetett, és a relative sokkal gyengébb nemzeti párt bi­
zottsági névsorát csaknem egyhangúlag fogadták el.

Mély felháborodást keltett ez a hir úgy a liberális, 
valamint a független pártban. Miudkét ellenpárt saját 
kijátszását látta a történtekben, de bízva számbeli erejé­
ben, annál biztosabb győzelmét remélte elérni a jogi 
fakultáson, a hol épen a hírek vetele után, tehát a ki­
tűzött időnél 2 órával későbbén vette kezdetét a szava­
zás. 2 független és 7 liberális, ugyanazon nevek érde­
kében beadott, tehát 9 ellenpárti és 8 nemzeti párti 
szavazat leadasa után a nemzeti partnak a teremben levő 
mintegy 100 joghallgató tagja, latva a független és 
liberális part 250 joghallgató tagjának túlerejét, látva, 
hot-y ha alkotmányos íorm.k között fog végbemenni a 
választás, e fakultáson a legcsulosabb bukásnak néznek 
elé • — magahoz vette az orvosi és műegyetemi nem­
zeti" parti hallgatók mintegy 200 tagját, azonkívül a 
katholikus legényegylet bői üsszetoborzott mintegy 
50 markos munkás embert s a legpreczizebb hadi 
taktikával szorította ki a folyosón át az aulába, majd a 
sz-rb-utezaba a iüggetlen és liberális párt együtt véde­
kező 250 választó tágját. De ezzel sem elégedtek meg, 
hanem az aula kapuját is bezárták, hogy igy teljesen 
biztosítva láthassak a nemzeti part névsorának sima 
me-valasztasat. 20-30 felbérelt izmos munkás le­
gényt állítottak az aula minden bezárt ajtajához, hogy 
az esetleges ellentámadásokkal szemben is teljesen 
fedezve lehessenek. Köpösdy Dezső 2 nemzeti parti 
kortestársával felkereste az aula előtt állást tog^ 
laió rendőrség parancsnokát s választást vezető 
elnöknek ad-.a ki magút, követelte báró Splényt rendőr 
tanácsostól, hogy a szerb-utcz iban elkeseredettségükben 
zajongó ellenpárti választókat űzze el rendőreivel az 
egyetem környékéről, az ellenállókat pedig tartóz! 
le. Báró Splényi azonban nem volt hajlandó ezen 
indokolatlan utasításokat megérteni s Köpösdy minden 
válasz nélkül tért vissza pártjához. Habar elnöki székét 
5 nappal azelőtt a vuiasztas egész tartamára a legluva 
talosubn formában Zsembery Istvánnak adta at, mo: 
latva, bogy jugtipió, jograbló tervei az utolsó pillanat 
ban hajótörést szenvednének, maga lépett a dobogóra s 
kijelentette, hogy a gyűlést o fogja tovább vezetni. 
Valami rektori megállapodásra hivatkozva felszólította a 
liberális és a független p írt meg bennlevő tagjait 
(4—5-en voltak), hogy menjenek egy ,más‘ te­
rembe, a hol majd külön bizottság előtt zavarta­
lanul szavazhatnak, mert ellenkező esetben a je­
lenlevő ellenpártiak is nemzetieknek fognak 
számíttatni. Egyszersmind a gyűlést 10,majd néhány pil­
lanat múlva — Zsembery István kőzbeszolasara utó­
lagosan 20 perezre függesztette _ fel. Erre a liberális 
pari három tagja, Gebhardt Karolylyal, a független 
párt bizalmi képviselőjével együtt a felfüggesztett va- 
lasztógyülésből eltávozlak és siettek megvmui az utczara 
kiűzött érdektarsaiknak az újabb hut, a mely szamukra 
a jogaikba való látszólagos visszahelyezést jelentette.

Néhány pillanat múlva, hogy ez megtörtént, ez ideig 
a terem ajtajúban álldogáló Köpösdy Dezső — niintua 
csat erre fart volna — visszasietett az elnöki emel- 
vényre és ezen szavakkal: «Aäarjutok-e Mihályi Beter 
listáját egyhangúlag megválasztani ?» kérdéssel for­
dult az újonnan meg sem nyitott nemzeti párti gyűlés 
elé. Háromszor tette fel e kérdést, mind a háromszor 
dörgő éljenzés volt reá a felelet. Köpösdy Dezső erre 
azou kijelentéssel: «habár a szavazas a bölcsészeti fakul­
táson meg mindig folyik, de tekintve, hogy nagy a re­
ményünk arra, hogy ott is Mihályi Péter és társai érde­
kében leadott szavazatok jutnak többségre, így Miha.yi 
Peter listáját egyhangúlag megválasztottnak 
jelentem ki.» Erre Zsembery litván lepett Köpösdy he­
lyébe s a nélkül, hogy barmi módón kifejezésre jutott 
volna az, hogy a választó közgyűlés tovább, tartama 
alatt ismét ö lesz az elnök, apsui Mihályi rétért 
egyhangúlag megválasztott elnöknek (sic !) je­
lentette ki. .

Bátor István, a liberális párt bizalmi képviselője 
szólalt meg a minden alkotmányos formákat eitiprú 
választási rendszer ellen s éretlen gyermekjátéknak ne­
vezve az elnöki jogokat bitorló Köpösdy eljárását, 
kijelentette, hogy ilyen elnökségnek ilyen vá­
lasztás ellen meg óvast sem jelent be s a termet
elhagyta. , , .

Énkor a már készenlétben tartóit elnököt, a kit 
tulajdonképen az alapszabályok egyenes rendelkezései 
szeriDt az újonnan megválasztott bizottság a sajat 
kebeléből van hivatva megválasztani, tehat a köz­
gyűlés az elnököt csak közvetve választja, a nem­
zeti parti egyetemi es nem egyetemi hallgatók tomboláin 
közepette unszoltak nélianyan arra, hogy a dobo­
gón álljon s elnökké választásút köszönje meg. Mihályi 
Beter az elnöki mandátumot töbn konveuczionalis 
köszönő szó kíséretében elfogadta, s partjavai együtt 
elhagyta a termet.

Félórával később veget ért a bölcsészeti karon is a 
szavazas, minthogy a nemzeti parti főkortesek gondos­
kodtak arról, hogy a 80 liberális és a 15 független­
íti bülcsészettanh Ugató szavazót fölszoritsak a har­

madik emeletre s így szavazók luanyaban a választási 
ktus e fakultáson is mielőbb veget erjen. Az eredmény 

,tt is előrelátható volt. A Mihályi Péter érdekében be­
adott névsor győzött,

reimet sem szabad megtűrni, mert az igazságtalan pre-
czedensek még gyászosabbakat szülnek Epen ezert for­
dulunk teljes bizalommal azokhoz, a ,ktk mindezt belénk
01 Sérehneinketl összegezve, igazságtalan s jogtalan alap­

szabályellenességnek tartjuk a következő tényeket :
1 a választó-közgyűlés egybehtvása a meghatározott 

hivatalos módozatok teljes kizárásával, jogilag abszo­
lút érvénytelen formában, a közgyűlés összehívására

három napi határidő be nem tartásával

12 órakor) 
másolatához több­

ki
csendet

szükséges 
történt;

2. a választást megelőző napon (déli 
lezárt tagsági törzskönyv hivatalos 
szőri sürgetésünk daczár» sem juthattunk hozzá a 
választások megkezdése előtt, noha ennek rögtöni ki­
adására az elnököt az alapszabályok a legszigorúbban
k°3lea'kfákultásonként kiküldött szavazatszedő bizottságok 
működési helye sem a választást megelőző közgyűlésén 
kihirdetve, sem pedig később hivatalos hirdetményen 
sehol kifüggesztve nem lelt; ,

4 a műegyetemi és az orvosi fakultáson mukodo 
szavazatszedő bizottságok bizalmi képviselőinknek meg- 
érkezése előtt - nélkülük alakultak meg s fogadták el
a szavazatokat; ,

5 az egyetem falai közé becsőditett nem egyetemi
polgárokat, különösen pedig a Katholikus Legény-egylet 
tagjait sem a választás vezetésére egyedül _ jogosított 
Zsembery István elnök, sem pedig az elnöki jogokat 
bitorló Köpösdv Dezső, az «Egyetemi Kör» elnöke, több­
szöri felszólalásunk daczára sem voltai hajlandók
Utasítani s ez által a nélkülözhetvén komoly 
minden párt számára egyformán biztosítani;

6. az elnöklő Köpösdy Dezső azon kimondott határo­
zata, mely szerint esti 11 órától kezdve a jogi fakultás 
liberális é's független parti választói egy «mezs» terem 
ben fognak szavazhatni — be nem következett;

7 a leghivatalosabb formában 20 pc-rezre felfüggesztett 
választó "közgyűlést Köpösdy elnök a felfüggesztés után
néhány pillanat múlva, n‘s|knl mra
megnyitotta, , ,«

8. a bölcsészeti fakultáson minden megszakítás nél­
kül folyó szavazással egyidejűleg, mint összeredmény 
mondatott ki a nemzeti párti bizottsági névsor meg- 
választása ;

9 hét liberális és két független párti — ugyan 
azon nevek érdekében leadott s elfogadott szavazat 
daczára a nyoicz nemzeti párti által beadott névsor 
mondatott ki egyhangúlag megválasztottnak ;

10. Zsembery István elnök, a bizottság-valasztó köz­
gyűlésen nem a megválasztott bizottságot hirdette ki, 
hanem annak egyik tagjai egyhangúlag megálasztott el­
nöknek hatarozatilag mondotta ki;

11. s végül a nemzeti párt egyetemi és nem egye 
térni hallgató tagjai a legbrutálisabb módon 
meg a liberális pírt 360 és a független párt 
lasztó tagjai szavazati joguk gyakorlásától.

Mély keserűséggel vagyunk eltelve, de nyugodtságot 
parancsolunk magunknak, mert a nagyságos egyetemi 
tanács minden tagja érezni fogja velünk együtt, hogy 
itl nem az egyetemi kör ez idei vezetőségének megala­
kításáról van csupán szó, itt azt is figyelembe kell ven­
niük a határozat kimondása előtt, hogy egyetlen párt se 
nyúljon soha az erőszak fegyvereihez, s ha mégis hozzá- 
nyúl : bűnhődjék hibájáért 1 Igazságtalanság történt ve­
lünk, melynek orvoslásában feltétlenül hiszünk. Kérjük 
a nagyságos rektor urat és a nagyságos egyetemi taná­
csot, hogy méltóztassék a legsürgősebb vizsgálatnak s 
ennek kapcsán kihallgatásunknak megejtését és az uj 
válasz'«közgyűlés összehívását mielőbb elrendelni.

Mély tisztelettel maradtunk a rektor magnificusnak és 
a nagyságos egyetemi tanácsnak

kész szolgái:
Szentpétery József jh. 
Kovács Lajos jh.
Pál Leó m. e. h.

fosztották 
150 vá-

__ A király Hohenberg herczegnőnél.
Bécsből táviratozza tudósítónk, hogy a király ma 
délelőtt tizenegy órakor meglátogatta Ferencs Fer­
dinand főherczeg feleségét, Hohenberg herczegnőt 
Belvederén. A király hosszabb ideig maradt a 
herczegnőnél. Most történt először, hogy a király 
látogatást tett unokahugánál.

— A király •» a botanikus. Oszkár svéd király 
tudvalevőleg a világ legszeretetreméltóbb embere. Jel­
lemző a következő kis történet, melyet Bonnier Gaston 
botanikus beszél el az uralkodóról, ügy történt, hogy 
Bonnier egy Ízben Stockholm közelében botamzalt. E 
közben egy idegen úrral találkozott, a ki szintén nagy 
buzgalommal gyűjtögette a növényeket. A két botamsus 
beszélgetést kezdett egymással s e közben Bonmer azt az 
ajánlatot tette, hogy menjenek együtt reggelizni egy 
közeli korcsmába.

— Nem, jöjjön inkább az én házamba és legyen tár­
sam a reggelin, mondta az idegen és Bonniért egyszerre 
a királyi palotához vezette, a melynek kapuja megnyílt 

előtte.
Bonnier meglepődve állott meg a kapunál. Most mar 

sejtette, kivel került össze és zavartan kezdett mente­

getőzni.
— Sajnálom, vigasztalgatta uj ismerőse, de én vélet­

lenül ennek az országnak a királya vagyok és ez az 
egyedüli hely, a hová vendégeimet vezethetem.

Azután bementek a kastélyba, együtt reggeliztek es 
egész délután elbeszélgettek a botanikáról. Ilyen kedves 
ember a svéd király.

__ Xaaffe grófnő házasságit. Taaffe grófnő
állítólagos eljegyzéséről a legellentétesebb hírek 
járják be a sajtót. A legújabb verzió szerint a 
dr. Feldmann Jakab menyasszonya nem laufe 
Lujza, hanem Taaffe Ilona gróínö, a kit ezelőtt 
tizenhárom évvel báró Maftencloite Richárd, a 
párisi osztrák-magyar követség volt tanácsosa vett 
nőül. A főrangú par egész a múlt évig boldogan 
élt orlaui birtokán, két gyermekével együtt. Tavaly 
aztán beköszöntött a válság, ügy történt, hogy a 
báróné a múlt évben beteg volt és a csehországi 
zuckmauthi szanatóriumban veszélyes cperaczió- 
nak vetette magát alá. Ott ismerkedett meg dr. 
leldmannal, a ki öt nagy gyöngédséggel_ ápolta. 
Az orvos az üdülő báróné kívánságára az ö állandó 
lakásán is töltött nehanv hetet. Rövid idő alatt 
erős szerelem támadt a magasrangu hölgy és a 
finom modorú, elegáns orvos között. Végre is a 
báróné bevallotta férjének, hogy ö az orvos nel- 
kül nem tudna élni. A báró látván, hogy többé 
helyzeten változtatni nem lehet, a legnagyobb 
készséggel engedett neje válási óhajának és mi- 

dolgot békés utón rendeztek 
A báróné vagyona nagy 

javára és csakis

Mády Lajos jh. 
Orbán Lajos b. h. 
Bátor István jh.

után a vagyont 
megindították a válópört. 
részéről lemondott g\ etmekei
egy, körülbelül 500.000 forintot erő 
tóttá meg magának. — A legújabb 
a baróné és Feldmann Jakab tegnap Budapestre

birtokát tar 
liirek szerin1

Ezek a tudomásunkra jutott összes részletek a 14-én 
megkezdett, de alkotmányos (orrnak teljes kizárásával 
befejezett alapszabály ellenes választásról. Hisszük, 
hogy azon esetben, ha időbeli nehézségek nem gátolná­
nak bennünket, sokkal több jograblasrol szokat­
nánk sokkal ostentativebben tüntethetnék fel az 
ország első ifjúsági egyesületének elnökválasztó köz­
gyűlésén történt sajnálatos czirkuszi játékot, de meg­
vagyunk győződve, hogy beszolgáltatott adataink alapjan 
a folyó hó 14-ére egybehívott választó közgyűlés összes 
határozatait a nagyságos egyetemi tanács mar a 
felsorolt tények alapjan is semmisnek fogja nyiltja- 
nitani s az uj közgyűlés egybehtvasat mielőbb
el fogja rendelni. ...

Ügyünk az igazság ügye. Kérésünk teljesítése az igaz­
ság diadalát jelenti, de annak elvetése ugyancsak az alkot­
mányos jog és az örök emberi igazság bukását jelen­
tené, a melynek Pázmány Péter egyetemén nem szabad 
megtörténnie soha I

Velünk együtt 360 liberális és 150 független párti 
választó tagja az Egyetemi körnek esett el szavazatától. 
Ezen egyetem aulájának bölcs tanárai edzették . meg 
bennünk a jogérzetnek magunkkal hozott csiráit 
6k oktattak ki mindannyiunkat arra, hogy az em- 
herisé" és társadalom egesz váza a jogélet ei 
séges szervezetétől függ; ők vezettek bennünket annak tu- 

, dalára, hogy életképes államban a legparányibb jogsé
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— Személyi hírek. A király ma délután 
Mihajlovics ezredes, volt bécsi szerb követet ma- 
gánkihallgatuson fogadta s átvette tőle visszahívó 
levelét. — jOeschuuel, a franczia képviselőhöz 
elnöke Becsből visszatért Parisba.

— A parsa sah Becsben. Az osztrák fővárosból 
jelentik, hogy a persa sah ma délelőtt a Burgban a 
diplomácziai testületet fogadta, délután pedig látogatást 
tett az uralkodóhoz tagjainál. Érdekes volt a tegnapi 
megérkezés alkalmával, hogy a sah miként üdvözölte 
királyunkat keletiesen. Jobb kezét melléhez szorította, 
azután kifelé fordított tenyerét asztragánsüvegebez emelte 
s csak ezután szorítottak kezet, A sah sokkal alacso­
nyabb, mint uralkodónk. A kiséret legérdekesebb alakja 
Mi Asgar khán, a nagyvezir : a párisi életmentő. A 
herk.bestermetü, deres bajuszu katonáról könnyű el­
hinni, hogy félkézzcl is kicsavarta, a merénylő kezéből a 
revolvert. Rajta is aranynyal.hímzett sötétkék uniformis 
és fekete baranybör süveg volt, ép úgy, mint a kiséret 
többi tagjain. A sah a persa tábornoki egyenruhát öl­
tötte fel. A királyok királya ezúttal szokatlanul egysze­
rűen jelent meg. Aranyvállrojtos sötétkék kabátján alig 
volt disz, s a pantallóján is csak oldalt sárgállott egy 
szeles aranyzsinór. Lakkczipüt viselt és fekete asztrakán 
süveget, a melyen smaragd és gyémánt-agráfok közt 
hófehér tollbokréta díszelgett. Görbe kardján s fegyver­
zetén hatalmas brilliántok villogtak. A sah a bemuta­
tásuknál mindenkivel kezet fogott s Karimán khán, a 
bécsi persa követ a legnyujasabb dolgokat tolmácsolta a 
bécsi uraknak. A bevonulás közben csöndes eső kez­
dett szitálni, mire a király a kocsiban figyelmeztette a 
saht, hogy jó lesz a köpönyegét fölvenni, söl udvariasan 
föl is segítette a köpönyeget vendége vállára. — Kon­
stantinápolyból táviratozzak : Sándor szerb király kife­
jezte óhajtását, hogy a sah útközben Belgrádban is ki­
szálljon. JVasir basa tábornok ma Belgrádba utazott, 
hogy a szerb királynénak születése napja alkalmából 
átadja a gyémántokba foglalt SefaJcat-rendel. A sah 
Budapestre hétfőn este bét órakor érkezik a nyugati 
pályaudvaron s József Ágost főherczeg társaságában 
udvari fogaton hajt a Hungária-fogadóbau levő szállására. 
Kísérete fiakkeroken követi. A rendőrség e czélra kivá­
logatta a harmiuez legelegánsabb gummikerekü bérko­
csit az exotikus vendégek kényelmére. A sah érkezésére 
a főkapitány külön rendeletet ad ki. Az ut mentén ka­
tonák, diszruhás rendőrök és tisztviselők fegnak so­
rakozni.

— A braganzai herczeg áthelyezése. Deb- 
reczenböl érdekes hirt hoz a táviró. Terencz 
József braganzai herczeg, a kinek nem régen 
a fiérje volt Aulich ezredessel, három hónapi sza­
badságra ment, melynek leteltével nem tér többé

Budapes- 
; vöm esen

vissza Debreczenbe. A herczeget áthelyezik a
Vilmos-buszároktól.

— Barlováez főkonzul távozása. Barlováez 
György budapesti szerb főkonzulnak római követté tör­
tént kineveztetésével kapcsolatban, azt Írták a lapok, 
hogy Barlováez főkonzul Belgrádban van és bogy 
Weisz Soma alkomul fogja a konzulátus és az ügy­
nökség ügyeit önállóan vezetni. Mint értesülünk, ez 
nem felel meg a valónak, mert Barlováez György 
kineveztetése után is, még néhány hónapig Buda­
pesten marad és vezeti a fókonzulátus ügyeit Követi 
állását Rómában csak karácsony táján foglalja el. Bar- 
lováét főkonzul jelenleg is Budapesten van é* esetleges 
távolléte alkalmával nem az ügynökség vezetője, Weisz 
alkonzul helyettesíti, hanem mindenkor a főkonzulátus 
hoz beosztott politikai alkonzul: JUuzsitzky Brankó.

érkeztek, hogy Sztehlo Kornél ügyvéd jogi segélyét 
vegyék igénybe. A baróné először is a magyar 
honosságot akarja megszerezni, hogy a válópert 
gyorsan befejezhesse es ebből a czei 
ten vett tel állandó lukast. Mihelyt 
elválasztották férjétől, egybekel szive választoltjá­
val. Hogy mennyi e hírekben az igaz, mennyi a 
fantázia, azt csak a legszűkebb körben tudják. 
Annii tény és nem kevésbbé íeltünö hir, hogy a 
brünni l'agesbote fel van hatalmazva annak a ki­
jelentésére. hogy az egész regényes históriából 
és annak állítólagos előzményeiből egy szó 
sem igaz.

— A segesvári Petöfi-emlék elárverezése. A 
lapokat nemrégiben bejárta az a hir, hogy a lebér- 
egyházai csatamezón felállított Petőfi-emlékoszlop terü­
letét, a mely alatt Petőfi Sándor és a vele együtt 
elesett hősük nyugszanak, a gróf Haller Lujza birtoe -I 
terhelő adósságok miatt elárverelik. Gróf Hallét Lujza 
kijelenti most, hogy az emlékoszlop alatti terület, vala­
mint az oszlopot köröző park és az egész laklelek a 
rajta levő épületekkel együtt a Petőfi-társaság tu­
lajdona. A grólnő ajándékozta ezt a terület, t a 
Petófi-társasúgnak. Különben pedig gróf Haller Lujza 
egyáltalaban nem gondol arra, hogy elhagyja Fehér- 
egyháza vidékét.

— Jiossuth-űnnep Nagy-Körösön. A ma­
gyar Alföld hazafiságban mindig clőijaru városa : 
Nagy-Kőrös szobrot cincit a magyar hazafiság 
őrök példányképének : Kossuth Lajosnak. A szob­
rot szeptember 30-nn délelőtt 11 órakor fogják 
leleplezni nagy ünnepély keretében, melyre a ven 
dégeket Nagy-Kőrös város közönsége névében 
Fyáry Szabó Ferencz polgármester hívja meg. Az 
ünnepély szónokai közúti ott lúg szerepelni Eötvös 
Karoly, lapunk illusztris vezére és Kossuth 
Ferencz, az orsz. függetlenségi és 48 as párt el­
nöke is. Eötvös Károly ünnepi beszéddel fog ül­
dözni Kossuth Lajos emlékének, Kossuth Ferencz 
pedig alkalmi beszédet mond. Az ünnepély teljes 
sorrendje különben a következő: 1. A helybeli 
dalárda éneke. 2. Kovács Lajos megnyitó beszéde.

Eötvös Karoly ünnepi beszéde. 4. A helybeli 
dularda éneke. n. Statutes'.a Mihály alkalmi sza­
valata. 6. Kossuth Ferencz alkalmi beszéde. 7. A 
polgármester záróbeszédé. 8. A helybeli dalárda 
éneke.

Az ünnepélyt délután fél 2 órakor a városi szálloda 
földszinti nagytermében társasebéd követi.

Fogságba esett herczeg. Pyrrhusi győze­
lemről szólhat egy bajor tiszt, a ki a most folyó 
bajor hadgyakorlatok alkalmával elkövette azt az 
ügyetlenséget, hogy elfogta Bajorország jövendő 
uralkodóját : Ruprecht herczeget, a ki az ellenfél 
seregének volt egyik parancsnoka. A szerencsét­
lenül győzedelmes tisztet nyomban szabadságolták 

megrendült egészségi állapot“ ezimén és mér­
get vehet reá, hogy katonai karrierje be van fe­
jezve. Az eset tudniillik annyival kínosabb, mert 
Ruprecht herczeget most akarták vezérőrnagygyá 
előléptetni. Hasonló dolog különben már történt 
a bajor hadseregben. Egy geniaiis ezredes vala­
melyik hadgyakorlat alkalmával elfogta Alfonz 
herczege' <_■=, akkor is az ezredest nyomban 
nyugdi'azták, a herczeget pedig előléptették.

— Milán apanázsa. Néhány lap azt a hirt közölte, 
hogy a szerb állampénztárból hiányzó összegnek nagy­
része Milán király kezébe jutott. Ezzel szemben Milán 
a JV. Fr. Pr.-ben a kővetkező nyilatkozatot teszi 
közzé:

Milán király soha, sem közvetve, sem közvetlenül 
semmi formában nem igényelt, s nem is vett fel a 
szerb állampénztártól egyebet, mint azt a 360.000 fran­
kot, a melyet a szkupstina 1895-ben szavazott meg 
apanázsképen, továbbá 1899. óta az aktiv generális fize­
tését. Ez utóbbi fizetés kezdetben a hadügyminisztérium­
nak, később pedig a tiszti egyletnek beteg tisztek fürdő­
zési költségül folyósittatott. A szóban forgó hadi pénztár 
létezéséről Milánnak tudomása sem volt és ő a katona­
ság pénzügyi és gazdasági ügyeivel sohasem foglalko­
zott, mert hatásköre is kizárólag a szervezési, törzskari, 
vezetési és kiképzési dolgokra terjedt ki.

__ TUu Kálmán él Schlauch. Nagyváradról táv­
iratozza levelezőnk, hogy Tisza Kálmán most, amikor 
Nagyváradon volt, meglátogatta Schlauch Lőricz bíbo­
rost, a ki a látogatást viszonozta is.

— UJ reglement a gyalogság számára. A jövő 
esztendő első felében, mint értesülünk, a közös hadse­
regbeli gyalogcsapatok számár? uj «Exerzirreglement» 
fog kiadatni. Hogy ez az uj szabályzat a praktikus igé­
nyeknek teljesen megfeleljen, nemrég minden gyalogos 
csapat felszólítást kapott, hogy a régi reglement meg­
változtatása dolgában tegye meg javaslatait. Ezeket a 
avaslatokat a vezérkar operativ irodája, mely a taktikai 
szabályzatok szerkesztésével foglalkozik, föl fogja hasz­
nálni a kiadandó uj reglementben, mely nagyjából már 
most is készen van.

— Krisztus szavai és az ötödik evangé­
lium. A Revue de Revue legutóbbi száma szen- 
zácziós czikket közöl, mely szerint a strassburgi 
egyelem három tanára, Spidberger, Schmidt és 
jácoby fölfedezték az ötödik evangélium két töre­
dékét. A strassburgi egyetem ugyanis a napokban 
kút kötet papirus-nak jutott birtokába, a melyek 
Jacoby tanár véleménye szerint az ötödik evan­
géliumot tartalmazzák, azt az evangéliumot, a mely­
ről Szent Hyppolit és Szent Epifaneus is megem- 
lékszik irataiban. Az egyik papirus Krisztus gyöt­
relmeit irja le, a melyeket Getsemane kertjében 
zenvedett át. Ez a leírás teljesen eltér az eddigi­

től. A másik papirus a feltámadást beszéli el, 
sakhogy ez a leírás nagyon tökéletlen és hiányos. 

Ezekkel a fölfedezésekkel egyidejűleg egy másik 
érdekes íölfedezésnek is érkezik a híre. Szent 
János ugyanis evangéliumában a házasságtörési 
jelene! elbeszélése után ezt irja (VIII. 8—9—10.)

S. Es viszontag lehajolván, a földön ir vala.
9. Mikor pedig ezeket hallották volna, mivelhogy 

lelkit sméretek vádolja vala őket, egymás után kimené- 
nek egyenként, elkezdvén a vénektől mind az utolsóig 
és csak egyedül Jézus marada és az asszony középben 
áliván.

10. Mikor pedig Jézus felegyenesitette volna magát és 
senkit sem látoa az asszonynál egyebet, mondá néki: 
Asszony hol vágynak azok a te vádolóid ? senki nem 
kárhoztat-e téged ?

Sokíélekép magyarázták már eddig azokat a 
szavakat, a melyeket Jézus a földre irt. Most 
azonban Gregory lipcsei egyetemi tanar egész 
határozottsággal jelenti, hogy megtalálta Jézus 
szavait. Szerinte a Megváltó a következőket irta 
a porba:

, E'tlad megölte barátját Aludart a pusztában, 
Horan csalással szöktette meg Bunan feleségét. 
Aivet feleségét kényszeritették, hogy adja át helyét 
M unitinak.“

S igy ez volt az oka, hogy bűnösségük tudatá­
ban mindnyájan távoztak.

— A dual bányakatasztrófa. A Frischglück-tárná- 
ban történt katasztrófa következtében — mint Duxbót 
táviratozzak — még mindig nagy izgatottság uralkodik 
a bányászok között, mert minden pillanatban újabb rob­
banástól tartanak. A szerencsétlenség napján, e hónap 
19 én, 168 bányász szállt le a tárnába, a mit onnan 
konstatáltak, hogy az nap ennyi bányászlámpást osz­
lottak ki. E lámpák közül csak 50 került vissza és azt 
hiszik, hogy a többi lámpa birtokosa a bányában lelte 
halálát. E hónap 19-ének estéjéig 46 halolt vagy súlyo­
san sebesült embert hoztak ki a tárnából. Tíz ember, 
köztük egy felügyelő eltűnt. Ezek valószínűleg egy 
hozzáférhetetlen bányaüregben feküsznek. A sebesüllek 

ü..ü,t van Dyk mérnök is, a ki arczán, kezén meg 
hibán szenvedett égési sebeket. Dyk teljesen eszméleté­
nél van és minden iatogatóját megismeri a hangjáról, 
de látni nem láthat semmit, mert nem nyithatja ki a 
szemét. A sebesülteket ép úgy, mint a halottakat 
Ossegbe meg Liptigtbe viszik, a hol eddig 60 koporsót 
rendeltek meg. Ez idő szerint állítólag még 60 bányász 
van a tárnában. A halottakat holnap délelőtt fogják 
együttesen bcsz ntelni, a gyászmise pedig holnapután 
lesz. Holnap nagy gyászünnepélyt és ezen gyűjtést r.n- 
deznrk, a melynek jövedelmét a szerencsétlenül jártak
hátramaradott családtagjainak fogj ik juttatni. Az
oltást folytatják, de e pillanatban a helyzetet a bá­
nyában mar nem lehet veszélyesnek tekinteni. Jaroli- 
nck prágai bányakapilány, valamint Koberz főbánya- 
rncster a füldmivelésügyi minisztérium részéről odaérkez­
tek és bejártak a bányát.

— A jövő évi nagy hadgyakorlatok. A 
jövő esztendőben a nagy hadgyakorlatokat, — 
mint értesülünk, — Pécs mellett fogják megtar­
tani. E hadgyakorlatokban a 3., 13., 4. és 5.
hadtestek csapatai fognak részt venni.

— A szerb király ellenséget. A belgrádi lapok 
szí riet Sándor király egy társaságban azt mondotta 
volna, hogy :

<.iz én szüleim a legveszedelmesebb ellensé­
geim I . . .

Szomorú dolog biz ez, ha a fiú ilyen véleménynyel 
van a saját édes szülei felől. Belgrádi politikai körökben 
különben az a hir van elterjedve, hogy Sándor király 
a jelenlegi minisztérium működésével nincs megelégedve 
és nincs kizárva, hogy még a skupstina összeülése előtt 
miniszterválság lesz.

— Emberi! yuzás. Türr István tábornok be­
szélte el régebben az alabbi kis epizódot baráti 
körben. Palermo bevétele után történt. Mi voltunk 
az urak Szicziliaban, Garibaldi engem 1860 — 
gondolom — október 5-én nevezett ki Nápoly 
város és tartomány katonai parancsnokává. Ná­
polyban Pallavicinó márkit találtam, ki mint he­
lyettesem elkövetett minden tőle telhetőt a rend 
érdekében. En. a mennyire tehettem, támogattam. 
Katonám azonban alig volt. Ezeket is jobbára a 
börtönük s a vár őrzésére használtuk. Megjegyzem 
azonban, hogy a nemzetőrség kitűnő szolgalatokat 
tett. A nyilvános tüntetések napirenden voltak. 
Másnap, iiogy megérkeztem Nápolyba, palotám 
elölt mintegy tízezer ember gyűlt össze, s folyton 
ezt kiáltotta: „Halál a Bourbonokra!* A tömeg 
vezetői közül hármat felhivattam magamhoz s 
kérdem, mit akarnak ?

E főnökök egyike, Gombordetla nevű, ki a ha­
lászok vezére volt, felelt helyettük s átadva nekem 
egy névjegyzéket, kijelenté, hogy abban a névsor­
ban megjelölt négyszáz bourbonista kiadatásál kö­
veteli a nápolyi nép, mert meg akarja ókét nyúzni.

Megdöbbenve néztem reájuk, de látva, hogy 
nem tréfálnák, leültetém őket, s beszélgetni 
kezdtem.

— Signorini! — mondám — mit gondolnak, 
mit szólna Európa, ha meghallaná, hogy Garibaldi 
kormánya alatt Türr, Gambardella és társa1 
négyszáz bourbonistat nyuzattak meg.

— Hja 1 tábornok, -— viszonzá nagy komolyan 
csóválva fejét Gambardella — őr. nem tudja, hogy 
bántak ezek a bourbonista kutyák velünk. Engem 
is börtönbe vetettek és szó nélkül rám vertek hu­
szonöt botot.

— Hiszem, — viszonzám — épen azért bukott 
meg a Bourbonok kormánya, mert ily gaz módon 
uralkodott, és mi sem lennénk méltók a szabad­
ságra, ha úgy járnánk el velük, mint ők önökkel.

Ilyen és ehhez hasonló szavakkal végre sikerült 
Gambardellát és társait észre téríteni, s nagy ne­
hezen lemondtak arról a szándékukról, hogy négy­
száz előkelő bourbonistát elevenen nyúzzanak 
meg. Szegély Gambardellát nemsokára az utczán 
«urták agyon.
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— Sváb Rezső állapota. Lényeges javulás állott 
be tegnap óta Sváb Rezső állapotában. A kezdődő láz 
megszűnt s a sebesült ma reggel a második kötés után 
jői érezte magit. Mindazonáltal míg néhány hétig kell 
az ágyat őriznie.

— Andre ejabb bójája. A stockholmi tudományos 
akadémiában ma bontották föl Andrénak egyik bójáját, 
melyet nem régen találtak meg Norvégiában s a melyet 
n bátor norvég léghajós főiszállása után cgy-két nappal 
dobott ki a léghajóból. A bójában az az üzenet van, 
hogy semmi baj sincs a léghajón és hegy vígan röpül­
nek észak felé. Az írás kétségtelenül André Írása, de 
lehet, hegy néhány szét Strindberg ir le. A bója jó 
állapotban van, a fedője erősen rá veit csavarva. Tete­
jén eredetileg kis zászló volt, mely azonban eltűnt. A 
szerencsétlenül járt kutatóknak ezt az üzenetét is elte­
szik a vállalkozás többi emlékei közé. A bója, miat a 
többi, a melyet már eddig találtak, a múzeumba kerül.

— Mgy banket miatt. A párisi községtanáes 
nem tud belenyugodni abba, hogy a kormány be­
tiltotta a polgármesterek és a városi tanácsosok 
lakomáját. Úgy látszik, ennek a tilalomnak még 
sok kellemetlen következménye lesz. Mint párisi 
tudósitónk táriratozza, íscuiitr, a városi tanács 
alelnőke ma kihallgatást kért Waldeck-Reusstau 
miniszterelnöktől, állítólag azért, hogy a városi 
tanacs organizacziójáról szóló törvény reformját 
megbeszélje. De a miniszterelnök megtagadta az 
audiencziát azzal a megokolással, hogy ha a vá­
rosi tanacs a kormánynyal érintkezésbe akar lépni, 
akkor bizza meg vele a fejét, nem pedig a helyet­
tes elnököt.

— Öngyilkos nrl ni. Temesrárott a gyárvárosi 
«Hárem rózsához» czimzett szállóban tegnap egy ele­
gáns úrnő érkezett és szobát nyittatott magának. Korán 
feküdt le és a szolgaszemélyzetnek meghagyta, hogy ne 
keltsék fel, felébred magától is. Mivel azonban ajtaját 
még másnap délelőtt is zárva találtak és a többszörös 
kopogtatásra nem jött válasz, értesítették a rendőrséget- 
A rendőrség kinyittatta a szoba ajtaját. Félig öltözötten, 
eltorzult arczcaal függött az asszony az ablak-kereszten. 
Az ablakon levelet találtak. Ebben a miatt panaszkodik 
egyik temesvári barátnőjének, hegy beteg és már három 
hét óta nem aludt; ezért akar meghalni. Az öngyilkos 
Schnöreh Adél fehértc-mplomi magánzóuö s már rég­
óta özvegy. Férje százados volt. Fia Schnöreh. 
Gyula őrnagy, a 85. hadkiegészítő kerület parancsnoka 
Lőcsén.

— Háremharcz. A külföldi lapok élénken vitatták, 
hogy Abbas egyiptomi kedive miért hiányzott a kon­
stantinápolyi jubileumi ünnepségről. Mindenféle politikai 
okokat hoztak fel, sőt az angol diplomáczi.i intrikáját is 
■ejtették e dologban. A főok pedig más volt. A kedive 
anyja és felesége évek óta a Bosporus partján töltöttek 
a nyarat Bebek melletti palotájukoan. Kíséretükkel nagy­
ban hozzájárultak a Boszporus nyári szezonjának élén­
kítéséhez. Úgy látszik azonban, hogy az egyiptomi há­
remet a konstantinápolyi hárem utóbb nem részesítette 
valami különösen jó bánásmódban, a miben bizonyara 
főrésze volt a féltékenységnek is. A sok apró boszantás- 
nak az lett a következménye, hogy a kedive neje nem 
ment Konstantinápolyira nyaralni, hanem Rhodes szige­
tére. Ezt zokon vették Konstantinápolyban és mivel táv­
irati felhívásra nem jöttek vissza a hölgyek Rhodes szi­
getéről, rendelet jött a Yildiz kioszkból, hogy az rgyip- 
tomi hárem azonnal hagyja el a szigetet. Ez a íöoka 
Abbas basa haragjának.

— Vleaxa Tranaevrálból. A német vöröskereszt- 
egjesület tudvalevőleg több orvosi szakaszt küldött Tracsz- 
válba, hogy ott a sebesültek között a humanizmus 
ügyét szolgálják, és most, hegy a háború a befejezéshez 
közeledik, ezek a missziók egymáiutáa hagyjak el a 
háború sziaterét. Immár a legutolsónak maradt is útban 
van hazafelé és a német vöröskereszt-egylet B rlieben 
nagy előkészületeket tesz, hogy az emberszeretet e har- 
ezosait, a kik annyi veszélylyel szálltak szembe, hogy 
másokon segítsenek, minél ünnepélyesebb fogadtatásban 
részesítse.

— Ellopott templom. Vajmi különös vétség miatt 
lesz kénytelen a törvény elé állani az északamerikai 
New-Jersey állam Whiterher városának mintegy ötven 
polgára. Azzal vannak vádolva, hogy elloplak — egy 
templomot az egész berendezéssel együtt. Az eset külön­
ben a következő: Egy whiterheri görög lelkész nemrégi­
ben engedélyt kapott, hogy templomot építhessen. A 
munkálatokhoz hozzáfogtak és a templom, noha a la­
kosság egy része hevesen tiltakozott a felépítése ellen, 
csakhamar jóformán egészen készen állott. Mikor a til­
takozók látták, hogy felszólalásaikkal mi eredményt sem 
érnek el, merész és nagy tettre határozták el magukat. 
Egy éjszaka vagy ötven ember nekiállt a templomnak, 
hengereket toltak a falak alá és az egész templomot, 
úgy, a mint veit: oltárokkal és padokkal stb. vel együtt, 
szépen eltolták a helyéről, a mi aanal könnyebben 
ment, mert a templom faépítmény volt. Masnap reggel 
ez ámuiö görög lelkész a templomnak hült helyét ta­
lálta és nagy raegboíránkozásabau tolvajlásnak minő­
sítve az esetet, jelentést tett a rendőrségnél, a meiy a 
maga részéről letartóztatta a tetteseket és átadta őket a 
»Íróságnak.

— A makacs Succl. A sok felsülés ellenére is 
Sued még mindig nem akar letenni a mü-koplalás 
gyakorlásáról. Ezúttal a párisi világkiállítást szemelte ki 
művészetének bemutatására és szerződést Lötölt Pierre 
Woll7-fal, az ismert drámaíróval, ho«y ennek szinházá- 
oan, a pártolás miatt megbukott «Teatre des Auteurs 
gais» termében fog böjtölni egy üveg-koporsóban. És 
tt kezdődik a bonyodalom. Az ügybe ugyanis beleavat­
kozott a rendőrség és felszólította Pierre Woiff-ot, hogy 
Succit tegye ki az üvegkoporsóból. Ez engedett az intő 
szónak és felhívta Succit, hogy keljen k- az üvegkopor- 
ióból. Ám Succi szerződésére hivatkozott és kijelentette, 
togy ő ott akar böjtölni, annyival inkább, mert a hely 
tagyon tetszik neki s olyan kényelemben van, mint 
nég sehol. A tárgyalások még nem vezettek eredményre 
Is Pierre Wolff, a ki eddig szép szóval csalogatta 
Succit a koporsóból való kiszállásra, alkalmasint kény­
élen lesz erőszakhoz nyúlni és ha más nem segít, — 
összetöri Succi üvegkopersóját, a mikor persze bajos lesz 
‘lkerülni, hogy a heetlevót io ne érje néhány ütés.

— Meggyilkolt Iparéi. A szegedi alsóvárosban 
»kát beszélnek Szües János titokzatos haláláról. A 
szerencsétlen embert néhány nap előtt mentőkocsin szál­
lították a kórházba. Ssörnyü szúrás volt a száján. A 
térdésekre, hogy ki szúrta meg, nem tudott felelni, ha­
nem papirost és tollat kért. Reszkető kézzel csak e két 
Hót tudta papirosra íréi : nem, kittel. A nyomozás 
kiderítette, hogy Sziietnek nem volt tórvéayes felesége. 
Közös háztartásban élt Szikes Rozáliával, de arra nézve, 
hogy a halálos szúrást Soiies Rozália ejtette, niecs még 
eddig elfogadható adat. Az bizonyos a haldokló valló- 
sásából, hegy Szikes Rozáliával nem jó viezooyban élt, 
ezért lines kizárva az sem, hogy maga vetett véget éle­
inek s Szűcs Rozáliát csak beszűkül említette. A 
rendőrség nyomozza a tettest.

— Talált kincs. Athénben a minap vízvezetéki csö­
vek lerakása közben a munkások a föld alatt egy bádog­
edényre akadtak, a melyben körülbelül harmiuezötezer 
drachma értékű franczia és angol aranypénz volt. A 
mikor a háztulajdonos észrevette a kincset, odarohant, 
belemarkolt és megtöltötte a zsebeit aranynyal. A mun­
kások példáját követték, mire a talált aranyért elkesere­
dett harcz támadt, melynek a rendőrség vetet véget. A 
talált pénzt valószínűleg az a rablóbanda rejtette a föld 
alá, mely 1852-ben egy gazdag marhateresk^döt meg­
gyilkolt és kirabolt. A banditákat lefejezték a nélkül, 
hegy elárulták volna, hová rejtették a rabolt kincsei, a 
mely most véletlenül igy került meg.

— Feldúlt temető. Az unnai zsidó temetőben, mint 
egy távirat jelenti, a múlt éjjel egy elvetemedett ember 
28 síremléket kidöntött a helyéből, a sírokat pedig össze- 
rombelta. A tettes azonban a temetőben feledte botját 
és ez árulójává vált. A rendőrség kézre kerítette és fog- 
gágba vetette.

— Rablógyilkossá". A délvidéki csendőrség tegnap* 
előtt borzalmas gyilkosságnak jött nyomára. Ferencz-. 
falva közelében, az erdőn, a portyázó csendőr-járőr egy 
kegyetlenül megesonkitott férfi-holttestre akadt. A meg­
gyilkolt ember zsebében egy ló-levelet találtak, melyből 
megállapították, hogy az illető egyén Burescu, Juon 
obádi lakos marhakereskedő volt, ki a mull vasárnap 
adott el 24 darab ökröt a nagykikindai vásáron s azóta 
nyoma veszett. A nyomozás során kiderült, hogy Burescu 
Juon hazafelé menet, betért Sztanimirúv Szteván ut- 
széli csárdájába, hol tamburaszó mellett sokáig mula­
tott, azután lefeküdt a korcsmáros lakásán. Szlanimirov 
észrevette, hogy vendégénél sok pénz van s mikor a 
vendégek és a tamburások eltávoztak, a holtrészeg em­
bert kirabolta, azután pedig egy fejszével agyonverte, 
kocsira tette a holttestet és kivitte az erdőbe. Az el­
fogott gyilkos a bizonyilékok súlya alatt beismerte bűnét 
Elmondta azt is, hogy 8000 forintot rabolt el az áldo­
zattól. A vadállatias gyilkosság széles körben nagy iz­
galmat okozott.

— Megszökött hamisító. Theophilatos — mini 
Athénből jelentik — megszökött a vizsgálati fogságból. 
Ez a jómadár tudvalevőleg feje volt annak a tiz tagból 
álló nemzetközi hamisító bandának, mely az egész vi­
lág nagy városaiban gazdálkodik. Tkeophilatos a többek 
között Párisban az osztrák országos bank ottani fiók- 
intézetét károsította meg jelentékeny összeggel. Minek­
utána Görögország és a Theophilatos működése áltál 
megkárosított államok között kiadási szerződés nem léte­
zik és Theophilatos ezenkívül görög alattvaló, ennél­
fogva elitéltetésének ott kellett volna megtörténni. Érde­
kes, hogy az athéni osztrák magyar követség a görög 
igazságügyminisztert a fogoly esetleges szökési kísérleteire 
figyelmeztette és ez utóbbi szigorú parancsot adott a 
veszedelmes ember őrizetére. Theophilatos mégis 
megszökött. Ennek következtében letartóztattak egy 
őrmestert, továbbit Phutopulos ezredest és Korakos 
őrnagyot, mint a kiket azzal gyanúsítanak, hogy a szö­
kést előmozdították. Korakos őrnagy ugyanis közeli ro­
kona a hamisítónak. A szökés Ilire a görög fővárosban 
nagy izgalmat okozott.

— Halálos szerencsétlenség. Székesfehérvárról — 
mint tudósítónk táviralozza — egy közbeesőiéiben álló 
ember véletlen szerencsétlenségnek lett áldozata. Kern 
Péter építő-mester kocsin ment vadászni Jiyáry barát­
jával. A mint a dinnyésl határhoz értek, leszálltak a 
kocsiról és JVyúry a kukoriczásba indult. Kern pedig 
újra kocsiba akart ülni, hogy kissé tovább menjen va­
dászni. A mint fellépett a kocsira, fegyvere megakadt, 
elsült és a golyó jobb oldalába fúródott, átjárva a leg­
nemesebb testrészeket. A szerencsétlen ember holtan 
bukott le a kecsi hágcsójáról. Helttestét beszállították a 
kórházba, a hol a rendőri vizsgalat kiderítette, hogy 
Kern saj tt vigyázatlanságának áldozata. A szerencsétlen 
embert nagy csaladja gyászolja.

— Fölrobbant mótoios malom Moóron borzalmas 
szerencsétlenség tartja izgalomban a lakosságot. Tomo- 
zer Sándor benzin-motoros malma fölrobbant. A malom­
épület egészen elhamvadt, két ember pedig súlyosan 
összeégelt. Tomozer nem volt otthon és a malomban 
ipja, Pongnicz Pa 1 meg a segedje dolgozott. Benzint 
akarlak szivattyúzni a hajtógépbe, azonban olyan vigyá- 
zallar.ul jártak el, hogy a nagymennyiségű benzin föl­
robbant. Pungrúcz Pál meg a seged arezukon és 
mellükön súlyos égési sebeket szenvedtek. Az égő folya­
dék csakhamar lángba borította az egész épületet. A 
tii: oltók meg a lakosság nagy erőfeszítéssel fogott a ve­
szedelem lokalizálásához, a lángban álló malmot azon­
ban mar nem tudtak megmenteni. Egészen elhamvadt. 
A kár húszezer koronára rúg.

— Gyilkos szerelmes. Delete község erdejében teg­
nap egy agyonvert férfi véres holttestére akadtak a fa­
vágók. A meggyilkolt emberben Ducsai J.mos delétei 
lakost ismerték fel. Nem sokáig kellett kutatni, hogy mi 
történt. Tudtak jól, hogy Ducsai Jánosnak halálos ellen­
sége volt Andrrkó István. A régi harag oka szerelem- 
féltésből támadt. Bucsai Jánosnak szintén szemet szúrt 
az a leány, kinek Anderkó udvarolt. Ezen vesztek össze s 
e m iáit lettek egymásnak elkeseredett haragosai. A gyanú 
tehát Anderkéra irányult, a kit azonnal elfoglalt és val­
latás alá vettek. A legény beismerte tettét. Elmondta, 
hogy megleste Ducsait, mikor este hazafelé ment a 
mezőn, • hátulról fejbeütötte fejszével. A tett okául azt 
vallja, hogy Ducsai el akarta tőle csábilani a meny­
asszonyit!.

— Gyilkosság az országúton. A torontálmegyei 
Párdány községből véres gyilkosság és öngyilkosság hírét 
jelentik. Tóth József gazda régi haragosat, tíaskú 
Mátyást az országúton lesből agyonlőtte, azután haza 
ment és főbelőtte magát. Túthnak két árva gyermeke 
maradt apátlanul, mig Gaskót öt árva siratja.

— Foglyok a kölni dómban. Három utasról szól 
az ének, a kiknek a kölni dómban különös kalandjuk 
volt. Eppen fenn voltak a harangloronyban, a mikor 
észrevették, hogy az ajtót rájok zárták s nem mehetnek 
le a toronyból. A véletlen foglyok kezűk szakadtáig in­
tegetlek zsebkendővel a járókelőknek, de senki sem vette 
észre őket. Több órát töltöttek“ el igy, mikor végre 
az egyik utasnak eredeti gondolata támadt. Kivájt egy 
körtét, beledugott egy ezédulát a közepébe, a melyre 
leírta tragikomikus helyzetüket. Ezt a töltött körtét aztán 
ledobták a dóm-térre. Egy kocsis észrevette a ezédulát, 
odaadta egy rendőrnek, a ki aztán intézkedett, hogy a fog­
lyokat kiszabadítsák.

= Rendőri hírek. Megcsípett tolvaj. Az éjjel a 
Wahrmann-yúci&bzu egy emberi fogott el a rendőr­
ség, a ki hátán nagy ládát czipelt. Nem tudta igazolni 
magát s a rendőr bekísérte az V. kerületi kapitányságra. 
Azt mondta, hogy szőlő van a ládában, de kisült, hogy 
Nestle fóle liszt volt becsomagolva. Buston Istvánnak 
hívják a tolvajt, 36 éves. Nem árulta el, honnan lopta 
a ládát, de a tulajdonos átveheti a főkapitányság 71. 
számú szobájában. A láda F. S. 5685 jelzésű. — El­
tűnt akadémiai hallgató. Jakubovics József buda­
pesti születésű 21 éves fiatal ember, a ki hallgatója veit 
a kereskedelmi akadémia keleti tanfolyamának, szülőinek

naphegy utcza 33. szám alatt levő lakásáról eltűnt. Azt 
mondta egyik rokonának, hogy agyonlövi magát. A 
rendőrség keresi. — A viszálykodás vége. Mikié 
János napszámos állandóan hadilábon állott feleségével 
Heves jelenetek játszódtak le köztük s az asszony végre 
megunta a boldogtalan állapotot és szővetség-uteza 13. 
szám alatti lakásán sósavat ivott. Haldokolva szállították 
a Rókus-kórházba. — Kifogott holttest. Az Ercsi 
község határában kifogott, elegáns öltözetű úri ember 
személyazonosságát még nem sikerült a rendőri nyomo­
zásnak megállapítani. Bőröndjében, melyet a rendőrség 
váltott ki, J. L. betűs fehérneműk voltak és idegen 
ezégjegyzések olvashatók a ruhaneműkön. A rendőrség 
megállapította, hogy az illető bécsi ember. — Razzia. 
A VII. kerületi kapitáoyság az éjjel a kerület lebujaiban 
és a keleti pályaudvar környékén razziái tartott s ez 
alkalommal 37 közveszélyes csavargót tartóztatott le.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Bohrait asszony nyugalomba vonulása. Schratt 

Katalin asszony, a Burg színház nyugalombavonulő mű­
vésznője, mint egy jelentés mondja, nemcsak, hogy már 
föl sem lép többet a Burg-szinházban, hanem egyáltalá­
ban kivándorol Ausztriából. Hogy ez a kivándorlás vég­
leges-e, vagy nem, azt jelenleg még nem tudni, de 
bizonyos, hogy ezen a télen Schratt asszony nem lesz 
Bécsben. A művésznő, a ki jelenleg Ioterlakenben idő­
zik, a telet alkalmasint Svájcz valamelyik franczia váro­
sában fogja tölteni.

— Az operaházban holnap, szombaton, Carmen 
kerül színre bérletszünetben (32. sz ) Rogers Della k. a. 
(Carmen) és Dippel András (Don Jósé) vendégfelléptével. 
Velük közreműködnek M. Rotter Gizella, Berts Mimi, 
Payer Margit, Takáts, Varady, Kiss, Koreai, M halyi. 
Az előforduló magántánezot Schmidek Gizella tánczolja.

— Szalámit a városligeti színkörben. Donath 
Edének, a városligeti színkör nagytehetségü karmesteré­
nek a jutalomjátéka e hó 26-án lesz. Ez alkalomból a 
Szulamit kerül színre, még pedig a magyar színház 
személyzetével úgy, hogy tehát az előadás iránt méltán 
nagy az érdeklődés.'

Aranyasszony.
(Vígjáték 3 felvonásban. írták: Sehónthan ás Koppel Elfelé. 
Magyar színre átültette: Makai Emil. A nemzeti színház 
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Mintha sejtenék, hogy ez a kor, elcsigázva a sok för­
telmes valóságtól, a melyet színpadokon, regényekben és 
modern, vagy legmodernebb versekben látott-hallott, 
visszavágyódik egy kicsit a költészet tiszta forrásaihoz. 
Igaza van-e a közönségnek, nincs e igaza : nehéz eldön­
teni. Nekünk úgy rémlik, hogy a közönségnek mindig 
igaza van. Igaza van, ha vágyódik valami után ; igaza 
van, ha megcsömörlik valamitől. Etették-itatták a közön­
séget tulon-tul verista koszttal, naturalista sajttal és 
mindenféle olyan dolgokkal, melyek csömört támaszthat­
tak benne. Csoda-e, ha olyannal is megelégszik már 
most, a mi legalább hasonlít a költészethez ?

Erre a gondolatra vezetett bennünket az «Aranyasz- 
szony» mai előadása a nemzett színházban. Soványka 
darabka biz ez. Se igazi élet, se igazi drámai vér nem 
pulzál benne. Nem is vígjáték, hanem bohózat. Nem 
is bohózat, hanem Operette, noha zene — egy szóló- 
árúm kívül — nincs benne. Felépítése, cselekménye, 
alakjai mind-mind operette-be valók.

S Íme : a nemzeti színház nagyigényü publikuma 
mégis mulatott, kaczagott s a szembeszökő trivialitások 
daczára akczeptálta, ha nem is az egész vonalon és 
nem is egyhangú módon. Miért ? Valószínűleg azért, 
mert a darab nyelvezete és egynémely mozzanata emlé­
keztette azokra az időkre, a mikor a költők és színmű­
írók oly kutakból merítették a lelkesedést, a melyeknek 
forrása tiszta es zavartalan volt. A mikor költők és 
szinmüirók nem hamisitották meg az élet tüneményeit 
csak azért, hegy azokat rútabb oldalukon mutassák be 
a valósága«!. Már az, hogy az «Aranyasszony» valami­
vel többet ért el félsikernél, mutatja, hogy a publikum 
visszavágyódik kissé oda, a hol művészetben, színpadon 
egyaránt a szépség volt a legfőbb eszmény.

Nyelvezeten és remlniszczenczián kívül sok szépség 
nincs a ma bemutatott «vigjáték»-ban. Egy kicsit emlé­
keztet a «Makranczos höigy»-re ; egy kicsit emlékeztet 
donna Dianára Moreto vigjátekaban, a nélkül, hogy 
igazi szépségét és mélységét az említett daraboknak el­
érné, vagy megközelítené. Csak az alapeszméket kompi- 
láltuk össze a szerzők s lelemény hiányában a mo­
dern és régibb operettek igen erősen elkoptatott eszkö­
zéihez nyúltak és nem színvonalon álló, nem magasabb 
rendű vígjátékba való czifraságokkal, salangokkal ruház­
ták föl az üres és nem valószínű cselekményt.

Azonkívül a fordító : Makai Emil, azt a hibát kö­
vette el, hogy lokalizálta a darabot. Magyarországba, 
Erdélybe ültette át a cselekményt, a melyre mindent rá 
lehet fogni, csak azt nem, hogy magyar. A mi szép 
benne, azt meghagyta idegennek, a mi visszataszító és 
opTette-szi-rü, azt megtelte magyarnak. Nem állítjuk, 
hogy a lokalizálásnak nincs meg sok eselben a maga 
jogosultsága. A vígszínház egyik repertoirdarabját, az 
«Arany kakas>-t például igen szerencsésen ültetlek át 
magyar földre. Annak a darabnak cselekménye, alakjai, 
sőt tónusa és levegője is, szinte megkívánja, hogy loka- 
lizáltassek. De ebbe a darabba úgyszólván a hajónál 
fogva hurczolták be a magyar elemeket, a melyek oda 
nem illenek és valósággal kiabáló ellentétet tüntetnek föl.

A mi a darabban történik, alig érdemes az elmon­
dásra. Meglepetést kizár az egész cselekmény, mert mi­
helyt az alakokat beállítottak a szerzők, azoonal tudjuk 
előre minden egyes szereplőnek a sorsát. Tudjuk, hogy 
a nagyravágyó szép, fiatal özvegy: Éva asszony felesege 
lesz Péternek, a ki az ő műhelyében dolgozik, és nem 
lesz felesége annak az éhenkórász magyar lovagnak, a 
ki gróf Gerleváry név alatt a keze után cseng (a vagyon 
miatt). Éva asszony, a ki a legszebb Évák egyike, fia­
talon maradt özvegy és a fordító szerint Nagy-Enyeden 
Bethlen Gábor fejedelemsége idején (tehát már jó régen) 
boldogult férjétől egy nagyértékü ötvös-műhelyt örökölt. 
Tele van nugyzó álmokkal; vágyódik czim és rang után. 
El is megy valami álarezos <maskarádé»-ba, a hol egy 
dominóba öltözött lovag udvarol neki nagy sikerrel. 
Sikerétől eltelve megy haza. Otthon hamarosan meg­
tudja, hogy a dominóba öltözött főur nem volt más, 
mint egyik ötvös-legénye, Péter.

Ez az ördöngős ember olasz vagy angol származású 
és egykor jobb napokat látott; festőművész volt, vagy 
micsoda. Ezt a szerzők elég homályba burkolják. Azon­
ban nem lényeges, hogy mi volt. Most ötvöslegény Éva 
asszony műhelyében: ez a lényeges.

Persze, hogy beleszeret a szép asszonyba; persze, 
hogy a szép asszony is belészeret, hamarabb, mint gon­
dolnék és hamarabb, mint azt a valószínűség törvényei 
megengednék. Azonban van a házban egy élősdi lengyel 
lovag: a paraziták legutálatosabb fajtájából, a ki egy 
pohár borért szerelmet vall egy vén cselédnek, a kitől 
aztán szabadulni akar. Ez a lovag egy másik parazita- 
lovagot hoz a házhoz (az említett gróf Gerleváryt), a 
kit egy zsidó diszmagyarba öltöztet csak azért, hagy 
gazdag házasságot köthessen. Ez az éhenkórász ope- 
rette-figura el akarja venni Évát. Csak isten menti 
meg a szép asszonyt ettől a házasságtól, mert mikor a

gróf meg akarja kérni a kezét, mindig zavarja valaki. 
Egyszersmind rettentően nevetséges helyzetekbe kerül 
és úgy viselkedik, mintha szándékosan meg akarná 
utáltaim magát Éva által. Végül a zsidó lehúzza róla a 
diszmagyart és olyan ruhát ad rá, a mely még maska­
rának is sok. Mi sem természetesebb, mint az, hogy 
Éva asszony kiábrándul a lovagból és belebolondul az 
ötvöslegénybe. Gróf Gerleváry nőül veszi a zsidó uzsorás 
leányál, a lengyel lovag megszabadul a vén cselédtől 
és — vége a komédiának.

A szerzőknek, a színháznak is nagy igényei voltak 
ezzel a darabbal. De szerzők, színház és fordító elfelej 
tették, hogy nyelvezet és csengő-bangó rímek egymaguk- 
ban nem elegendők arra, hogy magasabb rendű, a 
nemzeti színház keretébe illő vígjátékot alkossanak. A 
darab lelke, maga a cselekmény erősen bohózatos ; alak­
jai chantantba illenek, bonyodalma semmit sem fejez ki. 
A szereplők egy része sajnos, az egyes alakok durva 
bohózatos színezetét még vastagabb színekkel rajzolták 
ki, úgy hogy minden perezben vártuk, mikor fog az 
Operette zene csinnadrattája beleszólni.

És mégis mulatott s tapsolt (ba nem is intenzív mó­
don) a közönség. Mégis jóleső melegség és kedves han­
gulat terjedt el a közönség körében.

Az említett reminiszczenczián kívül két szereplőnek 
buzgalma okozta ezt. Cs. Alszeghi Irma és Dezső 
játéka. Cs. Alszeghi Irma kezében volt Éva szerepe. E 
nőalakot annyi szépséggel ruházta föl, hogy expialta a 
szerzők és a fordító minden bűneit. A megtestesült 
szépség volt, tele fényes és tündöklő napsugárral, nőies 
temperamentummal és olyan igazsággal, a milyenről a 
szerzők nem is álmodtak. Csodás közvetlenséggel nyil­
vánul meg játékában s beszédmodorában az érzés mély­
sége és melege. Nem lehet e tüneményes hatalomnak 
ellentállni és győznie kell a színpadon és akár­
mennyi hihetetlenség is van szerepében, mégis min­
dent elhiszünk neki. Dezső József, ha nem is ily 
nagy arányokban fejtett ki művészi erényeket, de affek- 
tálás nélkül, nemes egyszerűséggel és sok meleg­
seggel segítette sikerre a darabnak ama részeit, a me­
lyekben Cs. Alszeghi Irmával együtt játszott. Ha a jelek 
nem csalnak, e művésznek szintén fölfelé visz ulja. 
Újházi és jíádai képviselték az operette-elemcket. 
Újházinak a második felvonásban sikere volt, a mennyi­
ben nyílt színen kétszer is tapsokat kapott. De 6 is, 
Nádai is a szerep triviális, bohózatos voltát még jobban 
színezték ki, olyannyira, hogy ehhez hasonlót a nemzett 
színház deszkáin alig láttunk még. Mindkettőnek nagy 
komikai ereje kibékítette némileg a közönséget. Mit 
nem bocsát is meg egy jóindulatú közönség, ha 
megkaczagtatja a színész. Igaz, hogy a szerepek 
lényege okozta, hogy a művészek ennyire bohóza- 
tossá tették azt. De enyhíteni rajta talán szerencsés 
dolog lett volna. A nemzeti színház színvonala leg­
alább megkívánta ezt. Vizváriné szokott elevenséggel 
ábrázolta az öreg cselédleányt. Maróthy Margit egy 
rövidke szerepben külsőséggel és játékkal sokat nyújtott. 
Ligeti Juliska pedig csinosan festett a Gyuszi inas 
szerepében.

A második felvonás után tapsolt legjobban a közön­
ség és miután a második felvonás hatása mérvadó a 
legtöbb esetben és ma is, talán nem végződött siker 
nélkül a mai est.

Tímár Szaniszló.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Pozsony város története. Tőrlénetbuvitraink 

egyik legérdemesebbike : Ortvay Tivadar újra egy tes­
tes kötetet bocsátott közre nagy monográfiájából : Po­
zsony város történeté-bői. Ez a kötet, mely az egész 
muoka 11-ik kötelének harmadik része, Pozsony varos 
középkori háztartásának leírását tartalmazza ; feltünteti 
Pozsony városának abban az időben volt bevételeit és 
kiadásait és megismertet azokkal a szükségletekkel és 
igényekkel, melyekből a város kulturfokára lehet követ­
keztetni. A kötet külső kiállítása is igen csinos és a 
szöveget több facsimile meg illusztráczió tarkítja. Mint 
az előző kötetek, úgy ez Is Pozsonyban, Stampfel Karoly 
bizományaban jelent meg. Az ára nincs feltüntetve.

— Előfizetést felhívás. Gulyás Etelka, Szentesen 
előfizetést hirdet egy kötet költeményre. A kötet novem­
ber 1-én jelenik meg; előfizetési ára 80 krajezár, mely 
összeg Gulyás Etelka czimére küldendő, Szentesre,
l. tized.

— Az ó-gyallal Observatorium fölavatása. A m.
kir. országos meteorologiai intézet ó-gyallal observato- 
riumát e hónap 30 án avatják föl. Az ünnepély pro- 
grammja a következő : Darányi Ignácz földmivelésügyl 
miniszter délelőtti II óta 30 perczkor érkezvén meg 
Ú Gyuilára, az igazgató házából déli 12 órakor a ven­
dégekéi átmegy az uj observatoriumba, hol a miniszter 
a diszülést megnyitja. Erre az intézel igazgatója rövid 
beszédben megköszöni a magyar törvényhozásnak és a 
kormánynak a tudománynak szánt ez Observatorium lé­
tesítését, mire a miniszter átadja as observatoriumot az 
intézel igazgatójának. Majd az intézet igazgatója átadja 
az 1S99. évben alkalmazott Calculatoroknak a díjtalan 
11-od osztályú assistensekké történt előléptetésükről szóló 
miniszteri kinevezéseket. Béna Zsigmond aligazgató 
esketi fel ezután az újonnan kinevezett assistenseket. 
Miután bejárják az uj Observatorium helyiségeit és meg­
tekintik az uj Observatorium uj kertjében elhelyezett mű­
szereket, az igazgató a megjelenteket 2 órakor vendégül 
fogadja ebédre házánál. Délután 4 órakor megtekintik a 
vendégek az uj földmágnessegi observatoriumot, majd a
m. kir. meteorologiai országos intézet házi csillagdáját, 
az absolut földmágnessegi elemek meghatározására szol- 
gáló pavillont és a régi variácziús műszereket csopor- 
tookint.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( As orvosok tarifája. Abban a zavarodásban, 

mely a magyar orvosi rendnek a közönséghez való 
viszonyát jellemzi, a mennyiben sem az orvosok, sem a 
közönség nem voltak tisztában a felől, hogy milyen 
díjazás jár a betegkeze'ésért — végre rendet szab a 
belügyminiszter egy rendelete, mely megállapítja az 
orvosi dijak minimumát vagyis azt az összeget, melynél 
többet szabad adni, de a melynél kevesebbet az orvos 
nem tartozik elfogadni. A miniszter a dijak megállapítá­
sában, az általános betegkezelést véve tekintetbe, négy 
fokozatot létesített, a szerint, hogy milyen vidéken vagy 
városban működik az orvos, a kinek azonban mindenütt 
egyformán joga van, hogy ba a beteg két kilométernél 
távolabb lakik tőle, a fuvarköltséget fölszámítani. A 
dijak egyébként, a négy fokozat szerint, a következők:

egy látogatás nappal . . 6
k e r

4
e » a

3 2
egy látogatás éjjel . . . 8 6 4 3
félnapra......................... 2» 15 12 10
félnapon túl mieden óra . $ 1.50 1.20 1
fél éjjelre......................... 30 20 15 12
ezentúl minden óra. . . 3 2 1.50 1.20
orvosi tanáeekezás nappal 20 15 12 10
orvosi tanáeskazás fjjjel . 30 20 16 14

A kezelő vagy házi orvosnak az orvosi tanácskozásén 
a rendes dij kétszerese jár.

Kórtani vizsgálat mindenütt. . . 5—25 korona
Elmebeteg vizsgálat mindenütt. . 20—50 »
Kimerítő kórlörténet mindenütt . 10- 30 »
Munkaképtelenségről szóló bizonyítványért mindenütt 

négy koronát kell fizetni.
A szabályzat ezután részletesen és külön megállapítja 

minden egyes műtétnek, a szülésnél való segítés, a sze­
mészeti műtétek s a fogak árát. A fogmütéteknél a mi­
niszter már csak két és három fokozatra osztja az 
országot, mert a második fokozatba tartozó városokban 
ugyanannyit kell fizetni, mint az első fokozatban s a 
harmadikban ugyanannyit, mint a negyedikben. £ sze­
rint pedig egy foghúzás 4 korona és 2 korona, a többi 
fog húzása 2 korona és 1 korona. Egy fogtömés cze- 
menttel nagyság szerint 6—15 és 4—10 korona, aranv- 
nyal 12—30 és 8-20 korona, egy müfog 6 és 4 
róna, egy fogsor 20, 15 és 10 korona, mind a két fog. 
sor 30, 20 és 15 korona

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírek a városházáról. A nyári szünet alatt 

felhalmozódott apróbb ügyek elintézése czéijibál a jövő 
hó 26-ikán rendkívüli közgyűlés lesz a városházán. —
A közúti vasút átalakítására felügyelő vegyes bizottságot 
a munkálatok befejezése után a kereskedelmi miniszter 
feloszlatta. A tárnics a miniszternek e tárgyban a fővá­
roshoz intézett leiratát tudomásul vétel végett a legköze­
lebbi közgyűlés elé terjeszti. — A közúti vasút műszaki 
felülvizsgálásával a kereskedelmi miniszter ur. Mencsik 
Ferencz osztálytanácsost bízta meg. A felülvizsgálat ok- 
tóber 16-ikán d. e. 9 órakor veszi kezdetét. — JUa- 
tuska Alajos alpolgármester tegnap visszaérkezett szabad- 
ságáról.

— A közoktatásügyi bizottság ma délután ülést 
tartott Faller Ferencz tanácsos elnöklése mellett; elő­
adó Déri Ferencz fogalmazó volt.

A napirendretérés előtt Tenczer Pál rámutatott arra 
az anomáliára, hogy az elemi iskolákban, a tanulók 
felvétele alkalmával, nincs meg a szükséges egyönt-tü- 
ség, a mennyiben az egyik iskolában a hat évet épen 
betöltött gyermeket nem veszik föl, mig a másikban be­
írják. Kén, intézkedjék az elnök az egvs-ges eljár,s ér­
dekében. Az ö nézete szerint, leghelyesebb volna, ha 
kimondatnék, hogy a beiratás évében kell, hogy a ta­
nuló a hatodik életévét betöltse.

Faller Ferencz tanácsos megígérte, hogy erre vonat­
kozólag az ügyosztály előterjesztést fog tenni.

Az iskolaszékek megteszik az előterjesztésüket a: 
elemi iskolákban szokásos ismétlő-oktatás (korrepeti- 
czió) tárgyában.

Az iskolaszékek jelentése abban kulminál, bogy a 
korrepeticziót fönn kell tartani, de az iskolaigazgatók 
ellenőrzése alá helyezve s úgy, hogy az illető témtó kö­
teles legyen öt fizető tanító után egy-egy szegényebbet 
ingyenesen tanítani.

Ehhez a javaslathoz a közoktatásügyi bizottság hozzá 
árult, azzal a hozzátétellel, hogy az ismétlő oktatásoak 

nem szabad a rendes tanítás menetet akadályoznia.
A bizottság ebben a javaslatában főleg Verédu Ka­

roly budapesti kir. tanfe!ügyelőn"k azt a nézetét mélt,. 
nyolla. a mely szerint, a míg nem lehetséges az elő­
készítő osztályok létesítése, addig az ismétlő oktat,ín 
szükség lesz.

A Filharmóniai-társaság kéri, hogy a főváros az eddigi 
6000 korona szubvencziö beívelt, ezentúl adjon évi 
10.000 koronát. Ezzel szemben kötelezné magát a fii- 
harmóniai-társaság, hogy az eddigi hat hangverseny he­
lyett tizet rendez s mindig legalább egy-egy magv-r 
szerzőtől ad elő zenemüvet s általát an'a magyar müvek 
kultiválását nagyobb erővel folytatja.

A közoktatási ügyosztály azt javasolja, hogy csak az 
eddigi 6000 korona évi segelyt adjak meg, de ezt üt 
évre biztosítsak.

Báró Kaas Ivor a főváros mostani pénzügyi helyze­
tét nem tartja alkalmasnak arra, hogy a szubvenczióí 
fölemeljék. Különben is, kívánatos dolog, hogy a művé­
szeti egyesületek ne alapítsák a Intelüket szubvenczi'jkr.% 
hanem a rendes bevételekre. A szubveoczió maradjon 
bsztun a művészeti természetű szükségletekre.

Verédy Karoly javasolja, hogy a lanac.ot kérjék (ül 
arra, hogy lépjen érintkezésbe a filharmóniai-társasággal 
a szubvencziö rendezése ügyében.

A többség ezután ahhoz járult hozzá, hogy az eddigi 
összeget adják támogatásul s elfogadlak Verédy javas­
latát is.

Megszavazott a bizottság az angol kisasszonyok Santa 
Maria-intézetének évi 1200 koronát, a Ferencz-városí 
irgalmas télieknek, iskola föntartására 1600 koronát, s 
kisdedóvóra 600 koronát, a Ranolder-inlézeinek 2400 
koronát.

Megszavaztak három évre 1000 — 1000 koron.it a 
budapesti szerb egyházközségnek, azzal, hogy a átokta­
tást magyar nyelven köteles k végeztetni. A szerbek ez 
ellen azzal a kifogással ettek, hogy a szerb egyházi fő­
tanács megtöveteli a hitoktatásiján a szerb nyelve:, sőt 
nem is aprob.il olyan iskolakúnyvet, erre a czélra, a 
mely nem szerb nyelven vau Írva.

A bizottság kimondotta, hogy ragaszkodik a magyar 
nyelvű hitoktatáshoz, annál is inkább, mert barom éven 
át szinten magyarul ment a tanítás s eddigelé ez ellen 
soha kifogás nem történt, de nem is történhetett, mert 
a budapesti szerb eredetű iljuság mar alig érti a szerb 
nyelvet.

— A pénzügyi ée gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott, Vaszilierits Jáoos tamcsos elnök­
lése mellett; előadó Baló László fogalmazó volt

A bizottság annak a 327 négyszögölnyi területnek a: 
árát, a melyet az államvasutak a kelenföldi összekötő 
vasúti vonal építéséhez elfoglalt, négyszőgulenkint 3 ko­
ronában állapította meg.

A siketoémák iskolájának az elhelyezésére a VIII. kér. 
Mosonyi-utcza sarkún levő 250 négyszögölnyi fövaro’i 
telket jelölte ki a bizottság.

Egy magánfélnek azt a kérelmét, hogy a főváros nyil­
vános árverésben adja el az 1. kér. 10.496 hrsz. telek 
egy részét, elutasították.

A Markó-, S/emere- és Koháry utczák sarkán fekvő 
893 négyszögölnyi telket bérbeadjak egy maganféb 
nek, évi 1000 koronáért, negyedévi főlmondas kikö­
tésével.

Javasolja a pénzügyi bizottság, hogy a főváros közsé­
génél alkalmazásban levő munkások betegség esetére 
való biztosítását, további egy évre, az eddigi föltétellel» 
vagyis a fővárosnak 42.000 korona hozzájárulásával, 
hosszabbítsák meg. A mi löbblet-összeg a munkásoktól 
befolyik, azt az ő javukra fordítja a főváros, akként, 
hogy arányosan leszállítja az ő hozzájárulásukat. A be- 
tegsegélyző pénztár és a főváros között kötött szerződés­
nek hosszabb időre való meghosszabbítása azért sem 
látszik megokoltnak, mert a vonatkozó törvény átalakí­
tása folyamatban van.

Az utczanyitás czéljaira szükséges III. kér. Zsigmond- 
utczai 4759. brsz. telek átvétele ügyeben, Heltai Fe­
rencz indítványára, azt határozta a bizottság, hogy ez­
úttal erre a pénzbeli fedezetet nem mulatja ki, mert a 
kívánt árt a fővárosra nézve elfogadhatónak nem tartja 
Kivanja a bizottság, hegy a telek ügyét bocsássák
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A sertésközvágőhid építésével kapcsolatosan több olyan 

költség merült föl időközben, a mely előirányozva nem 
volt. Ilyenek : a vízvezeték modernebb módon való be­
rendezése, a sertésvágóhidi es sertésvasári-ut és gyalog­
járó burkolása, a huspároló készülék beszerzése, 
a s^rtésvasári szállások nyitott részeinek s a vasúti föl- 
rakók burkolása Mindez összesen 230.000 korona uj 
kiadást .Ment. Ezekre nézve hrátky János főmérnök 
elót'-r esztése és fölvilágositásai után, javasolja a bizott­
ság a póthitel engedélyezését, a 100 millió koronás köl­
csön terhére.

Kimutatták a pénzbeli fedezetetet az iskolaszerek költ­
ségeire, a melyek beszerzése szükséges a 11. kér. lövő- 
h.iz-utczai, a VII. kér. versenytér!- s a VH. kér. erdő­
teleki iskoláknál.

Ls’hb jelentőségű pénzbeli fedezeti ügyek elintézése 
után. hozzájárult a bizottság ahhoz, hogy — mivel a 
100 millió koronás kölcsönt minduntalan igénybe veszik 
a kiadásokra — készítsenek kimutatást arról, hogy eb­
ből eddigelé mennyit használtak föl s milyen czélokra 
es hogy mennyi áll még rendelkezésre.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Honvédek gyűlése. Az 1848 49-es honvéd, 

egyletek orsz. központi bizottsága e hó 24-én, hétfőn 
deiután 5 órakor ülést tart az uj városháza I. emeleti
termében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Lefokozott önkéntesek. Nagy teltünést 

keltett a fővárosban három hét előtt az az affér, 
a melybe Ujfalusi hnszarhadnagy keveredett Ker­
tész L. és Lipp M. szekerész-önkéntesekkel. A 
két szekerész egy vendéglőben mulatott, a hová 
betért vacsorázni a hnszarhadnagy is, a kit se 
beiéptekor. se távozásakor nem köszöntöttek. A 
hadnagy nem akarta őket megszégyeníteni s ügyet 
se veiett rájuk. Később betért egy kávéházba, : 
hol a két szekerész tovább mulatott. Az önkénte 
sek most se köszöntették, sőt fixirozni kezdték 
Mikor a huszárhadnagy erre se reagált, asztaluk­
hoz hivattak a rendőrtiszt viselőt s figyelmeztettek, 
hogy a huszárhadnagyi uniformisban levő ur 
alighanem szélhámos, a ki bitorolja a ruhát s az 
arany kardbojtot. A rendőrtisztviselő igazolásra 
szólította fel Ujfalusit. Erre mind a négyen Horthy 
százados lakasara mentek, a ki igazolta Ujfalusit 
A huszarhadnagy az igazolás után arczul ütötte 
a két önkéntest, a kikkel ezért másnap pisztoly­
párbajt vívott, mely vér nélkül folyt le. Az ügy­
nek azonban ezzel még nem lelt vége. A szeke­
rész önkéntesek ellen a hadbirósag megindította 
az eljárást s ügyükben ma ítélkezett is. Az Ítélet 
a két önkéntest egyenfcint harminciüt napi fogsággal, 
a rang. valamint a tiszti rang elvesztésével
és két-két évi utáhszolíálattnl sújtja.

_ Uj kurtít tanácselnök. A hivatalos lap mai
száma közli, hogy a király Sebestyén Mihály kúriai 
bírót kúriai tanácselnökké nevezte ki. Sebestyén arány­
lag még fiatal ember, de azért egyik legképzettebb és 
legügybuzgóbb bírája az ország első bírósagának. Sche- 
diivs Lajos halála után ő volt két éven át a sajtóügyek 
referense, Andrásovics Béla nyugalomba vonulása 
után pedig őt bízták meg a második büntetőtanács ve­
zetésével, melynek ezentúl 6 lesz az elnöke. A kúriai 
bírák ma örömmel üdvözöltek díszes méltóságában.- 

— Vasárnapi kaland Másfél esztendővel ezelőtt 
történt, hogy Hacker Mihály és Axamit József, két 
régi újpesti ivópajtas, arról értesültek, hogy ürömben 
igen jó bort mernek. Jó borért messzire elmegy az em­
ber. s ők s»m sajnálták érte a fáradtságot. Kiki felesé­
gestül vonatra ült, s a kis társaság mar i 
vígan pobarazott egy ürömi korcsmában. Már rajuk es­
teied-tt, s még egyre járta a pohár. Végre a korcsma­
ros figvelmeztette őket, hogy indul am az utolsó vonat,
E ha föl nem kapnak rá, gyalog mehetnek vissza Uj 
pestre. A tarsasag gyorsan összeszedelőzködött, s az ál­
lomás felé iramodott. Fölugraltak a legelső kocsira, i 
epp-n be akartak furakodni egy meglelt szakaszba, mi­
kor a kalauz ráiuk szólt, hogy menjenek más kupéba, 
m=rt ez már megtelt. Hackerben erősen dolgozott az 
ital, s a kalauznak valaszképen egy hatalmas pofont 
mért az arczara. úgy. hogy az orrán, száján megeredt 
a ver Bednarik Melóid — a megpofozott kalauz — segít 
végért kiáltott, a zajra odaszaladtak a többi vasutasok 
s Hűekért barátjavai, Axamittal együtt lehúztak : 
vonatról. A vonat erre elindult, a jókedvű társaság el 
lenben késő éjjel ott állott az ürömi állomáson tanács­
talanul. Végre gyalog indultak Újpest felé,, a h 
nap reggel szerencsesén meg is érkeztek. Ma hatosag 
elleni erőszak miatt állottak a pestvidéki törvényszék 
előtt, a mely Hackert hét napi, Axamitot pedig 
három napi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

_ A nevelönö panasza. Fenyvesi Divid ügynök
itt a fővarosban, s társai körében arról nevezetes, hogy 
a bün'ető bírósággal soha se volt dolga. Ez pedig nem kis 
dolog, ha tudjuk a.t, hogy Fenyvesi Dávid koponyáját 
már egész kopaszra borotválta az idő. Ma aztán 
tetöbiróság elé került Fenyvesi Dávid, nem ugyan 
vádlottként, de szerepe ettől nem snkban külömbözött. 
A dolog ugv esett, hogy Fenyvesi David öt gyermeke 
melle nevelőnőnek fogadta Fenyvesi Reginát. A leány 
fiatal voll, csinos is volt, s a kopasz öreg szemet vetett 
rá A tapasztalatlan leány elfogadta gazdája udvariasát, 
a minek következménye mikor nagyon látható
alakot öltött. Fen u vési megszökött a lánynyai 
Amerikába. Pénz nélkül nem sokat ér a szere­
lem. Erre a tapasztalatra jutott Fenyvesi David 
U Amerikában. Mert mikor hazulról vitt pénzé elfogyott, 
visszatért kedvesével Budapestre. Felesége nem fogadta 
ialami k iörö ürömmel, de mégis hajlandó volt neki 

ha szakit a nevelőnövel. Fenyvesi eget- 
állott is szavának. Ebből azonban újabb 

Fenyvesi Regina gyermektartásért be­
szóló idéző végzés a felesége 

ki rettenetes haragra lobbant, s mér-

— Agyonszurta a pajtását. Ez év május 27-én 
Ízbég község határában halálos végű dulakodás történt 
szénagyüjtés közben. Két fiatal parasztsuhancz, a kik 
különben jó pajtások voltak mindig, szólalkozott össze 
valamely csekély ok miatt. A szóharezot csakhamar 
tettlegesség követte s ennek folyamán Hrankó Mihály 
22 éves suhancz késsel oly szerencsétlenül szúrta meg 
Fekete Mihályt, hogy ez szivén találva, holtan rogyott 
össze. A pestvidéki törvényszék esküdtbirósága ma tár­
gyalta Hrankó Mihálynak ezt az erős felindulásban 
elkövetett szándékos emberölési bűnügyét Rónay 
Kamill táblai bíró elnöklete alatt. A törvényszék sza- 
vazóbirái voltak Verebélyi Ignácz táblai és Sz. Kiss 
Gyula törvényszéki bírák. A vádat dr. Várady Sándor 
alügyész képviselte, vádlottat dr. Steiner Béla ügyvéd 
védte. Az esküdtszék rendes tagjai voltak Wattay 
Gusztáv, dr. Döményi Dávid, Almásy József, 
Sckwarcz Jakab, Tuchmann Lipót, Borsik Pál, 
Oerő Zsigmond, Fuchs Ármin, Réthi János, Gönczi 
Mihály, Steiner Alajos és Sárkány László. Pót­
esküdtek voltak Bomay Árpád és Ben esik János. A 
tárgyaláson úgy a vádlott, valamint a kihallgatott tanuk 
megerősítették a tényállást. Az esküdtek bűnösnek mon- | 
dották ki a vádlottat az erős felindulásban elköve­
tett halált okozó súlyos testi sértés bűntettében 
s ez alapon a törvényszék Hrankó Mihályt egy évi 
és hat havi börtönre Ítélte. Ebből a büntetésből a 
törvényszék az elszenvedett vizsgalati fogság által két 
hónapot kitöllöttnek vett. Kötelezte továbbá a kártérítési 
és perköltségek megfizetésére. Az Ítélet jogerős.

— A csodadoktor. Messze földön nagy hire volt 
Tápai Mihály uramnak a czivisek birodalmában. 0 
maga is egyszerű, de jómódú ezivis ember volt es isten 
a tudója : hotry hogyan nem ragadt rá az a töméntelen 
sok orvosi tudomány, a melynek hírére nemcsak Debre- 
czen környékéről, de még Bécsből is zarándokoltak 
hozzá a sulvns.bhnál-sulyosabb betegek, a kikre mar az 
orvosprofesszorok is rámondták az áment. Tápai uram 
csak megtapogatta, egyszer kétszer az ábrazatába nézett 
és menten tisztában volt nemcsak a betegség mivoltá­
val, de még a gyógyítási módjával is, Nem irkáit o 
tmktur lkat. meg ungventumokal és más efféle drága 
palotaszereket, hanem maga oda állt a tűzhely melle es 
oar kraicz.írért olyan orvosságot kavart, hogy a lábfajos• . 1 . r r . . r.JzL.;«« ma-.cviinl Vért

esküvésről: Julius 11-én délután a német, fran­
cia, svéd és amerikai konzul, a kiknek honfitársai 
közül néhányat elfogtak, áz államrendőrség bizto­
sához ment. Mindegyik konzullal közölték az illető 
eget tényállását. A konzulok teljes beleegyezésü­
ket nyilvánították a tett lépésükre vonatkozólag s 
minden támogatást megígértek. Négy-ötszáz em­
bert fogtak el, de hetvenötöt ismét szabadlábra 
helyeztek, mivel a konzulok kezeskedtek értük. 
Elrendeltem az összes elfogott idegenek eltávolí­
tását, a kiknek magaviseletéért a konzulok nem 
akartak kezeskedni, valamint a németalföldi vasút­
társaság hivatalnokainak eltávolítását is. Nehány 
idegent már eddig is eltávolítottunk Dél-Afrikából. 
A kiutasítottak teljes jegyzékét elküldőm, mihelyt 

készen lesz.

T

hogy
elvetette tőle a mankóját, a lüdöbajos megszűnt 
köpni, a gyomorrakos etv -gyat kapott, sót a haldokló 
egyszerűen felkelt a betegágyából, mintha semmi baja 

lett volna. L-galabb Így beszélik ezt azok, a kik 
Tápai Mihály uramat közelebbről ismerik. — Törtéül 
pedig 1898 február havában, hogy Nagy Sándor uram 
portáján - torkát fajditotta mindakét gyerek. Nosza ha­
mar Tapai Mihály után, a kinél jobban a felcser se ért 
az ilyenfajta nyavalyákhoz. Tapai gyógyította is a kis 
Nagyokat, de azok — az ördög tudja, hogy esett — 
kél 'hét múlva ott feküdtek egymás mellett a lágy , h°* 
moku hortobágyi főidőén. így esett aztan, hogy a ható­
ság rátétté a kezet Tapai Mihály uram tudományára 
és noha kitűnt, hogy a Nagy gyerekeknek nem 6 
okozta a halálai — beadván nekik olyan orvosságot, a 
mely se nem használ, se nem árt - mégis törvény elé 
került közegészség elleni kihágás miatt es ezer! 
tiz napi fogházra, átváltoztatható száz forint pénz­
büntetésre ítéltek, mit a tábla hat napra, átváltoztat­
ható 60 írtra szállította le és az orvosi tudományok 
gyakorlásától, különbeni súlyos büntetések terhe alatt, 
szigorúan eltiltotta. A kir. kúria ma, Kelemen 
bíró elöadasa alapján ezt megerősítette.

waves önkéntesek
lobban és legolcsóbban szerezhetik be felszereléseiket az 

elönyéseo ismert 3S10U

BLTJM és TÁRSA
*zerb királyi udvari szállító és ö cs. és királyi 
fensége József főherezeg udv. szállító czégnél

iudapest,Sütö-utcza2. Szervita-tér sarkán.
Sorozóköteteseknek díj-
mentesen küldjük és felvilágosításokkal szívesen szolgaiunk

KÖZGAZDASÁG.
A hétről.

Mór

SPORT.
— UJ alj. A hamburgi verseny-egyesület 1902-ben 

ünnepli fönnállásának ötvenedik évfordulóját. Ez alka­
lomból uj százezer márkás dijat alapit, melynek föl­
tételei már a napokban megjelennek. A verseny neve 
Ju'olleum-dYi lesz, távolsága 2000 méter, ideje a derby 
után következik és résztvehet benne minden hároméves 
és idősebb kontinentális ló.

— A magyar vívókor választmánya e hó 25-én 
este 7 órakor ülést tart Rákossy Gyula vívótermében 
(váczi-utcza 36. Klotild-palota).

HÁZASSÁG.
— Esküvő Vaszury Lajos magyar földhitelintézet! 

tisztviselő e hó 24-én délelőtt 11 órakor a herczegpnmás 
házi kápolnájában oltárhoz vezeti özv. Ocker Károlyné 
leányát, Ilonkát.

GYÁSZROVAT.
Hernyói Molnár Kálmán nyug. m. kir. honvéd al- 

következtében 61 évesezredes ma éjjel szivszélhüdés 
korában meghalt Pécsett.

Bayer Karolina volt nőnevelóintézet-lulajdonos Hu 
dapesten tegnap rövid betegség után 71 éves korában
elhunyt. , . D .

Özv. bothfalnsl Both Mlklósne szül. kassai tiaisz 
Kornélia, tegnap életének 82. évében elhunyt Kassán

Stojaavljevloz tábornok, dandárparancsnok teme­
tése ma délután nagy részvétté! ment végbe Kolozsvárt. 
A temetésen részt vettek Probszt hadtestparancsnok 
ff ey rich Gyula, a 31-ik dandár parancsnoka Brassó­
ból, Haas Ottó. a 32-ik dandár parancsnoka Nagy- 
Szebenből, továbbá a Beszterczén állomásozó 63. ezred 
tisztikarából Neudek eeredes vezetésével a tisztikar 
küldöttsége. A menetet Pap Béla tábornok nyitotta 
meg kivont karddal. A gyászkiséretet két zászlóalj gya­
logság és egy üteg tüzérség kepezte. A temetésen a pol­
gári hatóságon fejei is reszt vettek.___________

megbocsátani 
főidet Ízért, s 
baj keletkezett, 
perelte. A tárgyalásra 
kezébe került,
gében olyan levelet irt az elcsábított leánynak, a milyent 
csak néha napján olvasnak a büntető bíróságoknál is. 
Elmondotta mindennek, csak jónak nem. Fenyvesi 
Regina a goromba levélre azzal válaszolt, hogy be­
perelte volt asszonyát becsületsértés miatt. Ez ügyben 
ma volt a tárgyalás a büntető járásb.rot*g előtt a 
mely Fenyvesinét huszonöt forint pénzbüntetésre

rielÜ 1 kasia oderbergl va.nt slkka.ztól Ismere­
tes dolog, hogy a kassa-oderbergi vasútnál ez és elején 
nagy visszaélések nyomary^“ f6bsziviselók
S ÄA24« -gl*
menekülnie Amerikába Szönyit azonban Mg** 
még most is a vizsgálati fogság . . * . nfaltér
bűn vizsga lat során terhelő adatok 
Samu kereskedői alkalmazott ellen is a 
törvényszék nem helyezett vad ala A sikkasztok egy^ 
nek ügyeben erdekes dolog tor,enL A ar.
ärsSÄ© «4-g£r.
moz°m akkezde«dse megtudU, hogy ^kemek öcscse fíe^gl
József csakugyao bír Ve,peleien (Hevesm.)Mfl 
birtokot a saj.tneve a att. Ez haoem Berke,
a jelek mutattak “Ittast Vezettetett a birtokra, de

ftr.i'sss1'. ^
Ítélőtábla ma foglalkozott ezzel az ugygy _ i u , 
delta, bogy Befal tartozik tűrni a végrehajtást.

. n „ég,sérelmesnek vélné, igényperrel joga
azonban ezt m g Természetesen ekkor minden kél- van azt megtámadni. Termesze a verpe-
seget kizáró módon Az esetben, ba
léti birtok az o jo^os J ba a bejelentett ige-
Bergl nem jelent be e J 8» árából a vasút-

TÁVI BAT O K.
Róma, szept. 21. Az olasz és abesszinai meg­

hatalmazottiak augusztus 10-én irtuk alá a béke- 
szerződést. Ebben a szerződésben a negus le­
mond az 1896-ban átengedett terülelekről és a 
Máreb folyót ismeri el határul. Olaszország köte­
lezi magat, hogy a folyótól északra levő vidéken 
szedett tribulumot tiz esztendő alatt háromszáz­
ezer lirás évi részletekben vissza fogja fizetni. A 
negus kijelentette, hogy azért irta alá a szerző­
dést, mert Olaszországot meg akarta győzni ba­
rátságos indulatáról és tisztelni akarta elhunyt 
barátjának. Umberto királynak emlékét.

Mainz, szept. 21. A szocziáldemokrata párt- 
gyűlés ma névszerinti szavazással 163 szóval 66 
ellenében elfogadta Bebel indítványát, melylyel a 
szoczialdemokratak köteleztetnek, hogy a legkóze- 
lebbi porosz országgyűlési választásnál résztvegye- 
nek a választási agitaczióban és mely szerint a 
pártelnökség beleegyezése nélkül semmiféle meg­
egyezés nem köthető a polgári partokkal. Hoff­
mann (Berlin) indítványát, mely szerint a polgári 
partokkal nem szabad választási kompromisszu­
mokat kötni közős jelöltek felállítására, névszerinti 
szavazásban 137 szóval 93 ellenében elvetettek. 
A pártgyülést erre berekesztették.

A transzváli háború.
Lourenzo-Marquez, szept. 21. A búrok 

azokon a dombokon állanak, a melyek 
Komatipoort irányában húzódnak. Két ágyujok és 
tiz golyószórójuk van; a mintegy háromezer főnyi 
sereg vezérei Piener és Götze tábornokok. Az an­

golokat naponta várják.
London, szept. 21. Roberts lord távirata 

következő részleteket közli a johannesburgi össze-

(Ss.) Rég volt kongresszusnak oly nagy és széles 
visszhangja, mint a miskoiczi kereskedelmi kongresszus­
nak. Nem azok az okos határozatok telték ezt, a me­
lyeket a kongresszus bel,aló tanácskozás után elfogadott, 
hanem az a szellem, a mely a kongresszus tagjait át­
hatolta és az a tendenczia, a mely a kongresszus veze­
tőinek fellépésében megnyilvánult. Máskor is tartott 
kereskedő világ értekezleteket, országos kongresszusokat.
De sehol sem jött össze annyi kereskedő, mint Misk-' 
ezen és sehol sem jelent meg annyi vezérférfia a kér 
kedő társadalomnak, mint itt. Mindenki súlyt és jelentő­
séget akart adni enurk a kongresszusnak, összebeszélés 
nélkül is érezte mindenki, hogy a miskoiczi határozat 
országos állásfoglalás lesz a kereskedőkre zúduló folyto- 
nos támadások ellen.

Azt hatarozottan megállapíthatta mindenki, hogy az 
utóbbi években rendszeres-u fejlődött nálunk a kereske­
dni és iparellenes hangulat. Ez nem egyedül abban 
nyilvánult, hogy az agrárius agiUczió egyre több és 
több hívet szerzett a maga eszméinek, hanem főleg es 
leginkább abban a társadalmi mellőzésben, a melyben 
a kereskedő- és iparos-embert részesítették. Ha valakire 
ráfogták, hogy merkantilista, azt gúnyoltak, vagy lenéz­
ték, mint maradi, nem előkelő embert. A kereskedelmi 
társulatokat csak úgy sommásan zsidó-kluboknak ke­
resztelték el és az akczió, a mely a gazdasági verseny 
rugóiból fakadt, a társadalmi téren érlelte meg a mer­
ges kelevényt. El kellett következnie a miskoiczi kon­
gresszusnak és vele együtt a kereskedők országos állas- 
foglalasának. Az olyan agresszív politikáról, mint a milyent 
évek óta folytattak nálunk a mezőgazdaság tényezői, előre 
tudható volt, begy reakeziót fog szülni és a visszahatás 
Miskolczon mar konkrét formát öltőit. Nagy szerencse, 
hogy a kereskedők ellenállását olyan higgadt és körül­
tekintő férfiak, mint Láoczy Leó és Sándor Pál szer­
vezték. Mert ha a védelem is époly szertelen és heves 
lett volna, mint a milyen a támadás volt, akkor a két 
osztály különben is nagy ellenszenve nyilt kitörésre fa­
kadt volna. Az a beszéd, a melyben Sándor Pál oly 
kiváló ügyességgel pointirozta az agrárius támadás irá­
nyát, a maga bölcs mérsékletével elejei vette mieden 
hevesebb mozgalomnak. A kereskedők szembeszállnak 
a támadással, de csak a védelem okából. Túl nem lépik 
a hatart, a melyen belül jogaik meghatározva vannak, de 
azon innen idegen beavatkozást sem akarnak megtűrni.

Érdekes vizsgálni a hangulatot, a melyet a kongress­
zus azokban a körökben keltett, a melyek az úgyneve­
zett antimerkantil szellemet élesztenék. Örömmel kon­
statálhatjuk, hogy nagyon sok helyen dicséretes belátás 
sál foglalkoztak az eseményekkel, és hogy nem egy he­
lyen olyan hangon Írtak a történtekről, a mely jobb és 
békésebb jövő kezdetét engedi sejtetni. A kormány 
szeról két nyilatkozat történt. Az egyik Hegedűs Sán­
doré, a ki üdvözlő táviratában örömmel vette tudoma 
sül, mily buzgalommal dolgozott a kongresszus a keres­
kedelem felvirágzása érdekefit D ; a másik és jelentéke­
nyebb nyilatkozat a kormányelnöké, a ki ép a mai vi 
szonyok közt fontos kijelentést tett a gazdasági tényezők 
békés együttműködéséről. «A legnagyobb súlyt helyezem 
arra, — úgymond — hogy az összes közgazdászat! ágak 
összhang zatosan és szervesen fejlesztessenek. 
munkában a kereskedelemnek, mint a közgazdasági elet 
egyik főtényezőjvnek, meg van a maga nagylonlossagu 
hivatása, a melyet minden helyes gazdasági politi­
kának szem előtt kell tartani. Egész gazdasági szerve­
zetünknek és minden részének összhangzatos 
ápolása biztosítja az ország anyagi erejének fel­
virágzását.* Attól ugyan elszoktatott minket a 
kormányelnök, hogy kijelentéseinek megvalósításában fel­
tétlenül higyjünk. De még abban az esetben is, ha nyi 
latkozatának kétségtelenül helyes tendencziáját kormánya 
nem is szolgálná teljes hűséggel és buzgalommal, meg­
van ennek az a nagy jelentősége, hogy a kormápyelnok 
szájából legalább mint szentenczia hangzott el az 
programra, a melyért mi is harczolunk és a mely 
helyes gazdasági politikának egyedül biztos alapja lebet. 
Ez a politika az összes gazdasági ágak összhangzatos és 
szerves fejlesztését írja programmjául és nem ismer sem 
túlzó merkantilis, sem túlzó agrárius politikát. Egyiknek 
sincs létjogosultsága, és bármelyik jutna diadalra, kárát 
látná belőle az ország.

A túlzó merkantilizmus hívei Miskolczon nem jutottak 
szóhoz. A túlzó agrárizmus hívei Kassára készülődnek. 
Azonban erről a részről mintegy árnyékát veti előre 
józan belátás politikája abban a beszédben, a melyet ép 
ma tartott gróf Hadik János, az abaujraegyei gazda 
sági egylet elnöke Kassán, az egyesület választmányi 
ülésén. A kassai kongresszus előkészítése volt napiren 

A formaságok elintézése után gróf Hadik kitért 
és többek között a következőket

annak kiderítésére, hol van a bajok forrása 
s minők az eszközök, melyekkel a gazdák érdekeit 
előmozdítani és legalább belátható időre biztosítani 

lehet».
Nincs U szükségünk - mondta beszéde folyamán 

gróf Hadik — hogy olyan túlzó nézetek keressenek 
érvényesülést, melyek a nemzet határozott ka­
rára osztályharezra vezethetnének. A mai viszo­
nyok közt meg épen veszedelmes volna az osztályharcz, 
mert épen akkor gyöngítené és bontaná meg a nemze­
tet, mikor a küszöbön álló nagy gazdasági kérdések egy­
séges és harmonikus nemzetet követelnek. Beszéde végén 
az elnök kijelentette, hogy bár a határozati javaslatokat 
nem ismeri, a legnagyobb bizalommal néz a kongresz- 
szus elé és meg van róla győződve, hogy az országos 
gazdaszövetség olyan határozati javaslatokkal fog a kon­
gresszus elé állani, melyekhez ennek az országnak 
egész gazdaközönsége örömmel és lelkesedéssel csatla­
kozható.

Bölcs és higgadt beszéd, a mely sejteni engedi, hogy 
g;,zdáiok körében is hódit a kölcsönös engedékenyseg es 
méltányosság politikájának eszméje. Hadik egészen 
nyíltan megmondja, hogy a kassai kongresszus főczélja 
kideríteni a mai gazdasági bajok íöforrását és megta­
lálni az eszközöket, melyekkel a gazdák érdekeit elő­
mozdítani lehet. Ez és semmi más. Nincs is szükség 

teszi hozzá eléggé nem dicsérhető bölcseséggel, 
hogy olyan túlzó nézetek érvényesüljenek, a melyek osz- 
tálybarczot eredményezhetnek. Vájjon megértik-e ezt a 
beszédet azok, a kikhez intézve van. Egy agrárius 

intő szózata ez a túlzókhoz. Bölcs mérsek- 
és higgadt belátásra int. Arra, a mit mi 

nem szűnünk eléggé és elégszer hangoztatni. 
Örvendetes ez a hang és vigasztaló. Örvendetes, mert 
látjuk, hogy az ország gazduközönségének jo része a 
helyes utou halad és vigazstaló, mert remélni engedi, 
hogy a kassai kongresszus is ennek a halasa alatt fog 
állani. őszintén óhajtjuk, hogy Így h-gyen, száz és egyéb 
októl eltekintve, magunk is főleg azért, mert az osztaly- 
barcz ép most gyöngítené és bontaná meg a nemzetet, 
a mikor a küszöbön ailó nagy gazdasági kérdések egy­
séges és harmonikus nemzetet követelnek.

ügy lehet Miskolcz és Kassa nevéhez fog fűződni az 
újabb kor történetének legnagyobb és legnevezetesebb 
békekötése.

Mily féktelen volt a játék, mutatja a., ■1 ü-' Antwer
penben január 2-án határidőre 6.40 frm.ton állt a 
gyapjú, julius 2-án 4.40 frankon és szeptember 3-an 
már csak 3.65 frankon. A rohamos baisse tudvalevőleg 
Tourcoing és Roubaix gyárait sújtotta gink.tbb, 
mert csodálatosképen épen ezek az iparvállalatok vettek 
részt legerősebben a hausse-játékban. A tizenhét meg­
bukott szövőtelep kötelezettségei ICO millió frankra rúg­
nak. Ennek a rengeteg összegnek fedezésére összes 
aktívájuk távolról sem elegendő. Roubaix-ban az 
eszkompt-bank is megbukott, mert erősen érde­
kelve volt a gyapotüzletben. 2,500.000 frank névle­
ges alaptőkéjéből tényleg csak 571.000 frank volt be­
fizetve. Ezt fölemésztette az első differenczia-halma/at s 
a bankot becsukták, törvényszék felszámolás alá kerü.i : 
az igazgató főbelőtte magat. Roubaixban a gyapju-.őzsde 
elöljárósága nem akarja a határidőüzleteket regisztrálni, 
hacsak 10 000 frank óvadékot nem tesznek le az érde­
keltek. A spekulánsok természetesen mindent elkövetnek, 
hogy visszaállítsak a régi usance-okat. Nincs is kétség 
benne, hogy ez sikerülni fog nekik, mihelyt a válság 
okozta sebek behegednek s a baj kissé feledésbe megy.

férfiú
letre

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Nemzetközi gabonaforgalom. A szeptember 

15-én letelt héten 1,006 0U0 mm. búzát és lisztet raktak 
hajókba elszállítás végett. Ez a mennyiség következő­
képen oszlik meg az egyes országok között:

1900 1900 1599 1900 1S99
szept. 15. szept S. szept. lü. aug. 1. aug. 1.

óta
k b e n

óta

Észak-Amerika 553000 387000 508000 27-22000 331500C 
Oroszország 224000 146000 106000 1083000 75700C 
Dunavidék* 123000 G00U0 3000 645000 1300C
India — - 12000 - 4530GC
Argentina 71000 54000 105000 C9S0U0 806' >0C 
Ausztrália 5000 150V0 44000 75000 I/400C
Más országok 30000 38000 3UOQO 2510 >0 24100C 

1UU6UUU 7UUUUÜ 8U80UÖ 5474000 5759UCaÖssze
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137000 199000 
7000 18500 
4000 2500

terekben 
65000 1035000 3S300C 
- 43500 —
9500 21000 6600C

most

den.
általánosságokra 
mondotta :

«A közgazdasági faktorok közt érezhető ellentétek a 
megélhetési gondokból fejlődtek s aztán az egyes fakto­
rok tömörülésére vezettek. Természetes és jogos tehát a 
gazdaközönség tömörülése is. S a kongresszus, mint a 
tömörülés külső megnyilatkozása már csak azért is ör­
vendetes, mert megadja a kellő alkalmat

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szénválság. Nap-nap után újabb rendkívüli 

lotezkedeseket tesznek Ausztriában és Németországnál 
hogy a szén drágaságán enyhítsenek, Krakóból azt 
táviratozzak, hogy a községtanacs tegnapi ülésének hatá­
rozata folytán a városi szénraktárakat megnyitják és a 
szegény lakosság számára egy ad hoc bizottság ellenőr­
zése mellett a beszerzési áron adjak el a szenet. Ez az ár 
pedig manapsag szinte hihetetlenül alacsony lesz. Ugyanis 
Gutrnann, a sokszoros osztrák milliomos, felajánlotta 
Krakónak, hogy az öt téli hónap alatt jaworznei 
bányájából havonta 2000 metermazsát 77 fillér­
jével szállít be városi tárnába. Budapesten ma 
a házi fütőszenet 4 korona 40 fillérnél min­
dig drágábban kell megfizetni. Brünnben az ipar- 
szövetség nyújtott be a ma kérvényt a községtanácshoz, 
hogy tegyen lépéseket a szén állami fogyasztási adójá­
nak felfüggesztésére. Ez métermázsánkint 8'64 filler, a 
mi a gyárak tömegfogyasztásánál már számottevő 
könnyítés. Ezt az adót Bécsre nézve 1890-ben,
Triesztre 1891-ben függesztettek lel, kisebbmérvü szén- 
inség enyhítésére. Németországban a szoczialdemo­
kratak olyan intézkedéssel óhajtják hasonló bajnak egy­
szer s mindenkorra elejét venni, a mi nem az «allam- 
felforgatóktól». de az imperializmus legcsökönyösebb vé­
dőitől is túlzottan reakeziósnak látszanék. Maimban 
minap tartott országos pártgyülésükröl ugyanis utasítot­
ták a velük együtt működő sajtót, hogy a
bányamüvek ällamosita-a mellett erelyesen 
szálljon síkra. — Amerikában, a honnan állj 
egy hét előtt még a helyzet javítását varia 
Európa, a bányászok sztrájkja mindinkább veszedel­
messé válik. A munkátlan munkások csoportosulnak, s 
dolgozni akarókat erőszakkal meggátolják szándékukban, 
az anthracit szenvidékek vasutain a vonatokat feltartóz 
tátják s általában a közrend ellen is erős exczeszusokat 
követnek el, a mint az az amerikai sztrájkoknál már 

egszokott dolog. Pedig az Egyesült-Államok bá 
nyárnak nagy szerep juthatna valóban a széninség meg 
szüntetésére. A legújabb, megbízható, mert hivatalos 
geológiai fölvételek szerint az autliracit-szénnek, vagyis 
a legkiválóbb fajtának vidéke Rhode-lslandban és Mássá 
chussets államban együttvéve 500 angol négyzetmért- 
löld, Pensylvániában 480, Coioradobao és Uj-Mexikdban 
15, összesen 995 négyzetmértföld. Közepes értékű bitu­
menes szén a triasti szénvidéken 28*0 négyzetmértföldnyi 
területen lenne bányászható, az appalarchi vidéken 
62.690, az északi államokban 6700, a középső államok 
ban 47.750, a nyugati államokban 9S.50O és Colorado- 
ban 2913 négyzetmérlföldön. Ez együttvéve a magyar 
korona országainak összes területét több mint kétszer 
felülmúlja.

Gyapot és gyapjú. A piaczon a gyapothausse 
mind szélesebb körre terjed ; az ültetvények azalatt 
termés kedvező kilátásaival biztatnak. A helyzet rendkí­
vül feszült : az árak abnormis magasságát a termelés e 
jelentései mintha már előre lefelé akarnák szorítani. Ha 
az eredmény valóban nem jobbnak, csupán közepesnek 
fog bizonyulni, elmaradhatatlan a gyapotbörzék 
derutja, e a gyapotiparnak ezzel összefüggő nagy meg­
rázkódtatása. Ma még a féktelen hausse napja van. 
Alexandriában ez hétfőn tömérdek fizetésképtelenség­
nek és bukásnak lett az okozója. Oly nagy lett a pánik 
erre, bogy az üzletkötésben minden rend felbomlott. A 
börzét be kellett zárni, a mire Budapesten például 
1873. szeptember 19. óta, azaz a nagy krach 
legvészesebb napjától számítva, emlékezésünk sze­
rint nem volt eset. Pedig egy alexandriai nagy 
ezégnek, Lindemann R. és O.-nak jelentése szerint 
augusztus végén sokaligérö volt Egyiptomban a gya­
potaratás kilátása. A müveit terület is jóval nagyobb 
volt a múlt évinél, különösen a felső tartományokban. 
A Nilus-dellában pedig a minőség Ígérkezett kiválonas. 
A gyapotszedés már akkor megkezdődött s általában 
nagyobb hozamot vártak tőle az előző évinél. Kbzép- 
Ázsiaban ezintén biztató a termés. Legutóbbi orosz 
jelentés szerint a Kaspi-tón túl 9400 deszjatmára ter­
jedő ültetvények jól állanak. A Ferghana-vidéken 187 000 
deszjatina van beültetve, Szamarkand környékén szintén 
nagyobb terület. Mindenütt kedvező a kilátás, a mi 
jelentésnek a legkedvezőtlenebb a gyapottőzsde játékosai 
előtt. De végre, bármilyen viharral fog járni, ez az 
egyedüli ntja a normális á. képződés visszatérésének s ezzel 
együtt az ipari feldolgozás es a kereskedelmi forgalom 
újabb fellendülésének. - A gyapjuüzlet is ilyen áron 
gázolt ki abból a bajból, a mibe a határidőüzlettel való 
visszaélés belesodorta. Az árak most már elfogadhatók, 
sőt talán túlságosan is alacsonyak, de ez már csak pil­
lanatnyilag késlelteti a teljes gyógyulás proczessuszát.
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A brazillal pénzügyi válság.

S4UOOU
Rio de Jaoeiió-

hól legújabban azt táviratozzak, hggy a kongresszus 
elfogadott egy törvényjavaslatot, m-ly alkalmas I 
arra, hogy a pénzügyi válságot megszüot'sse. E lurwny 
szerint a kormány arra kötelezi magát, hogy a Eanc - 
da Republica betéteit 3%-os kötvényekkel visszafizeti, 
ha a legközelebbre egybehívandó közgyűlés a bank 
vezetését a felszámolásig reá bízza. A mint ez a kir.--- 
meg lesz oldva, a bank igazgatói négy napon belül érte­
kezletre hívjak a hitelezőket, hogy a kötvények elfoga­
dásáról nyilatkozzanak. Az uj törvényt az összes hite­
lezőkre kiterjesztik, kivévén a szabadalmakkal bíró rész­
vényeseket. A válság okairól az oltaoi viszonyoknak 
alapos ismerője ezeket Írja : Mig az Európában jobban 
ismert brazíliai bankok, nevezetesen a német, franczia 
és különböző angol bankok Rio de Janeiroban f-'kép 
európai váltók adásvételével, inkasszóval és kilizelé ekk -l. 
biztos es könnyen realizálható értékpapírokra vaiu -öi- 
csőnők adásaval foglalkoznak, addig a Banco da R - 
publica de Brazil főkép a kormány bankja volt. H-gy a 
kormány ezt a bankot elejtette, az a bukás nagys: 
mutatja. A brazíliai kormány tagjai mindig leghatá­
rozottabban állították, hogy a papírpénz elértéktelenitését 
és a valtóárfolyam hanyatlását nem a rossz 
politika, hanem a spekulaczió gonosz 
lek elő. Midőn mintegy

át

azdasáú'i
machirácziói idez- 

masfél evvel ezelőtt a bra*
ziliai miireis árfolyama 277,-rőt ö'/j-re esett, ez 
utóbbi árfolyam túlságosán alacsony volt s ezert maga 
kormány is közreműködött annak felhajtásában és sike­
rült is azt gyorsan 14-re felszöktetni. Midőn magasabbra 
már nem bírták felhajtani, magától bekövetkezett a re- 
akczió s a spekulaczió rengeteg összeget veszített. A köz­
társaság gyermekkorában, nemsokára, hogy Dorn Poirot 
elűzték, Rio de Janeiroban órületes alapítási szédelgés 
keletkezett. Gombamódra keletkeztek a különböző b io 
kok és részvénytársasagok. Rengeteg mennyiségű rész­
vényt nyomattak és bocsátottak forgalomba. Az uj b in 
kok alatt csakhamar megingott a talaj, a mely szédel­
gésből való lévén, úgy sem lehetett szilárd, s beáll! i 
segélynyújtás kényszerűsége. Ezt a segélyt a legtöbb 
esetben a Banca da Republica nyújtotta, s minthogy 
egyik másik uj vállalatban magénak is része volt, szék 
renyei csakhamar megleltek különböző, jóformán telj - 
sen értéktelen értékpapírokkal, úgy, hogy végre maga 
sem kerülhette ki a sorsát, s bukásával nagyon meg­
rendítette különösen a rio de juneiroi pénzpiacról, 
melyen most a kormány a fönli módon kivan segítem.

Kiskereskedők kongresszusa A kiskereskedők 
a jövő hónapban Budapesten országos gyűlést tartanak. 
A kongresszus október 28-an kezdődik s fontosabb t i: - 
e,ai ezek lesznek: t. Beszámoló a múlt évi kongresszus 
eredményéről. 2. A kiskereskedők helyzete. 3. Az ital­
mérési törvény. 4. A kiskereskedők országos szerveréb­
nek megalakítása. Az ideiglenes előkészítő bizottság 
ítolfner Tivadar és Brazay Kalman országgyűlési 
képviselőket és Büttl Tivadar nagykereskedőt ken fel 
az elnökség elfogadására.

** Flzeteekóptelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
újabban a következő fizetésképtelenségekről értesüli : 
Hinder Zsigmond kereskedő Neutitscheinban, Schlesiugcr 
Mór kereskedő Pitomacaban, Értei Ágost bádogos \\ e.s- 
ben Prager Bernát es fia gyártulajdonosok Becsben, 
Kovács Zsigmond kereskedő Rimaszombatban, 
kus D. rövidárukereskedő Bécsben.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gabonaértékesitő szövetkezetek. A magyar 

gazdaszövetség «Hangya» fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezete áital gabonaértékesitő szövetkezetek létesítésé 
tárgyában megindított mozgalomnak máris mutatkoznak 
az eredményei, a mennyiben Ap itfalván, Magyar-Bán- 
he'gyesen, Mezőkovácsházán és Nagylakon^ folynak az 
üzletrészjegyzések úgy, hogy nagy alföldi községekben a 
tél folyamán meg Í3 alakulnak a szövetkezetek. - Leg* 
Újabban ismét Perjámoson, Torontálmegyében, Uj-Fehér- 
tón Szabolcsmegyében és Petrovoszellón Bácsmegyében 
kezdeményezték a gabonaértékesitő szövetkezetek meg­
alakítását.

* Tenyészállatvásár Szenlczen A nyilramegyei
gazdasági egyesület által Szeniczen rendezendő országos 
tenyészállat vásár október 1-én hétfőn lesz. A felhajtás 
jelentékenynek Ígérkezik, miután sok vevő jelentkezett.
A vásáron kitűnő vöröstarka tehenek és üszők lesznek 
kaphatók. Lakások Szenicz város elöljáróságánál ren­
delhetők. ________

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület végrehajtó 

bizottsága tegnap Matleknvits S mdor ^ elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen mindenekelőtt jegyzőkönyvileg, 
örökítették meg Ungar lgnácznak, az egyesület pénz 
ügyi bizottsága elnökének emlékét, mire GeLléri Mór 
igazgató a folyó ügyekről referált. Bejelentette, ^ hogy a 
kereskedelemügyi miniszter megküldte az egyesületnek a 
tisztességtelen versenyről szóló törvényjavaslat terve­
zetét és annak indokolását azzal a felhívással, hogy a 
javaslat tárgyalására tartandó értekezleten kiküldött állal 
részjegyen. Az értekezletre Neuschlosz Marczell bizott­
sági tag küldetik ki. A magyar hites szabadalmi ügy­
vivők testületé értesíti az egyesületet, hogy tagjai haj­
landók az ipari tulajdonjog és az ipari újdonságok 
terén előforduló kérdésekről az őszi évadban felolvasá­
sokat tartani. A bizottság ezt köszönettel fogadja, de 
felkéri a felolvasásra vállalkozó testületi tagokat, hogy 
felolvasásuk tárgyát és idejét előzőleg az igazgatónál 
bejelentsék. Ezzel kapcsolatban elnök utal arra, hogy a 
geológiai intézet felkéretett az építési anyagoknak az 
e"vesületben való ismertetésére. A kérelem most meg­
újítandó volna akképen, hogy az intézet egyik szakem­
berét bízza meg az ismertető előadásnak az iparegyesü­
letben való megtartásával, az anyagok bemutatása pedig 
utólag a geológiai intézet helyiségében történnék. Buda­
pest székes főváros VI. kerületének iparhatóság! megbízottai 
kérdést intéztek az egyesülethez, hogy liajlandó-e az ipar­
hatósági megbízottak működésének egyöntetűsége czéljaból 
ezek részére az egyesület kebelében szakosztályt ala­
kítani. A bizottság, a mennyiben a szakosztály alakítá­
sához a többi fővárosi iparhatósági megbízottak kerületi 
elnökeik utján hozzájárulnak, ez ellen elvi kifogást nem 
emel. Erről a VI. kér. elöljáróság értesítendő azzal, 
hogv a gyakorlat szerint a szakosztályok tagjai az egye­
sület kötelékébe is belépnek. Az igazgató ismertette 
ezután a kereskedelmi miniszternek azt az elvi határo­
zatát, mely szerint a korcsma-üzlet gyakorlásához a 
pénzügyi hatóság engedélyén kívül iparengedély nem 
szükséges. A bizottság kimondta, hogy miután az ipar- 
törvény világos rendelkezése szerint ez az iparengedély­
hez kötött és miután az iparlörvény 184. §-aban foglalt 
kivétel tisztán a királyi Kisebb haszonvételekre vonatko­
zik, felterjesztés intézendő a miniszterhez, hogy ezt a 
rendeletet, mint a mely a törvénynyel ellentétes, ha­
tályon kívül helyezze. A nagykanizsai általános munkas- 
képzö-rgyesület meghívta az egyesületet ez évi október 
hó 7-tn tartandó zászló-szentelési ünnepélyére. Egyben 
felkérte Gelléri igazgatót az ünnepi beszéd megtar­
tására.

— A betegsegltésl törvény reformja- A 1 erencz 
József kereskedelmi kórház igazgatósága, Uiittl '1 hadar 
elnüklésevel, tegnap tartott ülésében letárgyalta az ipari 
és gyári alkalmazottaknak betegség esetén való segélye­
zéséről szóló 1891 : XIV. törvényezikk módosítása tár­
gyában készült miniszteri javaslatot és megállapította a 
javaslatra vonatkozó előterjesztésének szövegét. Ebben a 
javaslat helyes és czélszerü újításait kiemelvén, meg­
győző érvekkel állast foglal a kerületi pénztárak kon- 
tempialt szövetsége és különösen az ellen, hogy a 
magánegyesületi pénztárak ebbe a szövetségbe belekény- 
szerittessenek. A nénztarak felett való felügyelet jogával 
csakis hatóságot Elvan felruháztátok Síkra száll az elő­
terjesztés a pénztárak autonom jogáért és egyesülésük, 
esetleg föloszlásuk esetére a pénztári vagyonról a mi- 
niszterium jóváhagyása alá eső szabad elhatározás mel- 
lett. A pénztár specziális viszonyainál fogva az előter­
jesztés behatóan foglalkozik a pénztári szervezet kérdé­
sével és a mikor fölsorolja azokat a nagy eredményeket, 
a melyet a pénztár a jelen szervezet mellett elért és 
rámutat azon biztos eredményt kilátásba helyező törek­
véseire, a melyek szerint tagjait a pénztár a törvényes 
mértéken felül való kedvezményekben részesíteni szán­
dékozik ezután is, de azoknak aggkori ellátását is a 
fővárosi kereskedők menhazával kapcsolatban czélba 
vette, azt a reményét fejezi ki, hogy a miniszter ezt a 
szervezetet kifogásolni nem fogja. Nagy tetszés mellett 
jelentette be az elnök, hogy a pénztár egyre gyarapodik 
és hogy tartalékalapja az év végével a törvényben meg­
állapított mértéket jóval felül fogja haladni. Azt a re- 
rvényét 13 kifejezte, hogy a pénztár, a mely a segélye- 
ztseli szolgáltatásánál eddigelé a törvényben biztosított 
mértéket mindig meghaladta, ezentúl még liberálisabb 
lehet a segélyezéseknél és nem kizárt, hogy a tagdijak 
«szállítását fogja elhatározhatni. A pénztarnak ez idő 
izcrint 8808 tagja van.

berg a budapesti paritást messze túlhaladó árakon vesz
naponta hazai búzánkból. Ennek magyarázatául rá kell 
mutatnunk arra, hogy a tengeri fuvardíjak még tovább 
emelkedtek és ma már 22 shillinget fizetnek (per unité 
á 1016 kg.) a braila—antwerpeni viszonylatban. Ez oly 
magas tétel, melyre évtizedek óta nem emlékszenek és 
ennek közvetlen következménye az, hogy a szerb és 
román áru ezentúl nagyobb mértékben a Dunán felfelé 
— de nem hozzánk — hanem Németországba veszi 
útját. Meg is érezzük mi is ezt az abnormitást annyi­
ban, hogy a hajózások telve vannak külföldi szállítmá­
nyokkal, úgy, hogy a belföldi vízi fuvardíjak nálunk is 
napról-napra emelkednek.

jí mai kiszárupiaczon mintegy 85.000 mm. buta 
kelt el változatlan árakon. Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 80 5 kg. 7 9S k. 
100 mm. 80 kg. 7.90 k., 100 mm. 78 kg. 7.76% 
k., 100 mm. 79 kg. 7.67'/, k., 400 mm. 79 kg. 7.85 
k., 100 mm. 79 kg. 7.70 k., 100 mm. 79 kg. 7.60 
k., 100 mm. 79 kg. 7.80 k., 100 mm. 79-5 kg. 7.80 
k„ kevert, 100 mm. 78-3 kg. 7.80 k„ kevert, 400 
mm. 79 kg. 7.85 k„ 2000 mm. 78"7 kg. 8.- k., 
szállít., 100 mm. 78 kg. 7.70 k., 200 mm. 78 kg. 
7.70 k., 900 mm. 78 5 kg. 7.80 k., 300 mm. 
kg. 7 65 k., 1000 mm. 78-5 kg. 7.80 k. 
kg. 7.67 V,
kevert, 600

78
200 mm. 78

k., kevert, 200 mm." 78 kg. 7.60 k., sárga, 
mm. 78 kg. 7.67% k., 100 mm. 78 kg.7.70 k., 100 mm 78 5 kg. 7.'?2% k., 100 mm. 78

kg. 7.75 k„ 100 mm. 77-5 kg. 7.70 k., 400 mm.
77- 5 kg. 7.72% k„ 100 mm. 77 kg. 7.70 k„ 200
mm. 77 kg. 7.62% k., felső-tiszai, 400 mm. 77 kg. 
7.52% k., kevert, 100 mm. 77 kg. 7.60 k., kevert, 100 
mm. 77 8 kg. 7.70 k., 100 mm. 77-5 kg. 7.65 k.,
sárga, 100 mm. 77 8 kg. 7.50 k., 100 mm. 77 5 kg. 
7.67% k„ 100 mm. 77 kg. 7.65 k„ 300 mm. 77 kg. 
7.65 k„ 250 mm. 77 kg. 7.67V, k., 100 mm. 77 5 kg. 
7.70 k., 100 mm. 76 5 kg. 7-70 k„ 100 mm. 77 5 kg.
7.65 k., 100 mm. 77 6 kg. 7.65 k., 100 mm. 77 kg.
7.62V, k., 100 mm. 77 kg. 7.65 k., 1300 mm. 77-5 
kg. 7.60 k„ szállításra, 400 mm. 75 5 kg. 7.55 k., 100 
mm. 75 kg. 7.45 k., sárga, 100 mm. 75*5 kg. 7.30 k., 
mind három hónapra.

H.-M.-Vásárhelyi: 400 ram. 78 3 kg, 8.02% k., 
szállításra, három hónapra.

Bánsági : 100 mm. 75 8 kg. 7.15 k., 2000 mm.
78- 5 kg. 7.80 k„ 5000 mm. 765 kg. 7.65 k., 7000 
mm. 77 kg. 7.50 k., mind három hónapra.

Bihari -. 100 mm. 77 kg. 7.50 k., 100 mm. 78 6 
kg. 7.65 k., 100 mm. 75 kg. 7.40 k., nyirkos, mind 
három hónapra.

Makói : 1600 mm. 78 kg. 7.70 k., 3400 mm. 78-4 
kg. 7.75 k., 600 mm 77 kg. 7.75 k„ 3900 mm. 78 8 
kg. 7.87y, k., szállításra, 4000 mm. 78 kg. 7.87’/, k., 
szállításra, mind három hónapra.

Verbászi: 1000 mm. 72 5 kg. 7.37% k., három 
hónapra.

Mezőtúri: 900 mm. 78 8 kg. 8.021/, k., szállításra, 
három hónapra.

Budai: 1000 mm. 78 kg., 7.70 k., három hónapra.
Marosi: 3500 mm. 77 kg. 7.021/, k., három hó­

napra.
Kisújszállási: 1000 mm. 78 kg. 7.80 k., három 

hónapra.
Fehérmegyei: 700 mm. 76 4 kg. 7.621/, k., három 

hónapra.
Bácskái: 3000 mm. 76 8 kg. 7.65 k., szállításra, 

1000 mm. 72-5 kg. 7.35 k. 
napra.

Aradi: 300 mm 77 3
napra. 

Zentai:

(6), mindkettő három hó- 

kg. 7.60 k., három hó- 

4150 mm. 76 kg. 7.70 k., három hó-

SORSOLÁS.
— Az osztálysorsjaték házasa.

t ,ték mai húzásán a következő több 
húztuk ki: 10 000 koronát nyertek: 
5000 koronát nyertek: 32200 70999 
2000 koron .I nvertek : 3693 6401 6914 
-1147 21201 22657 23278 29689 33171 '

Az osztálysors- 
nyereményeket 

30772 74941. 
75857 81799. 

7761 8538 
,9429 39739

napra.
Óbecsei - 3400 mm. 76 kg. 7.67 V, k., három hó­

napra.
Bestvidéki : 1000 mm. 80 kg. 7.85 k., 100

mm. 79 kg. 7.60 k., 100 mm. 77 3 kg. 7.60 k., 100
mm. 79 kg. 7.60 k., sárga, 100 mm. 77 kg. 7.60
k.. 100 mm. 78 kg. 7.75 k., 300 mm. 78 kg. 7.70 k., 
2000 mm. 76-2 kg. 7.60 k., 100 mm. 76 5 kg. 7.45 
k., sárga, 1150 mm. 76 5 kg. 7.65 k., 2060 jpm. >6*2 
kg. 7.60 k., 100 mm. 75-3 kg. 7.50 k., 100 mm. >5*3
kg. 7.45 k , 2080 mm. 75 kg. 7.52'/, k„ 300 mm.
75*5 kg. 7.40 k., 1300 mm. 75 5 kg. 7.60 k., mind 
három hónapra. ,

Árpa: 1800 mm. 6.— k., három hónapra.
Koz»: 2000 mm. 6.98 k., pp., 500 mm. 7.02 k., 

pp., 300 mm. 6.95 k., pp. k., ICO mm. 6.92'/, k., pp., 
100 mm. 6 90 k„ 100 mm. 6.90 k„ pp., 800 mm. I 
6.70 k., ab Kun Szt.-Miklós, 200 mm. 7.06 k., pp., mind j 
három hónapra.

Az arak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők. ,

A határldöpiaczon élénk forgalom mellett a dél­
előtt folyamán lanyha volt az irányzat — kivevőn a 
tengerit, mely most újból emelkedett. A sz.p'einberi 
tengeri kurzusa, miután több árut előteremteni nem 
lehet, most már szabadon mozog felfelé és ma délben 
egynéhány kötés C kor. 65 fillérnyi árban jött létre. — 
Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.61, 7.62, 7.57, 7.59, 

7.62 korona.
Szokványbuza 1901. áprilisra 8.04, 8.06, 8.03, 

8.05, 8.07 kor.
Szokványrozs októberre 7.14, 7.12, 7.13, 7.15 

korona.
Szokványrozs áprilisra 7.43, 7.46, 7,45, 7.46 kor.
Tengeri 1901. évi májusra 4.97, 4 98 korona.
Zab októberre 5.20, 5.21, 5.22 k.
Zab 1901 áprilisra 5.52 k.

Véli 1 óra 30 percekor hivatalosan záródnak:

Elő tőzsde.
Bágyadt külföldi jegyzésekre az előtözsdén kedvtelen 

hangulat uralkodott. A forgalom igen korlátolt maradt 
és az árfolyamok csak keveset ingadoztak. — Köttet­
tek: Osztrák hitelrészvény 655.50—656.50-ig, magyar 
hitelbank 672. 671.50-ig, osztrák-magyar államvasat
665.50- 666.50 lg.

Hőre 16 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 655.75—656.—lg, magyar hitelbank 671—672.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 446.-----447.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 172.-----173.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 431.----- 432.—ig,
osztrák-magyar államvasut 666.------666.50-ig, déli
vasút 114.--—115.—ig, rimamurányi vasmű 532.—
—532.50-ig, magyar koronajáradék 90.70—90.80-ig,
közúti vasul 601.----- 602.—ig, városi villamos vasút
290.-----291.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén általánosan megszilárdult az irányzat» 

kedvezőbb berlini jelentésekre. Osztrák-magyar állam- 
vasúti részvényeket élénken kerestek, miért is árfolya­
muk 3 koronával javult. —- Köttettek : Osztrák hitel- 
részvéuy 655.75—657.50-ig, osztrák-magyar államvasut
667.25—670.75-ig, közúti vasé 559.----- 600.—ig.

1 óra 30 poroskor zárodnak: Osztrák hitel-
részvény 657.25—658.50 ig, magyar hitelbank 672.------
672 50-ig, magyar leszámítoló- és.jjénzvaltóbank 445.-----
446.—-ig, magyar ipar- *és kereskedelmi bank
172.-----173.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
431 -----432.—, osztrák-magyar államvasut 670.25—
670.50- ig, déli vasút 115.------116.—ig, rimamurányi
vasmű 530.30—531.—ig, magyar koronajáradék 90.60—
90.70-ig, közúti vasút 600.----- 601-ig, városi villamos
vasút 290.----- 291.—ig.

Prämlnm-Uzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 10—12 k. 
október végére 24 — 28 korona.

ütótözsde.
Az utótőzsdén osztrák hitelben volt élénkebb forgalom 

2 korona magasabb árfolyamon. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 665 75—608.50-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 668.50—670.50-ig,

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 668.50 
668.75-ig, magyar hitelbank 672.50—673 —, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 445.----- 446.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 172.----- 173.—-ig, magyar
jelzáloghilelbank 11. kib. • 432.-----433.—-ig, osztrák
magyar államvasul 670.----- 670.50 ig, déli vasút 115.
116.—ig, rimamurányi vasmű 530 — 531.—ig, magyar 
koronajáradék 90.60—90.70-ig, közüli.vasút 600.
601.—ig, városi villamos vasul 290.-----291.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 21. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép . 
f. Fiatal nehéz 97-98 f. Fiatal közép 96 
-97 f. Fiatal könnyű 98-99 f. II. Magyar
szedett; Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép
_._ f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai Nehéz 96—97 
f. Közép 95—96 f. Könnyű 94 — 95 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedi 
szokássáéin levonások mellett egy kilogramm súlyra kruj 
czárokban értendők. Szokáaszerüleg a hízott sertések tel 
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám ; 1900. év szept. 19. napján volt készlet 
39.037 db, 1900 szept. 20. napján felhajtalott (279 db, 
szept. 20 napján elszállittatott 749 drb, szept. 21. napjára 
maradt készletben 38 567 drb. A hízott sertés üzletirany- 
Zala: változatlan.

532.—, alpesi bányarészvények 468.—, májusi járadék 
97.05, magyar koronajáradék 90.70, török sorsjegyek
107.25, német birodalmi márka 118.41 készpénzen.

Beoe, szept. 21. Magyar értékek zarlata./ 4-*/0-os
aranjjáradék 114.75, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
142.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 98 40, magyar 
kel. vasút álL kötvény 116.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 444 —, magyar kereskedelmi bank 
2590, magyar koronajárad. 90 70, 4°/„-or magy. föld- 
tehenuentesitési kötv. 89.70, magyar hitelbank-részvények 
672 —, magyar nyeremény-k.-sorqegy 163 —, kasa» 
oderbergi vasút- r. 351 —, rimamurányi vasmű 532.—-, 
magyar ezukoripar —.—

Bén», szept. 21. (Osztrák értékek tárlata.) 4'1%-os 
papir-járadék 97 05 , 4%-os osztrák aranyjáradék 
116 15, 1860. sorsjegy 13210, osztrák hitelsorsiegy 
392.—, angol-osztrák bank 275 —, bécsi Bankverein 
490.—, osztrák-magvar bank 1707, déli vasút rész­
vény 112 —, dunagót.Hajózási társulat 774.—, dohány- 
részvény 298 —. cs. és kir. vert arany 11.45, német 
bankváltók 118.32, 4-2%-oa ezüstjáradék 96 85, osztrák 
koronajáradék 97.60, 1864. sorsjegy 195. , osztrák
hitelintézeti részvény 657 50, unioc-bankrészvény 551. ,
osztrák Länderbank 417 25, osztrák-magyar államvasut
670.25, elbavölgyi vasút 464.50,alpesi részvények 466.—, 
20 frankos arany 19.30, londoni váltóar 242.—, 
bécsi tramway Litt. A. 278.—, Litt. B. 273. , 
Lipótkohó —.—. Szilárd.

BECSI 6AB0NAT0ZS0E.
Béoa, szept. 21. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Newyork nem jelentéktelen hanyatlást jelentett. Az itteni 
piaczon az irányzat szilárd volt, jóllehet búza őszre, a 
mely czikkbeu 11.000 métermázsa fölmondás történt, ö[ 
fillérrel esett, azonban tavaszi búza egy fillérrel maga- 
» abb volt, mini tegnap esle, rozs őszre 3, tavaszra 5 
fillérrel emelkedett, zab és tavaszi tengeri nem változott, 
idei tengeri 1 — 2 fillért vesztett. — Eladattak : búza 

őszre 7.87, 7.84, 7.85, tavaszra 8.29, 8.28, 8.33, rozs 
őszre 7.61, 7.64, tavaszra 7.87, 7.93, tengeri május- 
juuiusra 5.28 koronán. — Jegyeztettek : zab őszre 5.58, 
5.59, tavaszra 5.88, 5.90, tengeri szeptember—októberre 
6.68, 6.70, repeze augusztus-szeptemberre 15.—, 15.20 
koronán. Felmondottak továbbá 500 mm. rozsot. Á 
készáruk piaczán a tartózkodó fogyasztással szemben 
gyönge kínálat állott, a jelentéktelen üzlet mellett any- 
nyiban szilárdabb volt az irányzat, hogy vásárlás esetén 
a tegnap felemelt követeléseket meg kellett volua adni. 
Zárlatkor maradtak: búza őszre 7.86, tavaszra 8.34, 
rozs őszre 7.65, 7.64, tavaszra 7.92, tengeri május- 
juniusra 5.30, 5.32 koronán.

Tengeri szeptemberre 40% (397/s) — Zsír szeptemberre
7.07 (7.17), októberre 7.07 (7.17). — Sz-ilonna short 
clear 8.10 (8.10). — Sertéshús szeptemberre 11.10 
(11.05).

Prága, szept. 21. Kyersczuknr október—deczem- 
bérré 26.35 k., finomított készáru Prágában 8,4 k.

Hamburg, szept. 21. Nyersczukor szeptemberre 
11.97. október—deczemberre 10.17'/, ; rka 50 ,<ilónki;it.

Hamburg, szept. 21. Kávé szeptemberre 38%, de­
czemberre 39‘/4, márcziusra 40 fillér fontonkint.

Boroszló, szept. 21. Búza helyben 15 90, sárga 
búza helyben 15.80, rozs helyben 15.—, zab helyb»n 
(uj) 13.40, repeze helyben 26.70, tengeri 100 kiiontint 
14.50.

Köln, szept. 21. Olaj 66.—.
Berlin, szept. 21. Búza szeptemberre —, októ­

berre 157.—, bágyadt ; rozs szeptemberre —.—, 
októberre 144.—, bágyadt; zab szeptemberre —.—, 
októberre 130.—, bágyadt ; tengeri szeptemberre —.— 
deczemberre 115.75, tartott; olaj októberre 62.25, 
májusra 61.30, csendes ; szesz 70-es helyben 51.—.

Paris, szept. 21. Búza folyó hóra 20.30, októ­
berre 20.60, novembertől 4 hóra 21.40, négy elsó 
hóra 21.85, renyhe; rozs folyó hóra 15.15, októ­
berre 15.35, novembertől 4 hóra 15.65, négy első 
hóra 15.90, nyugodt; liszt fieur de Paris lolvó hóra 
26.05, októberre 26 25, novembertől 4 hóra 27.55, 
négy első hóra 27 95, renyhe; repezeolaj folyó hóra 
70.—, októberre 70.50, november—deczemberre 70.75, 
négy elsó hóra 71.50, nyugodt ; szesz loiyo hóra 34.—, 
októberre 34.—, november—deczemberre 33.25. n>.y 
első hóra 33.—, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 
30.—, szeptemberre 30.75, négy utolsó hóra —,—, 
négy első hóra —.—, nyugodt ; fehér ezukor folyó 
hóra 30%, októberre 29.50. októbertől négy h ra 
29%, négy elsó hóra 30%, állandó ; finomított 
ezukor folyó hóra 105.50, októberre 106.—, szilárd. 
Idő : Felhős.

Liverpool, szept. 21. (Gabonapiacz.) Amerikai búza 
1% p.-vel magasabb, kaliforniai % p.-vel magasabb. 
Amerikai tengeri % p.-vel alacsonyabb, dunaaienti t-n-

Bndapestl aertés-konzumvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzuló­
vásár árjegyzése szeptember 20-án. Előző napról vissza­
maradt 311. Uj felhajtás 795, összes^ felhajtás 1106, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 722, eladatlanul 
visszamaradt 384. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
90—96 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 94 — 99 f.-ig, 
320-380 klg. súlyban 96-99 f.-ig. Üreg nehéz 
84- 92 f.-ig. Malaczok 78-84 f.-ig. A vásár hangu­
lata lahyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi szept. bó 1 ó-én esti 6 órától szept. 20 áo esti <> óráig 
Budapestre vasúton es hajon érkézéit s innen e.lszallitotl 
gabonakUldeinenyekröl és a budapesti lővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekrő'

Az áru meg-
- ElMalhtlatott

vasutut. I Dalon 1 együtt ,1 vasúton j Haton | együtt
rnetermazss

a) helyi forgalomban

40693
»9

1839 4G09G 50921 529C0 56502 03344 64333 
1602 71100 79603 83927 86793 87083 88868 

11437 91218 01717 91585 92297. 1000 koronát nyer­
ek- 1118 1749 2009 2583 3922 1330 4342 7110 
1521 13013 16406 19881 19427 10151 21909 22132 
«910 30462 30317 31786 33292 34293 35849 41513
11558 45943 51564 52211 52372 60139 63512 69977
<7933 80887 81972 81918 82261 83344 87407 88074
17162 99016 99787. 500 koron-,t nyertek: 165 600 
1-97 2887 4185 5541 5299 5464 6212 6525 9799 
10-577 11544 12759 13438 16980 16419 17294 17622
17783 18564 18604 20100 20560 20055 21237
23509 -231:12 24682 25939 25725 26325 26570
29585 30249 31210 33560 3".617 38006 39662
11478 42026 4257-2 44469 47506 47775 48270
i,)868 51480 54389 55782 58377 58960 59632 59722
átüli 63965 Ö3324 65644 66536 70258 (0796 7116J
71455 72520 73918 74885 75956 76139 7C73C 808S0
80999 82584 82204 82104 84205 89868 89593 90938
1)1449 9-2595 93998 94296 95701 95277 95327 96546
)6854 99211 99999.

22150
26817
40834
49498

Búza októberre.................................
Szokványbuza áprilisra......................
Szokványrozs októberre ......................
Szokványrozs áprilisra......................
Tengeri szeptemberre .....
Tengeri 1901. májusra .....
Szokványzab októberre......................
Szokványzab áprilisra......................

Délutáni forgalom.
A liatáridöpiaczon kissé megszilárdult a hangulat, az 

esti zárlat a déli kurzusokhoz képest némi javulást 
mutat.
Délután i óra 30 perczkor hivatalosan tarodnak

7.62- 7.63 
8 07- 8 08 
7.16- 7.17 
7.47- 7.48 
6.65- 6.70 
4.99- 5. 
5.21- 5 23 
5.51- 5.53

búza 26120 71135 07255, 409 - ;i 409
rozs 2553 3730 6283 205 - 205
árpa I 63U2 1571 7873 303 - 303
zab j| 1335 1883 3218 — - I —
tengeri li — — - 402 - 1 402
öeazebtn [| 3631U 78319,114629, 1319 - 1 1319

b) átmeneti torgalombaa
búza II — - — - 505 505
rozs — — —* — — ! —
árpa 1648 — 1648 — —
zab — _ — —
tengeri — — — — i
összesen 1648 - 1048 - 505 5U5

cl a lővámhivatalnál aldjevyeztetett

,,bol valo6eho:*ieira Az *ru t«Hryzett tnennyteegti.fcgnevezeae vlöjt-g) mvnuvioe meter m*z iáik nanmrltjfniitiBJk mi I ___„!•
búza II II búzaliszt
rozs li — roz< iszt II —
árpa 1 — |j arpaiiszt ||

öeszeseo 1 1 l! összeseu

Trust 150.50, Har

gen -1 p.-vel magasabb. Amerikai és magyar liszt
6—6 p.-vel magasabb. Idő : szép.

Búza októberre . . . 
Búza áprilisra . . . 
Rozs októberre . . .
Rozs áprilisra . . .
Tengeri szeptemberre . 
Tengeri májusra . . 
Zab októberre . . . 
Zab áprilisra....

7.62 — 7.63 
8.06- 8.07 
7 15- 7.16 
7.47- 7.48 
6.60— 6.65 
4.97— 4.98 
5.22- 5.23 
5.52- 5.53

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 21. —

Gabonatőzsde.
A gabonapiaczon ma az a meglepetés ért bennünket, 

hogy daczára az 1% centnyi amerikai árhanyatlásnak, 
legalább a készáruüzletben értékcsökkenés nem állott 
be. A malmok, úgy látszik, igen nagy mennyiségű lisz­
tet tudtak külföldön elhelyezni és örömmel konstatálható, 
hogy már ezen — valóban — véletlen kivitel a hely­
beli buzapiaczon mily lendületet idézett elő. Tegnap és 
ma a forgalom oly nagy volt, hogy sokszor két hét 
alatt sem tudtak ekkora mennyiségű búzát eladni és 
miután a készáru-kínálat a vidéken most általában ki­
sebbeden, könnyen megeshetik, hogy az osztrák piaczok 
növekvő vásárlási tevékenysége jóval magasabb árakat 
fog előidézni. Említésre érdemes az, hogy az e hónap 
kezdetével csak szűk keretek között mozgott kivitel 
most már rendesebb kerékvágásba jutott és látjuk, hogy 
ép úgy Svájc*, de különösen Bajorország és Württem-

T ermény tőzsde.
Szalonna, három táblás 54 k. 50 kilóokint.
Szesz, nyersáru jegyez 40.50 k. pénz, 41.— k. áru.

Értéktőzsde.
Az előlőzsde még a tegnapi berlini deroute hatása 

alatt állott, a mennyiben a spekuláczió igen tartózkodó 
álláspontot foglalt el és csak félénken vett részt az üz­
letben. Később mégis megélénkült a forgalom, miután 
Berlinből kedvezőbb jelentések érkeztek és Bécsben az 
ultimo ellátására a bankok pénzt 5-6%%-ért ajánlot­
tak. A barátságos hangulatból ma ismét az osztrák- 
magyar államvasuti részvények nyertek legtöbbet, mig 
a többi értékek iránt csak csekély érdeklődés mutatko­
zott. Az utótőzsdén azonban osztrák hitelrészvények is 
részesedtek az emelkedő mozgalomban, a mennyiben 
jegyzésűk három koronával javult. Helyi értékekben tel­
jesen szünetelt a forgalom. Befektetési értékekben, kü­
lönösen járadékokban, bágyadt hangulat uralkodott. 
Magyar koronajáradék 40 fillérrel hanyatlott,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, szép:. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

ruta,) A berlini tőzsde tegnap i újabb hanyatlása, lanyha 
newyorki tudósítások, valamint ultimo-értékek eladása 
miatt a mai előlózsdén az árfolyamok ismét gyengültek, 
inoha nagyobb ellentállást tanúsítottak, mint tegnap. Az 
irányzat bágyadt volt, különösen hitelrészvényekre nézve, 
melyekben realizálások történtek ; az alpesi bányarész­
vények is nagyon bágyadtak voltak, szintén eladások 
miatt. Brüxi szénbánya részvényeket kerestek s azért 
tegnepi jegyzésüket tartották meg. Valuták gyengültek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 655.—, 
magyar hitelbank 672.-, Länderbank 417.—, osztrák­
magyar államvasut 666.25, déli vasul 112.50, alpesi 
bányarészvények 463.—, rimamurányi vasmű 530. , 
brüxi kőszén 919.—, prágai vasipar 1845.—, dohány­
részvény 298.—, májusi járadék 90 60, ——-~-
107.25, német birodalmi márka 118.4 
melletL

A déli tőzsde jobb irányzattal és szilárdabb árfolya­
mokkal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
656.25, magyar hitelbank 672.—, Länderbank 417.-, 
union-bank 551.—. anglo bank 275, bankegyesület 491, 
közúti vaspálya 279, osztrák-magyar államvasut 667.50, 
déli vasút 112.50, elbavölgyi vasút 461.—, északnyu­
gati vasút 450.—, török dohányreszvények 299.-, 
alpesi bánwrészvénjek 464.—, rimamurányi vasmű 
530.—, prágai vasipar 1844.—, májusi áradék 97.40, 
magyar koronajáradék 90.60, török sorsjegyek 107.25, 
német birodalmi márka 118.42.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 658—, 
magyar hitelrészvény 673.—, angol-osztrák bank 275—, 
bank egyesület 490.—, union-bank oöl. , Länderbank 
417.50, osztrák-magyar államvasut 670.75, déli vasút 
112 25, elbavölgyi vasút 464.50, rimamurányi

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Fedezések következtében a tőzsde valamivel jobb 
árfolyamokkal nyílt meg, mint a tegnapi zárlat. Bochu- 
míak vagy 2%-al magasabban indullak. Későbbi [olya 
mán azonban a tartós kedvetlenség kedvezőtlenül befő- 
lyásolta az árfolyammozgalmat, főleg miután a tegnapi 
düsseldorfi vaspiacz jelentése és a siegerlandi nyersvas 
szindikátus állítólag kérdésessé vált létrejötte kedvetlen­
ségre adóiig okot. Állampapírok csöndesek. Vasulak 
többnyire üzlettelenek. Svájczi központi vasul javult. í 
tőzsde szilárdabban zárult valamivel jobb árfolyamokká 
a bányapiaczon. Magánleszámitolási kamatláb 472% 
Ultimo 5'/20/0.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2%-os papirjáradék —.— 
4%-os osztrák aranyjaradék 97.60, elbavölgyi vasul 
—.—t magyar koronajáradék 90.25, osztrak-magyar 
államvasul 142.25, kassa-oderbergi vasul 85.75, bécsi 
váltóár S4.Í5, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.10. 
alpesi bányarészvény —.—, Disonlo Commandit 171. 
általános villamossági Edison 205. , gelsenkircheni
187.75, Laura-kohó 189 80, 4 2%-os ezüstjáradék 96.10, 
4%-os magyar aranyjaradék 95.75, osztrák hitel 
részvény 201.75, déli vasút 25.40. Károly Lajos-vasul 

orosz bankjegyek 216.25,4% uj orosz kölcsön 
95.80, török dohányrészvény —.—, olasz, járadék 93.80, 
magvar hitelbank —.—, Dynamit 
peni 175.80. Csendes.

Berlin, szept. 21. (Ütótözsde.) Osztrák hitelrészvény 
205.25, osztrák déli vasút 25.50, osztrák-magyar állam 
vasul 142.25. Javult.

Frankfurt, szept. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitcl- 
részvény 205.25, déli vasul 25.50, Disconto-Comman- 
dit —. —, berlini Handelsgesellschaft . , Harpeni
176.30, Laura-kohó 191.40, magyar aranyjáradék——, 
osztrák aranyjaradék —.—, osztrák-magyar allamvasut 
142—, német bank —. drezdai bank 143.(0, 
gelsenkircheni 188.90, Hibernia —.—, magyar koruna- 
jaradék ——, olasz járadék —.—, osztrák ezüstjáradék 
—.—. Csendes.

Hamburg, szept. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 205.15. Gyenge.

Hamburg, szept. 21. (Zárlat.) 4 2% ezüstlaradek 
95.90, i860, sorsjegy 133.—, osztrák deli vasul 25.25, 
47,-05 osztrák aranyjaradék 98.50, osztrák hitelrészvény 
2U5.10, oszlrak-magyar államvasut 142.—, olasz jára­
dék 93 00, 4%-os osztrák aranyjáradek 98 50, 4%-os
magyar aranyjaradék 96—. Nyugodt.

Parti, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 ora. 4O perczkor tarodnak: osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany-
járadék 99—, osztrák Liinderbauk ——, 3%-os
franczia járadék 100.25, ottornán-bauk 539. , 3 /, /„-os
franczia járadék 102.12, deli vasút ——, 4%-os
magyar aranyjáradék 97.—, párisi bankrészvény 1115, 
olasz járadék 93.55, franczia törlesztési járadék —, 
osztrák földhitelint. részv. 1222—, tűrök dohányrészvény 
328—. Tartott.

London, szeptember 21. (Megnyitás.) Angol con­
sol 98'/,.

Lcnaon, szept. 21. (Zárlat.) 2%%-os angol consolok 
98% spanyol; járadék 71%. négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 95’/,, 4%-os rúpia 63%, leszámítolási 
kamatláb 3%«, becsi valtúár —, deli vasút 5'/,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánje!c-dés.) 

A mai forgalom igen élünk volt és az v l ;;>' zik^ k 
ára emelkedett. Drágább lett a hal és a baromfi ellen­
ben a marhahús ára csökkent. A ránhu.: v ő csirke 
darabja 110 fillér, sütni való jvreze darabj ■ idü li . r, 
tyuk 150 fillér, pukírd 170 fi iér, pulyka 5 korona, 
hízott kacsa 260 fillér, vidékről küldő t hízott ludak 
kilója 140 fillér. Ponty kilója 2 ko-ona, harcsa ISO fül., 
kecsege 4 korona, tok 220 fillér, apró kevert hal 70 
fillér. Teavaj kilója 240 fillér, főzővaj 180 fi dér, édes 
túró kilója 32 filler, tejföl literje 120 filivr. Nyu; darabja 
260 fillér, fogoly 120 fillér, Pózán 360 li!; r. T-o-ishói 
(másodrendű ládaáru) 36 darabot olvastak 2 koronáért.

Borjnvásár. (A budapesti marhavásártéri v iskri pénz­
tár részvény-társaság jelentése.) Felhajtatott : hlő borjú 
820 drb. Növendék marha 10 drb. B irány v!ó 35 db. 
Jegyeztetett: Elő borjú 60 fillértől 70 íiilirig, első­
rendű 78 fillértől 98 fillérig, kivétel 100 fillér i kdön­
ként. Növendék marha 44 fillértől 50 liürá-ig 1 k. n- 
ként. Bárány élő 18 k.-tól 20 k-.ig páronként. A v-.sár 
élénk volt.

Felelős szerkesztő: DidlCS 3IÚVÍOH»
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Bészv.-társasig.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. szeptember 22.
Naptár : Szombat, szeptember li. — Kom. kath \il. Tara. — 

Prot. Móricz. — líftrog-orosz: 'szept. 9., «lórii;. \ ina. — 
Zsidó : Elül 28. Bab. Nezavim. — Nau vei; 5 ->ra ni •;«réz­
kor reggel, nya^szis 5 óra 41 perczkor este - mid *té!;
4 óra 10 perczkor reggel, nyugszik: 4 óra 4-1 perczkor 
délután.

A miniszterek nem fogadnak.
Az osztály sorsjáték húzása u. e. 9 órakor a vigadó r..s 

termében.
Eötvös-alap rendkívüli ülésé délután 5 órakor a t n. uk 

házában.
Nemzeti muzenm képtara és a né; rajzi n '.c ni 

(Csillag-utcza lő.> nyitva d. e. 9 orat'd 1 u. i t -g. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. bel* pő iii niel. di

Technológiai ipar muzenm zárva
Az iparművészeti muzenm könyvtara nyit'.* d. 6»

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-tól fél 9-"raig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. V—12-!'/ és d. u. v
Akadémiai könyvtár nyitva d u. d — v-i 
Mueenmi könyvtár nyitva d. e. 9 — l-i \
Az nj m. kir földtani-intézet múzeuma (Btefánia-ut

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi fű vészke t (az üllői-uton) nyitva d. e. S—12-:g 

és d. u. 2—ti óráig
A városligeti műcsarnokban állandó kcpvásárlás. 

Nyitva délelőtt y órától, esti 6 urai :.
Iparművészeti muzenm es az iparművészeti társulat

állandó bazárja az üllői-nton hétfő és p>-ntec kivitelével 
nai onkint ö—1-ig 

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Deák-mamiólenm a kerenesi-otl temetóhen nvitvi d 8. 

3 Őritől 5-ig
kir. központi atatlaatikai hivatal nyilvános 

könyvtara és térkép-gyüjtcmenye nyitva ltl 1-v 
Szabadalmi levéltár (Erasébet-körut 19.) nyitva 9—1- 

kir kereskedelmi mozeum : Igazgat. - :g V.
Hivatalos órák 9—2-ig. Ta-l-jkasi 

kereskedelmi szakkönyvtár és !i r
Hivatalos órák 9—12 t-s 3—A ha.it

Magyar
váczi-körut 32 
osztály 
ugyanott
t c nn ékelődi land u kiállítása, a kereskedelemtórtén 
meny és haztipurt kiállítás n
utasításokat is eszközöli a v r ,-l v-t. >'
Nyiva: 9—18-ig. d. u. 3—64g. — A m. kir - - i
nszttkai hivatal nyilvános könyvtára • < Urioyy : 
ez évi szeptember 1 -tói kezdve az un:-- ; 
kivételével d. e. 10 órától d. u. 1 '.rá:; isin-'t 
— Fonó-, szövő-, ruházati és bőrdiszno. ipart nmii 
9-tűl d. u. tl-ig, a városligeiparcsarnokban. A ■ - J 
kirendeltségek központi üzlet- vezet.. t»iag>v 
delmirészvénytársaság) V.,váczi-körut i-1.

török sorsjegy 
készpénzfizetés

vasmű

bécsi váltóőr
olasz járadék 93, négyszázalékos osztrák arauy- 
jiíradék ——, Canada Pacific vasút 89%, ezüst 28%. 
Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Hew York, szeptember 21. (Zarlat.) Gyapot : New- 
yorkban helyben 10’/, (107. tegnap), gyapot októberre
9.85 (9.76), gyapot deczemberre 9.47 (9.36), gyapot
New-Orleausban helyben 10'/8 (10'/16). — Petroleum 
Stand White Newyorkban 8.05 (8.05), petróleum Stand 
White Philadelphiában 8— (8—), petroleum Rafmed 
in Cases 9.35 (9.35), petroleum Credit Balances at Oil 
City 125 (125). — Zsir : Western steamt 7.52 (7.60), 
zsir Rohe és Brothers 7.80 (7.90). — Tengeri irány 
zala: szilárd. Tengeri szeptemberre 47'/, (47),
tengeri deczemberre 41’/, (41 */4), tengeri májusra 
4P/ (40%). — Búza irányzata: szilárd, piros
Őszi búza helyben 83%, (83%), búza szeptem­
berre 82% (8V/J, búza deczemberre 84% (84%), 
búza márcziusra 87 7, (87—), búza májusra 87.— 
(867,). — Gabona szállítási dija Liverpoolba 4'/, (41/,).
— Kávé fair Rio 7. sz. 8% (8'/,), kávé szeptemberre
6.85 (6.95), kávé novemberre 7.05 (7.15). — Liszt 
Spring Wheat clears 2.90 (2.90). — Czukor 4'/, (4y8).
- Ón 38.87 (38.20). - Réz 16.75 (16.75).

Chtkago, szept. 21. (Zárlat.) Búza irányzata
szilárd. Búza szeptemberre 78% (77% tegnap), búza 
októberre 787, (77%). — Tengeri irányzata szilárd.

M. l'.ríi-.-?..;. — ' 
Genf. - *— Borost,, ic M. Str.t- - t- -

- Leow.
- Urarsanyi

■ Katz
R.7Seidl J., Glas S Wa ■ --

IDEGENEK NÉVSORA.
BBDgarl. szálloda Gr. Orssich P. - A'

Br. Pont A. neje « k„,r,t. Bucs. _ Br Dsrlvo, A , 
br. JrriaKOn© J.-iir l ondon. - Jones 'j. I. o . -
Zaadan. — Sipioni M. Bukarest. — l.itta-Mati.
Jakab A. és caatadja Kas-a. — Tauwels 
Golliet H. Leubaont- - Charballier M. es n%->
Ä Ä 2', 
ö--rS /Ä.-Ärrw. - "z
Upc- - Faber ti. Madeira. - !>-. Hevea, a. Farve.,o. - - 
Já^erndorf. - 11 ansbürg T. Arad. - GuJeo P. L, c 
Hamburg - Brown M. l ónkon. - Schreiber L Deb.ic 
Józspf Pozsony — Sternthal A. es neje Pozsony^
Uench L., Stein L, schaeden 
Hansel K. Béc».

. Sargav T. Szeged. - Havas S.-n-;
Oláh L. Kis-Jenö, — Gal R. H.-M- j
_ Schwanz M. Kas^a. — Bunkó J. - "•

Arad. — Sing»; > ■ ..
kürtb. - -Krü 

Laky L.
jega. — t'app a. ínmuuiui. -------- -• ■

Aranyos-Maróth - Csank L. ApÁcza.
Passing H. tírüszel. - Stanovszky w. M.-Uany.

Pannoni» azAllod». Gr. Jankovich G. Zala-Egei^reg.
G Kassa. - Mayer 1 Murány. — Jemen P. Somre-Ujvar.ISS* - A?brecht A O-Beeae. -/«'«cl G ' eroba. - b _ > 
Pacán. - Stiegler K. ^tá-Ujvar - Frankoelch bűne in Jar.^^ _ 
K-iié Martonvasár. - Kmdu K-né Papa. - HakeUa r I „
Pangarszky M. Kecs. - Hadry J. Szabadka - M.ich.oid J. ^ v.
Mészáros L-né. Mezőtúr. — \ arady V. Marus-V asarin .,, Gv.
Melyed - Haberény. E Pécs. - Gáti L-ne X^.prem. - 'Wj* 
a' iw.va - Tarnay Gy. Mtskolcz. - Gramga t. Ltsenar.li. -
R*. Tata.   Mesku L. Nyíregyháza. — Horváth A. Mitruv.cz.
Lajos L.-szt.-Miklós. ,,hacb.

Nádor eaalloä». Kemach J. és ueje Becs. - Wimmer • __
Dr F.=t A. Bee.-Ujh.ly__- Loh.n L.^ogos— l«J 6 ^ s.

Orient axálló.
Schubert F. Burtfa.
Krischer J. Dognácska - 
Schutz F.-né Steyerlak. - Be késs y h- 
Drisch« J l'rega - Számán L. Nagybánya. Markup... Kur.v.
N Pozsega. - Papp S. Nádudvar. - Totola J. 
Aranvos-Maróth - Csank L. ApÁcza. - tüzesery B-ne Zen

.Rtó

— Wimmer
Lúgos. — Dr. König 1«

Rechner K. csaladja Kolozvsar. — Szuts Peter Szolnok. —
Djlak. — Wagner H. Nagyszeben. — Seyot A. Teme->vai. - ^ n
Pouiooy. - líormo. El* Szaged. — Tállos Józ-l tyor - Hartm«.m 
Frigyes Szászrégen — Weisz Albert L». e-. - kehrmann 
Rosncr E. Bazin. - Winkler A. Kecskemet. . ? poean«.József «hero,., azAlloda Paep J- Préda . -__ huteazr Z. Foga- ^ 
— Gyorgyovitsch A titigrad. - Karnbacb F Bndape.t. . , i r,|
Einbeck. - Prolneska S N.-Szeben — b.schert J. Vano - > ^ F
Zombor. -JeekoS.Nyir.eyhez.__- Frenek A. Arad. L
Rétervéroa. — Fugertl i. Seepes Béla. - Gy6U J. Baja. 'T- .j/'V/rc r Pécs. - Molnár a. R. KírH.. - Haber V-N.-Ktiuzea. - K6r5.y 
Zágráb. - Számért K. Finme. - Horae. Ö. hassá. - Vorlriee l.

1900
Nttropole i---- -

Learhta« L.. Buree.l 
p-nzner Gy.. Sug-ir I 
Baigrad. - Dr Mik V Zetila. — Dr. Plj 
7, Szatmár - G.l 
cTeidl H.. Hermát.::I 
Óerlio. — Super ml
Selyp. - *■
j^ume. — Felkó AJ

SZÍNI

M. KIR. 01
Budapest, 1900,

C A R í
Opera 4 feivoj
jét szerzetté til 
Üerimée Troe, 
utÁn Írták MeJ1 
jj Fordította . 

Kezdete

NEMZETI
Évi béri 

Budapest. 190|
Máeo

Aranya
Vígjáték 3 id 
és Koppel 2 
verses vigjátrj 
erarositotta

Szern^
Éva
Oerleváry
Znojemszki

Borbála
Péter
Balázs
Gyuszi

Kezdete I

magyar]
Budapest 19|
A urányiné

vendegl 

SzTlJ 
Zsidó daljó te 
Albert átdol 
Beöthy L éJ 
jét ősszeállil 
szerzetté :

Sze4
Monaóh 
Szularnit 
Áron 
Abigail 
Ab^olon 
Cir.gitang 
Bei lezár 
Avidonó 
Jeremiás 
Cipóra ■ 

Kezdetei
BUDAíl

Budapest II
Hamlet [ 

Trágf 
Kezcel

EJ r\
Kagyar tudj
Bceapest.

Párisi
Kezdel

román

Árpa I

Walter J. Uraova. - Boldog S. Bwi6.



1900 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT,
(V

Metropole szálloda Kohn M. Kéxsmark. — Bedő F. Pécs. — 
. ht*g L.. Burgesthaller F. Becs. — Dr. Radiayi Gv. Rozsnvó — Dr. 
P +tner Gy.. Sugar "é. Léva. — Buchbinder L. Prága. — Pavloeits J. 
R- 'rai. — Dr Mikite S Ungvár. — Horvath K. Veszprém. — W'uits 
V őeuta. — Dr. Platz B Szeged. — Czipkoy i. Vinkovne. — Kalocsay 
- ' Szatmar — Grüowald S. Szombathely. — Mer.cz! M Kassa. —
Ct-íü H.. Hermann S. Bers. — Tau>ig J N.-Biese Hriele P . Hehle A.

ía   Sugar *». Miskolci. — Güns B. Dunafőldvár. — Frank K.
-!|v0 - ivaoyi S. B**cs. — Sarosi G. Balasa-Gyarmat. — Csermák J. 
fjuné. — Felke A., Szita J. bebreexen. Szelyau B. Becs.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
y. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1900 szept. 22-en.
CARMEN.

Opera ± felvonásban. Zené- 
j/t szerzetre Bizet. Szövegét 
jl-rimée Prosper beszélje 
••ran írták Meilhac és Halévy 
j. Fordította Ábrányi Emil. 

Kezdete 7 órakor.

nemzeti színház.
Évi bérlet 156. 

Budapest. 1900 szept. 22-én. 
Másodszor : 

Aranyaszzony.
Vúráték 3 felv. Set önthan 
é? Koppel Elítéld német 
verses vigjáteka után ma- 
g/aroaitotta Makai Emil. 

Személyek:
Éra Alszegi
Gerleváry Náday
Znojemazki Újházi
V'ces Maróthy
B-örbaia Vizváriné
Péter I>ezső .
Balázs Hetenyi
Gyuszi Ligeti

' Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek
A nemzeti szinhás műsora: Vasárnap Arany asszony

(harmadszor).
A népszínház műsora: Vasárnap Piros bugyeláris.
A magyar színház műsora: \ asámap A Gésák.
A vigszinház műsora: 1 asámap A takácsok (másodszor). 
A fővárosi nyári színház műsora: Vasárnap délután

Hadjárat a békében, este A denevér. ____

magyar színház.
Budapest 1900 szept. 22 én. 
Ábrányidé Wein Margit assz.

vendégfelléptével.

Sznlamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Kövessy 
\lb^rt átdolgozásából Írták 
B^.tnv L. és Makai E. Zené­
det összeállította és részben 
szerzetté : Donáth Ede.

Személyek:
Mátrai
Abrányiné
Sarlai 
Ledofsky 
Ladiszlay 
Ka dós 
Bess«nyey 
Gireth 
Odry
Gombaszögi

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 szept. 22-én.

Párisi élet.
Operette 4 felv. írták Meil­
hac és Halévy. Ford. Reiner 
F. Zenéjét szerzó Offenbach.

Személyek:
Gondremarck Németh 
PontaMatadores Kenedich 
Frick K vács
Raoul Szirmai
Bobinet Raskó
Gondremarckné Baán N. 
Gábriellé Küry
Metella Kápolnai
Pauline Bá dy
Quimper-Karadec Siposné 
Folleverdure Baán M. 
Urbain Újvári
Alfréd Szerdahelyi

Kezdete 7 órakor-

víg-színház.
Budapest. 1900 szept. 22-én. 

Először:
A takácsok.

Színmű 5 felv. Irta Haupt­
mann G. Ford. Komor Gy- 

Személyek 
Dreißiger

Somossy-muiató.
Utolsóelőtti hét. **W

CONTINENTAL

Tánczoktatási jelentés-
—, • . Q fii, kitűnő hírben álló táncziskola Weeae-

, JÍSnto»yi7 « BeiraUsok naponta d. u. 5 órától 
Unyt-utess n. id5ben] a legújabb szalon és tarsas-
kezdie tani J külföldön gyűjtött tapasztalatoktanezokb^. több évi bel^ es táncztani
ÄSL^rinÍEvéna« külön tanítás, házban vagy
módszerem . kftj6llös kedvezmény.
Tluliíött tisztelegi ajánlja a Rebben es ‘^kényelme. 
,. KorontiP7ptt szalon termeit, lakodalmak, balok esrgbyébnübnenepétyckreS tiszo,galás stb. a legolcsóbb árakon. 
Szives rendeléseket kér

kitűnő tisztelettel
Wiisclil 11 s 1cy S.

89382 Budapest, VII., Wesselényi-utcza 17. ez.

BRONNER MIKSA

I

Monaóh
Szuiamit
Áron
Abigail
Ab?olon
Cirgitang
Bei iezár
Avidonó
Jeremiás
Cipóra

Kezdete 7l/a órakor.

budai színkör.
Budapest 19(E) szept. -2 én.

Hamlet dán királyfi.
Tragédia 5 felv. 

Kescete 7 órakor.

Uránia
Kagyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 szept 22 én.
Paris 1900-ban.

Kezdete l!£ órakor.

Dreissigemé
Pfeifer
Neumann
Gyakornok
Weinhold
Kittelhaus
Kitte hausné
Bäcker
Baumert
An sorge
Hilse
Gottlieb
Luiza
Milka
Jäger
Banmertné 
Emma 
Berta 
Welzel 
Welz élné 
Anna 
Wiegand 
Hornig 
Wittig 
Wenglemé 
Hilsené

25zafhmáry
Rosta gni
Tapolczai
Győző
Erdősi
Győző
Mátrai
Mátrámé
Fenyvesi
Gál
Balassa
Hegedűs
Bihari "1
Jászai
Halász
Góth
Hunyady
Berzétei
Nógrády
Vendrei
Makróczyné
Varsányi
Szerémy
Gyöngyi
Kazaliczky
Szerémy G. 
Nikó

Fantasztikus látványosságok vállalata.
Ma este 8 órakor

Hlsb-life előadás.
Az előkelő társaság légyottja.

Vasárnap két nagy előadás.

Nyitva 
éjjel 

3 óráig.

SÜSS? S - ' BOBS 88® ■ «1
A legjobb

magyar konyha
az

Erdélyi Mintavendéglien
VI., Dalszinház-utcza 8. sz.

(a m. kir. Opera mellett).
Olcsó árak. Kitűnő kiszolgálás.
Borok. Tentsch B. József cs. és kir. udv. szállító 

segesvári pinczeiből.
Számos látogatást kér mély tisztelettel

Spiegel Ignácz
39275 vendéglős.

Időjárás.
A in kir. meteorolopiii központi Intézet táv­
irati jelentést V.00. szept. Sl-én reggel 7 árakor^

▲ llo
A hő­

mérséklet
j - i ^ ííteeTMS

. Stfl I h = ——rp-
iranva ss 5 « = •- - , ~ ~

«•1» I £ ! .s 1 3 = " " "•

.8-3

Nyitva 
éjjel 

3 óráié

„4 érckor I 8 órakorDélután
,________ , mérsékelt beléptidij.
Délután röviditlen mü»or. 
A délutáni előadás a családok és a környékben 

lakó közönség figyelmébe ajánltatik.
Szellemek es kísértetek eredeti ideztetések. — Don Juan 
a pokolban. Fantasztikus némajáték titokzatos ideztete- 
-ekkel. — Casztroi vár romjaiban. — Az ördög játékr 
Kisértetek táblája. — Fiámmá, a pokol leánya. — Repül 

fejek. Hamupipőke.

Äz élő Metamorfózis
Signorina Bertoletti

első fellépése.
■t

iíQZ|ó fényképsk
nj műsorra.

eomiqw©]

Kezdete 7'/i órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 szept 22-én.
Az aranyember.

Eredeti dráma 5 íelv. 
Kezdete 7 órakor.

jlöadják a mysztikus törpék
rprc'bSLcä-O'OX, ÜP’a.rMuszt’oecs-^Llo't stlo. sto.
Az illúziók palotája

nj műsorral.
^tuZÓKamaeU£u”™ hölgyek és urak rögtöni el

* nemzetek zászló- tüntetése.
ünnepe. _______—

Antirassy=ut 32. szám
a világhírű székesfehérvári 39137

Darázs Károly
kitűnő szólista, legjelesebb zenekarával naponta hangversenyez.

Budapesti látványosság. Chambre-separé.

folssscIfríce
9 órakor Ma 9 órakor

Bér H&iisju&e.
10 órakor 10 órakor

Szenzácziós újdonság!
Ügyvédek alkonya«
Eredeti magyar bohózat. Irta egy ösjogász. Rendező: 

Holt Sándor.
11 órakor 11 órakor

FioteS Marrsnhaus-
Boltozat. Irta : Leitner H.

Sisters Valeri©
angol enek- és táncz-duettisták.

Értesítés!
Van szerencsén, a nagyérdemű közönség szives tudomására 

berhez czimzettvendéglőt
-sra;kezelésű jó, kizárólag valódi magyar boraimmal es Utuno 
konyhámmal kiérdemeljem. Díszes termemet «• ^-lön
helyiségeimet esküvők, eljegy.esek, mulatságok, ban 
Uettek szüreti ünnepélyek, bálok vagy bármily össze- 
jövetelekre jutányos áron ajánlom. 1 an szerencséi 
egyidejűleg értesíteni, hogy a Gellérthegyen levő nyári 
üzletemet folyó hó 22-én a téli idényre Jövő évi április 
hó 1-ig bezárom. - Szives pártfogását kérve, maradok 
kiváló tisztelettel „

Doktor László vendéglős,
394tl vili., Tavaszír,ezó-uteza 7. sz.

THE GHOST CABINET

A rémes műterem.
Werner és Amoros angol társulat 

bohózaton némajátéka.

6ri?si élőképek tára iroöern mesterek müvei után.

HÜM6ÄFS1Ä
•080

SZÁLLÓOÄ

nagyvendéglö
éttermei

VlaEtllee, 1»00. szeptember 21-éo.
DlMU««(a

4- C8 > 5

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

eák«tér.
A pinczehelyisógben ma és minden este

SCHKBIBK
hírneves hegedűművész és flageolet-király. a bécsi 
zeneakadémia hírneves művészének zenekara hang- 

versenyez.
Számos látogatást kér

Putzer György
39489 vendéglő-tulajdonos.

In*
Sch&rdint 

Duna» 
Passen . . 
Linz .... 
Becs . . . • 
Pozsony .. 
Komárom . 
Bunaoest. . 
Ü.-Főidvái. 
Slonács. . . 
Gom nos . 
Újvidék. . . 
Zimony - . 
Pancsova.. 
DrenKoia 
Orsóvá . • 

Vág: 
Szered . .

Rábát
Győr . .

Dráva 
Zákány. • 
Bar a 
fisiek. . c 

S fára
Szisz jt .. 
Uikrovicsa
JaC'vak n

deetietiw
+ 85

Bega:
KlSZetó ...
Temesvár .
N.-Becsserak. • — 39

v 4

Tieaat
M .-Sziget. 
Teier aza. • 
Tisza-i jlaL 
V.-Manieny. 

c I Zánony(Gsap) 
l! Toka, .....
* 1 Tisza-Fürtd f 
^ j St Look 

Ls-ongrad.
... 1 Szegen .. 
t ! Török-Becs«
1 Titel ....

Akna-Szlatm» — 
Szalu, ar — —
Ungvar — --
Eger — — —
Késmárk — -
Arvavaralja — 
Selmecznanya —
N.-Szombat — 
Budapest — —
O-Gyalia — —
Magvar-Ovár — 
Sooron — —

Keszthely — —
Pécs — — —

Károly város •

i Jrevenica — 
Uenreczrta — 
Kis-Kartal —
Szoinot — -
Sieved — -
Arad — — -
7-sombolva 
Temesvár — • 

an csóva — 
Örenkova —
Na/y-Varad 
Kolozsvár — 
Sa^y-azenen 
Becs — —
Saiznnrg — 
Kiagenrurl—
Póia — —
Lesina —
Fonno — 
Piórencx — 
Boma— —
Naooiy — 
Bnndisi — 
Palermo —
Malta — —

Saraievo —

Szóiia — —
Athen —
Hamnnrg —
Benin — —
Biarritz — —
Nizza — — —
Pans — — —
C> nsliansnnd — 
StocK.-ioim— — 
Szent-Pétervár — 
Műszava — —
V arso — — —
Kiev — — —
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N 1
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48 < í

— <6 <

Sűrűé:
Sebee:N-Várod — 
Fekete: T-nke. — 
Fiber: H.-Jenó _ 
éettóz: Bék-z. 4. 
H*r»i»:öyoa“ —

Msree

< 2

45 < 1

Arad . .. ,-m<-
_________  Makó. . . - - 16 2

AgynrázBtn , + null fölött. - noU zlaU. > irada t 
< apadat.

< 4

I

4- 6/; , NW 
+ í.3i -

észak E kelit. S =*dél 
dérdit, 1 töb b 
tobnnyira bora t 

ióf s* i

A szélirányok clőléea: N
— W nyugoL — FlLháxet: 0 - egeszen 
nyíre derűit. S «=» részben fel nős, 3 
RL egészen bernit, © — ^
4 Ármaximum a kontinens nyugati részén nagvobh tér-
jedelmet öltött, míg a révi délkelet, maximum aug-sme>
hetö fel Románia felett. Északon a depresszió torabb vonul
kel.V európai idójáráa változóan felhős ée szórványosul esCs.

Hazánkban töleg annak nyirm-i ré-zein ke etk;ztok K«ebto 
nagyobb helvi e^ök : Magyar-Ó varról telho-^zak*. ..i^zerü I 
mm ) záport" jelentenek, i hőmérséklet áilaudoau magasabb
1 Prognozisl' Túlnyomóan derült, száraz ás meleg idé 

várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. szeptember 21. ____

____________ I W -I =E^ 11 c 1     ’ ——

A) Árutőzsde.
I_ Qsbonanemű.k. — Arak koronaértékben.

•1 Kém* ara.

A budapesti am- es értéktőzsde szokass, szerint
A minőségi súly hektollterenkint és

KUh r t é fc p

d'/.'/e

74 75 77 78 79 80 81

•»vidéki j —.— 
».j

ifhérrn. —
- . —•*

_ ej; — ’ -
b&nsáf 7 20

r,r*kai 7.25 
=zerb átm.1 — — 
romao , í — . —

7 30 
7.4C

• 7 40
7 45

760 í 7 60 
~ 7*60

7.65

n Más köleettnök.
Boenvák-here^xrovinai or», kölcsön 1195. *vbfil 
Bosnyak-hcrczcgov. orst. vns.ti köles. 189-á. évről 
Budaoeet főváros IW. évi tölcsone. adómentes 
Budapest szekee-tövaros kölcsöne anomentes —
Teme*-bégavölcyi nxsxah. társ. kölcsöne-------

111. Záloglevelek és köloeönkötv. 
e) Bndapeeti InMselek kibeeeálá^L 

Belvárosi takarékpénztár r.-t. - - - 
Egyesült bpesti fővárosi takarókpónsUr

8S.50
97.^0
96.
52.-
89-t0

nrona-r’ék

frthan

«* ■> * • * «

Bőse — 50 kg.-kint
Elsőrendű------- — —--------- — — —
Közép minőségű------- — — — ~ —

Árpi - 60 kj.-kmt

Taxarmany. elsőrendű------------ — —
másodrendű — — — — —

Sörfőzésre tiszavidéki------- 7------------------
e felsőmagyarorszagi------------

dunántúli — — — —

Köles -. 50 kg.-kiét

Zab_____50 kg.-kint
Elsőrendű---------------------- —• — "
K-zep minőségű----------- - — — — --------

Tengeri 50 kg.-kint
Komán V. bolgár------------ ---- ---------
Szerb — '----------------- -- — __
lunauantin--------— - — ^ ------

Repose 60 kg.-kint
Káposzta--------—-------------- -------------------

Árfolyam

5.90
d.5C

5.70 1 5.8C
5.3C
5.10
6.40
6.40

6.5C
6.45

b) Határidőre.

Batáridő

50 kg.-kint

ItlOU szeptember — — 
m október — — —

1»<)1 április-----------------

7*62

8 C7

1SO0 október — — —

14*01 április.-----------------

7.18

7*47

6Í65
4.99

Bonn----------- - —
50 kg.-kint

Tengeri------------
50 kg.-kint

1900 augusztus— — —
. szeptember — —

1901 raajo»---------— —

Zab-----------------
60 kg.-kint

1900 október ------------
1901 április------------

5 21

5Í51

Kap.-repoza —
50 kg.-kint

1900 .»eptember-------
. feuruar — — —

TI. Leszámoló árfolyamok
HL a O I » « * * In t ■ r m é w y

Enra 50 kg.-kint május----------- - 7 57

Rozs 60 kg.-kint május------------ - -

Teneerl 50 kg.-kmt máink-------- 6.55

Zab ÚO kg.-kint május------------
Arpr _____________________

Káp.-Repcze---------------------------

IV. Hajózási fuvardíj.
Mler

Tisza

Paoc^ova — —------
I Újvidék — — —------

Bezdan — — — — -
I Katóra» — — — — -
■ D.-Földvar---------------
\ Szentes — — — — -

j Tűe^ ZZ---- -
Mitrovicz-------------— •

Temesvár----- — —
;N.-Becsfc.

54—63
46—50
40-42
80-32
58—30
66—70
62-64
60—62
50—52
64-68
82-85
62—64

UL

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Disznózsír

60 kg.-kint Szalonna —

Zsákkal együtt 
gőngyeuty tisztásáig 

beiyetL 
Minőség

600 grammonkint
60 kg.-kint

Szilva — —

Ingyen norde
60 kg.-kint

Szilváim —

r a J

budapesti— - — — — — '
vidéki------- — — — — — — — ‘

magyar la legens»ntott vidéki— . 
városi legens»nlott. 4 dara dós— .

. • ’ * “ m.töi1______—------------------

boMoisi. IMS »VI. sssnce-mmlMr 
.100 darabos -

. e 86 e —
nertúu. • • osance-mmösóf-

_ - 100 daraDos -
* 86 .

szlavóniai 1898 — — — • 
ezermai 1898------- — — "

B) Értéktós

lueztrna magyar. 1899 
lonere aprwzcmü 1899 

középszerű 1899 
nagynénid 1899

d ®s

a) Magyar áUamadóaeág.
Aranyi. 100.MH). IIW sr. trt osvsrtodrbok, sóóm-

loZ nr.7r.na.art.ük űöu 

lU.miO ar. frt j= 2S.00O k.• — M _ MQ k_ 
Arsnyjsráóék. adómentes. 0 s^ptember köI

Koronaertékü jirsdék, adóment..- - - - - 
• • * szeptember köz.

,876. kel.vas.anamk.1889. államv. aranyk..adom. 100
1889. ev, atiamviuiuti ez^^°1C*°o f sterl^siŐ k. 
Államk. vask.czelj. ^a ^fb ^ frt = 200 k. 
1970. nyererosnyk., 1W trtos ^ ^frt — 100 k.

Magyar regíle-kárt. kötvény, adómentei - -
S^’ÄermanteJt+s. kötvény, adómentes

85.70

95.70 
80.9C 
90.80 
90 35
97.50

100.-
99.60
77.50 

162.75 
162 75
98.25 
89.SG 
90.-

96.20

96.2C 
81.40 
91.20 
91.05
98.50

101. -
CC.1C
78.50 

183.75 
;63.75
95.-

10G.5C
91.

b) Osztrák állama**««*!.
tff-'U» I—• ■’**"Ib“,C«-n‘Ä"
tgy~t.lt jarad.k «Ü.L.- l-J^ “ 

Aranyj., adóm..ar. írtban, 100 ar. frt = 240 k. 
Koronaertékü járadék - - - - — “s5 k_ 
Ailamsomj. 1864. svb. SW«. p. P = lQQQ k_

; SS: : S: .. - Kk-• 1864. . 100 ...= 200 k-
• 186*. : 60 . . . = 100 ä-

•) Xáegen államadósságok.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. írt = 340 ä
Szerbia ny.-kölcsön ?00 irank - 96k f —

97.10
97.10
96.85
66.85
96.85 
97.15

163.50 
132. — 
161.SC 
195.— 
195.-

80.90
73.50
7‘.5CI

97.60
97.60
97.35
97.35
97.3»
97.65

16S.5G
133. 
163.50 
197. -
197.-

Egyes. tégla- és czementgyar r.-t. *■ *■
Caáz * tarsa vasönt. s gépgyár r.-t. kőlcá. köt.
Kisbirtokosok orantgos ftl«űiito,int.------- írtban

, óO'/* evre _ — —
* * . 50*', evre * frrban

M urr-M járadékbank r.-t. szölfikötv. — -------
‘ . , „ táraáékjegy visszafiz. lOTf,

• e Záloglevél Koronaeríékben—
Magyar fSldhitelint. o. é.----------------------írtban

. . *1 évre — .
s e ksronaértókben &0 évre —
® koronasrtekbsn 63 evre —
* szabály, és talajjav. írtban 

Magyár hetyiárd. vasutak kCtv. 60*/, evre #
I • • * I m«... it»•/. -

■ Jyu i.lillo»biUib.uk---------------------"to*“

* ’ ______________MbM :
* . 60 évre__________________ !
* . kóla. tót,. 60 ívre Mán
6 ktiM. ltot,. 50 é.,re — —
* . kín. kót,. 60 rm frtb.n I
* * 66*. k. 60 ... rt. 110 frt.
* * k. k 6", toorrk. = 36 fc.
* _ erar.-kót,. — „. — — —
J ; ont,, feimb. -

Mát. kótp” uLrtkpáűtTö. frlh.0

* • • • z z
M takarékp. kőzp’jslzálogb. 1.1^3,^6,^7, 8. kib.

• * : közT kötZ--------

Orsfágos központi hitel^zővetkezst kütv. — —
Osstrák.magyar bank 10*1, erre------------írtban

,60 óvre---------------------
pesti 1 slsfl takarékp. köss. kölv. 60^ *Jre

' * " I zálog 1. kor. ért.--------
Pesti ■. kórsak, bank--------------------------írtban

* * * * közs. kötv. 60*/, évre—
’ * „ köss. k. viasz. 110® ,írtb
m # • • köia. k. viasz. lOó”', —

b) Vlááfcl *■ külföldi Int. álbeeeátásaL

Albina takarék es hlteUntéeet----------------------
Aradi polgári takarékp. 40 evre------------ —

e , 40 *. msexafiz. 110*/,
* e . 40 érre----------------------

A rádmegy sí takarékpénztár-------------------- - — a
Bosoyák-beraeyovmai szabad, országos bank
Debrsczem első takarékpénztár-----------------*
Erdélyr. m. ialzáloghitelb. 40 evre------------

e 40 evre visszaüt. •“
Bor^át-exLsvoo országos jelzálogbank------------ —

e , közt. kötv.
ff agya b"ált. takp. 31*/, é.. vissz. 110% — c 

. . *0 evre. viasz. 10«’, — —
• , 40 évre. ül. fcib. _ —

.36 évre. I?. kib. — — 
Nagyszebeni földhitelintézet---------------- — — ®

• : vj.iibT z z z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.------------
Temesvár első takarék pénztár------------ ---------

IV Elsőbbségi kötvények.
Adns m. kir. tengerhajózási részvényt.------------
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. — —
Budapest villamos városi vasút r.-t------------------
Budapest-pecsi vasút--------------------- ---------— —
Del, Vfcsut----------- - - - }°V ™a.rk* = 118 k'
pufl a. kir. szab. donsgözbajóza® társ. — — 
Kassa-oder borgt vasst 1889.----------------- — —

. 188«, 100 m *= 11# b.
18 . _________________________
s „ 18»1, 100 m. = 118 k.

. (oszt. von.) 1889. SS. —
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.------------
Magyar-gássorszagi vasul J. kib-------------- — —

" . ezüst________ — — —
Magyar ny. *■ (székeeí.-györ gréczi vonal)-------

. 1874 kib.____________________
Magyar v*. eb. k beruh. czelra. 100 ra =118 k. 
Osztrák-magyar államvasat 1888. lOOm = H8 k. 

e .X. kib. 1886 106 fr.=»6k
ÍV,./; Torontáli helyi érdekű vasutak------------------

101 -
11 6 - 
118.25 
103. -

101.- 102.

! Mngyas jelzáto^iitelbauk------------ etoPt- k- ^
Magyar zereaiieUelmi r. t.---------------------- 4
“WC f’.ij i 4i5;.-j 446. —

fiafvar Ukaréko. köxp. jelzilDgbmkje--------lődd ! 930.— 950 —
ÖMbük --------------------------------- - ™ -,7 2. 657‘75UAtr«k hlteliotemt------------------»P‘ ’• S5J'_

1 0«tr.k hit-lintéz-t 1399. kib--------------------i, 70r" , : ,7,5'-
Osztrák-magyar bank----------------------— — pero* - 2fru5 —Pssb magyar kereeke el mi bank------------^ ! 555*- 2556]
Onion bank — — — — — — — — — —

! VI. Tnknrékpénatárak réeevényei-
Belvárosi takarékDénztár------- ------------------- 'i0® ??,V”
Budapest Ifi. kerületi takarékoenztar _ — tw ; ‘
Budapest-erzsebetvarosi takarékDénztar 200 K. J 
Budapesti tak. pénzt, fts órai. zalogk. r. t. tOO k. j 4^..
Egyesült budapesti főváron takareko-------- - |^*ZV.
Magyar általános takarekoénztar-------
Magyar országos központ, takarékoséit. - 
Pesti hazai eleő takarékoessUr-----------------í00° J

VII. Blstoeitó-táremaágok résen.
Bécsi biztosító társaság----------------- — — 400
Bécsi élet- és Járadék-biztosító intézet------- 400 520.”
Első magyar áltálánoe biztosító taraasag — *000 ^51 SO. - 
Fonaere. pesti butoaito mtezet— — — — ( 190.-
Magyar jég- es ziazontbrztoeitö r.-L — — *00 24 j. - 
Nemzeti baleset-biztosilor.-t. — — — *00 ű- I :85.'
Pannónia viszont biztosító intését — — — 606 11225

Vm. Gócmalmsk réesrémyeL I
Concordia-gőzmalom r.-t— — — — — — 860 |

. . , elsőbbségi réssv. 800 I
Első budapesti‘gőzmalom r.-t. _______ 600 K.
Erzsébet-gőz malom-tara.        _____4.W
Lujza gőzmalom r.-t. _ __ __ __ __ — — 310
Pesti hengermalom- tani.------------—---------8^
Pesti molnárok ée sütők gőzmalom r.-L — 400
Pesti Viktóna-gőzmslom —_____ __ — —

• 201.-
- 214.-
- 162.
-i 414. -
- 2130. 
-! 56G. 
-‘1390.
- 16090-

I. —I 460. —

IX

98Í50 99.5í>

97. - 
99.SC 
f8.50 
9°.. 75 
58.r0 

102.- 
102. - 
101.75 
98.75

102.50 
106.- 
106.-
98 75

116.50
100.-,
97.50

V. Bankok résevéeyeL

Angol-osztrák bank —------- --------------
Budapesti bankegyssület------------ — —
Első magyar ipar bank--------------------------
Fiumei hitelbank — — — ~ —
Fővaros« bank-részvénytársaság--.--------
Budapesti giro- es penztar-egylet — —
Hazai nanx-reezveny-tarsasag ------------
Hermes mag)", alt. váltóüzlet réezvt —
Horvat Kereskedelmi bank-----------------
Horvat t-riamitoló bank— — — — 
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — 
Magyar általános hitelbank — — —

Magyar ipar-ée kereskedelmi bank^—

Magyar íelzálogbitslbenk — — —

93.
95.25 
93.
95.50 
95.5V
98.50 

102.50 
1C2. —
92. -

10t. —
102.50
100.25

98.-
100. -
99.50
99.75
99.50

102.25

103 *.50 
107.- 
107.
99 75 

120.50 
101.
98 50

94.
96.25 
94. 
96.50
96.50 
99.40

103.50
103.
93.

105.-
103.50
101.25

97.25* 97 75
Utmsu árfolyam

konmaertek

— *40 
_ *00
— 300 
_ ÍGO 
__ *00 
_ *000 
_ *00 
_ 800 
_ *40 
_ 400 
_ *00 
__ 400 
k. 400 
__ 800 
k. *<*> 
_ 140

219.-
210.—

211.-

2/6.
178
325.-
165.—

221.
220.

6T2.-2 673. 
172.- 1731—

Bányák ée téglagyárak rétre. |
Budapesti tégla- ás mészégető r.-t__-*»*- ;
Badapest-ezentlőrincxl téglagyár _ — — -*0
Egyénül! tégla- ee demerit gyár r.t—   — *00
Efiiakm. egyesült kősienb. es iparv. __ __ *00
L r. t. K 4Uft 1
FeMmagyeroraz. bánya és kehóm. r.-t. — -00
Irt van téglagyár r.-t.-------------------------- — -00 \
Kaaaa-eom»di köszéebanya r.-L id. ebem.
KiB-seDesi gránitbanya" r.-t. — — — *00 a.
Kőbanyai gőzteglagyar r.-t.---------------------- 3í0
Köazenbanya ee téglagyár r.-L —------- *0 K.
Lecbner rakosi téglagyár r.-L — — — — *00
Magyar asphalt r.-L — —--------— —. — -°°
Magyar alt. kőezenbaoya r.t.-----------  — — 300
*ay. 86Ű6.1«-. mm.- *ryP”CTv r.-t. too I 
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. j9g. — *00 I
Peterbegyi téglaipar r.-t-------- --------- ----  *00 L
Selgo tar jeni kőeaénbanya r.-t.-----------------*°° I
Újlaki tégla- es mészégető r.-L előv. jog. n. 390

X. Vasművek és gépgyárait réssv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.--------'00 j
.Dac ebi oe* m. hajó- és gépgyár r.-t.— *00 K. 
Feirvv»-!- •— v*jv ’• — - *"0 I
Ganz ée tara* vasöntöde és gépgyár--------300
Magyar belga rómipargyar r.-t. elsőbbe. *00 K.

fíadragi vas ipar társulat----------------- — — 400
Nicholson*-gépgyár reezv.-tára.------- *00 K.

Bjmamuraay-ealgótarjani vrsmQ r. -L— — *00
szept k. *00

Schlick-féle vasöntöde ée gépgyár------------ *00
Teudloff s Dittrich gepgyr.-L A) vor. elölj. *00 L 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L — 400 K.

XI. Környraytadák reuveayál
„Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r.-L — *00
F rank hn-taraulai------------------------------------^|0
„Kosmos“ müintéset------------— — — —
„Pátia»“ irodalmi es nyomdai r.-L------- — 400
Pesti könyvnyomda r.-L — — — — — — 1000

XD. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggonkölrsőnső-társulat — «00 K.
„Apollo* köolajfinomito-gyar r.-L-------
Bantlin-iéle vegyi gy&raa r.-t---------------
Binar-Szilagyi olajipar r.-t-------------------
Bran sói cellulose gyár r.-t.-----------------
Rud.pe,ü »1 Illanó. r.-t—

y..umi)-,«i, l.urcz.-niy.nmnry.r.-t.ruuu K.
Első magyar c.lnöntíd« r.-t.----------- —
Első magyar gy.pjumo.o- M ónon. r.-t._ rw>
tl.ö magyar aragy.r r.-t. -- --------------
Elrf magyar rearvrny »rffllMt---------------- 6U0
Eltó magyar sertostuliajo r.-t-------------------
Első magyar azallooa r.-t. ■-- -----------------  ‘‘
Első peat, .podium ss ««ootlnzt gyár------- -00
Fn.mm nchantolo- « r,nü.m«ny,t6 gy« 1000
Gecnwmdt-íele szeszgyár --------------------------
,Bong«m- mütr«y. •akon»v-gy«_ _ 400
Jordan Vűtor-f.1. 06rgyar r.-t. «U. nm.. 100 
Kábelgyár részvénytársaság----------------------

1*.—
70.—

fríS.-O 
fr *8.50

Kőbányai király serí5rJ5 r.-t--------------------- 100
Köoanyai poiKun se-iözö részvény-tár. 5rtK) á.
Magyar ezuKonpar r.-t. .- -- — — — 5-u0 _
Magyar fém- oh Umpaaru-gyar r.-L-------

! Magyar g-zizzui-nj : -t. - -................ '
Mayrar ruggyaoUarugyar r.-t. - - — - -“J 
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. jog. Q. S-0 tv. 
Magyar villamossági r.-t—. — —----------- *°ö

Nagyszebeni villámommá r.-t. — — — — 1
Nemzetközi villamos*un taraaság------- —
Nemzetközi waggonkölcsőnző r.-t.-------  400
Pooper Linót faipar r.-t. —------- --------------
Vearnero reszveoi-taraasag - - —---------   '-T
Royal nagyszalloiia resavwnytáraasig —
Szegedi kenderfor.ógyar r. t-----------------------.‘jjj ,
Sz:s7.eki t.irhazak r.-t.------------------------‘VanC
Telefon-Hirmondó r.-t. ------- — — 10* *-
Trrökbirodalmi dobanve^-edarasagi r.-t- _ 1 *

XIII. Köelekedési váll. réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t—------- -M
Area« es csaaádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. — *,>!>
Bii a -ZoniLru: - Lj v .• :<:ki Iflyi er:, v. r.-t— * *9
Barcs-pakraczi vasút olsöbáis. részv. —
Budapesti közúti vaspálya társ---- — — •

• l> ------
elv. jegy-------

Budapesti villamos városi vasút r.-t. _
. . . , elv. jegy —

Budapest-szent-lőrioczi h. 6. vasút-----------
. Breat-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 300 £- 

Deurecren-hajdananási vasút h. A v. als. r. -09 
. Déli vasút ------------------------------------— — A 0-nt. k.4" »
- Első es. kir. szab. dunagöxhajó-társ. — ’0>)
- Gólniczvölgyi vaiut r.-t. elsőbbs. részv. *00 a.

Kassai közúti vasút —-----------------—
Kassa-odsrborgi vasút------- --------------— —
Kassa-tornai bilyi érd. vasút r.-t. als. r. ^ 'J9

0 Magyxr folyam- és tenv^rnajózási r.-L *00 K.
í8 Magyar-gacsorszagi vasút---------------------------"VJ
_ Magvar helyi erdekü vasutak r.-L------------
•8 Magyar nyiigüti vasút------ . —-----------------

Maramarosi aovarut els. részvény ---------- •
_ Marat ^rosi sovasut tőrei részvényéi — —
- Maramarosi sovasut B. részvényéi------- —

Marosvasarh.-szászreg. vasút eis. reszv. — 0«
Nagykikinda-nagyDecsker. vasút els. r. — -
Oriente magy. tengeri habzási r.-L —. loot K. 
Osztrák-magyar allanivasút — — — — — 1 J

-7. p vegére '
Pécs-harcsai vasút----------------------—---------00
Pit-I. K' . i Tiv l.-.'v::r- •. h. ». V els. r. K. --
Szlavóniai h. ft. vasút els. reezven?------ ' w
bzt.-i.ó, -V. b. -■ V- els. r_ 3 .0
Teme-var-Mn io-i h. érd. v. r.-t. els. r. * •

i Zsibó-Nagy-Bányai h. •. vasút els. r. — *uv a.

___ ___ *06

4.3.-: 410.

>‘.25’ 6 70*. 7 5 
;. - 415.

360*. — 370.-

>e vertes

260.
164.

*00 K.
500 K.
*00 K. 
*00 L

[1030.— 1050.

2340.
481.
<40.
510.

2975.
890.

580.- 590.

3 */,%

XTV. Sorejegygk.

Bazilika soryegy--------------------------—— *•
. osztr. fdlülbályegxtftsiel— —

„ „ nyeremeny-jegy — — --------— :
Bécsvároei ny«r«menykÖ»csőn 1874. évről — —
Buda váróéi sorsjegy------------ — ---------—------- ”

e „ osztr. felülbőlvs^zessal— —
_Jó szív* egyesületi sorsjegy — — — — — —
• _ _ owt.-.í«lülbíly.jt
Magyar jeizaiwgbiteibar.K nyer -jvg>

' . o»7tr feltilb. !
Magyar vöröa-keresst »őrejegy------------ --------------;

e „ , osztr. felülbóiyegi. .

Olaas vörös-kérész sorsjegy----------------- ---------
e e „ e osztr. felülbelyegz.

i OfiZtr-k -:;i:trz-i uver* uj - ------------
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------------- ■ —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- — — —* —
Pálffy sorsjegy-------------------------- ■ —

XV. Pénenemek.
Arany, cs. és kir. vvrt-----------------— —--------*
“‘77* . „ , kör.____-________ — 4

J MZtrák vagy magyar 8 irtó*---------------—
„ St frankóé------- -----------------------------— —
„ se markas----- ----------------------------------- —

I _ török aranyhra--------------------------------—
! Kémet birod. vagy egyenert. bankj. (100 markai
! Franrua bankjegy UOO franki--------------------- ■ -

Olasz bankjegy ilOO Ura)------- — — — — —
I Papirrubel darabonkmt---------------------------------- *
i Roman bankjegy (100 leit —------------ — — —

_i Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)---------------- • —

X\ 1. Vóltók árfalra:
! Amsterdam — — — —

Brüssel---------------------
London — — — — —
Nemet oankpiaczok----- --
Olasz bankpiaciak _ —
Paris--------------------------
bvajezi oankpiaczok —
Szentpétervár------------

12.50
1 3 5C

(látro).
100 hollandi írtért 
100 frankéi* — — — 

30 pterlmgért — — 
100 márkáéit— — —
100 L ráért ____ —
100 Irankert — — —
100 . ____ _
100 rubelért------ - —

0.25

22.
! ZC 23.ú
f*50| 43.50
!. — j 396.- 
' 75i 134,75

11.52
11.47
19.35
19.35
23.72

US. 55 
96.5 
90.50 

2.57

O.Cv 200.40

-hk 242 *C 
5.45; 118 65 
J 23 90.53
i, 25 6 5.5-,
I. V. 36.- 

— ‘4 —

I 676.- 
662.-Magyar ált bltalbank — — — — —

Osztrák hitelintézet—------------. — —
Magyar aranyjaradék — — — — —
Magyar koronajaradék ——— — — —
Magyar ip. ee kereek. bank.---------—
Magyar ielxáloghitélbank------------- —
Magyar leszámítoló bank — — — —
Rhna-Muranvi vasmű r.-L------------
Bpesti közúti vaspálya L--------------—
DeU vasút— — — — — — — — —
Osztr .-magyar aUamvasut— — — —
Budapesti nankegyeeület-----------------
Első magyar ------------------------------------
Hazai bank r.-t.—--------------- ---------- ■

"„„ail á'iucst-n utalvány kamatlába (6 b»i - - - -
JU uattrak-Magyar uank zamatlába valtoleeZAmitoIaanAl-

Pesti m. karaik, bank — —--------—
Magy. jég- .viszoutbizt— — — —
Magyar ezukoripar r. L — — — — 
"i. takp. közu. jelzalogb. — — — —

200.-

Le..ámltoló árfolyamok «eptember 18-áról.
Magyar alt. takarékpénztár — — — 
Salgo Tarjani köszénb. t. _ ^ v ^ 
Kí.azeubanya es ttigiagyar r. t. — —
M. orsz. üuzp. taüaretp. __ — — —
kassa-ooino'ii k • . 'i: • i — — — 
Budapesti vili. varost vasat — — —
Bpesti vili. v.irun . íiüt. uj iib. 
Budapesti villamossági r.-t, — — —
Magy. Kerámiái gyár r.-t--------------—
Felsőm, banya- es tconúraü — — —-
Egyes. Bp. táv. takarékp. — —------ -
Angol—iszir.nt Imii.... ..................... —
Lujza gőzmalom r.-t. — — —- - - -

^ — — Magyar viliatnossagi r.-t. ... —
, I Járadékok es banKzaloglevcleK ei.aiogo».tasaiiai— — — — — -
, J Mao ertbKpapirok elzalogositasanaK^-^------------ --------- — — ~

KÄSUta-::
Auria m. Kir. :e;igeriiajox. r.-L — —
1. magyar ált. biztosító tára---------—
UjlaKi téglagyár r.-t. —----------- - —
Molnárok es sütők gőzm.-----------------
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Schiick-féle vasöntöde r.-L------------
Első magy. gazd. gépgyár -. ------- ----
peati hazai első taKarézpsnztar -
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 22. 1900
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbeíyeg vagy levelezőlap oeknicietiK es a air aiart ailo aza:a sozoiteuk. TELEFON 5166

Kis hirdetéseket
llfogad ai Egyetértés szamára 
B központi hivatal Papnövelde- 
ptczB 8. SZ. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek 

dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 
körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dt bánytőzsdéje Erzsébet-körut

51. (Oktogon.)
Nemecsek A. 

dohánytózsdéje IV. PetölMár 
3. szám.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéj e József-körut 
60. sí.. (Bsross-uteza sarkin.)

Toldi Lajos
lenyvktreskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. ezam. 
miamin! minden hlrdeS.sl

Írod».

Kiadólmtali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haasmált ée

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron fcaobeiók 
a becei Denssseerenyflrar raktá­
rában. Budapest, V., Bél* 
vány-utoza 6» •«« 37960

Bútor.
Dndik Íróasztal - specziá- 
lista 100 különböző Íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanich- 
utcza 50. sz. 39446

Vörös áfonya
5 kilós kosár bérmentve 4 kor. 
Ajánlja Mauks K. Szepes- 
Szombat. 8593

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Grim a kiadóhivatalban. 11317

Bútor.
Sajátkészitményü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-ntcza 
44. a készítőnél. 38757

Malom-gőzgép
négy éves, két pár köre, eladó. 
Bakos Csömöri-ut 28. 8589

Eladó gyümölcsfák.
Több ezer nemes alma-, körte-, 
cseresznye-, meggy és őszi 
baraczk oltvány; szilva, dió és 
fenyő csemete eladó darabon- 
kínt 20—60 fillérért. Részletes 
árjegyzéket küld a nagybányai 
gazdasági egyesület 39436

Birtok-eladás.
■Hontvármegyében vasúttól egy 
órányira 227 holdas jófekvésü 
birtok (kétharmad szántó, egy- 
harmad erdő és legelő), lak­
házzal és szükséges gazdasági 
épületekkel felszerelve szabad 
-kézből eladó. — Vételárhoz 
(22,000 frt) 5—6000 frt kész­
pénz szükségeltetik. Felvilágo­
sítást szívességből nyújt Win­
ter Sándor ée fiai Ipoly­
ság. 8608

Vétel.
Uradalomtól

vagy birtokostól óhajtok hasz­
nált gőzcséplőt venni, melyet 
esetleg uj gépemre becserél­
nék. Ajánlat „Hazai 5650“ 
Schwarz József hirdető irodá­
jába, Marokkai-utcza czim- 
zendő. 8600

Zálogczédulákat,
tőrt arany és ezüstöt legmaga­
sabb árban vesz Schiller Izsó 
IV., Királyi Pál-utcza 12. sz.

39307

Alkalmazási keres.
Gazdasszonynak

ajánlkozik egy fiatal özvegy 
idősebb úrhoz. Czim M. J. VI., 
Dalnok-uteza 20. I. 16. 8610

Kisebb birtokra
felügyelőnek,

vagy kulcsárnak ajánlkozik 
bármikori belépésre, nővérével, 
vagy anélkül, 29 éves ref. val­
lása fiatal ember, kinek a gaz­
dálkodásban jártassága van. 
Jó bizonyitványnyal rendelke­
zik. Nővére a korai mestersé­
ges baromfi költetést, költőgép 
nélkül nagy praxissal bírja. 
Czim a kiadóhivatalban. 8588

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóra való, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. 11320

Szakácsnő,
vagy más könnyebb foglalko­
zást keres a háztartás terén 
gyakorlott nő. Czime: Mészáros 
Anna, Konti-utcza 23. szám, 
11. ajtó. 11332

Gyermekekhez
ajánlkozik október 1-re magyar 
kisasszony, jó bizonyitványok- 
kal, varrásban, kézi munkák­
ban és a háztartási teendők­
ben jártas. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 8606

Alkalmazást nyer.
Gyermekleány

aki apró gyermekek gondozá­
sában, nevelésében jártasság­
gal bir, szabást, varrást jól 
érti, háztartásban segíteni tud, 
rögtön felvétetik Rőck Szilárd- 
utcza 2. ül. em. 9. 11333

Oktatás.
Könyvelés

könnyen és alaposan elsajátít­
ható praktikus módszer alap­
ján, és pedig úgy az egyszerű, 
mint a kettős könyvvezetés 
folyószámla kamatszámítással, 
kereskedelmi számtan és váltó- 
isme, 6 hét alatt akár egyem 
kint, akár csoportokban Polcz 
M. J. főkönyvelőnél Budapest, 
Bulyovszky-utcza 28. sz. I. em 
Értekezhetni déli 1—3 óra és 
esti lli'I—8 óráig. Elvállalja 
könyvek berendezését és mér­
legek felülvizsgálását 11325

Nevelőnőket,
gyermekkertésznőket, bonneo- 
kat. félnapokra és egyes órákra 
bejáró tanítónőket, tanítókat, 
zene-, nyelvek-, rajz és festé­
szet tanítására ajánl özvegy 
Nietschné Gereon Anna 
Budapest, Erzsébet-körút 52.

39337

Lakas es beriet.
Két földszintes ház
mester-utcza és Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
november 1-től, esetleg több 
évre is, bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Perl Soma ügyvédi 
irodájában Andrássy-ut 41. sz.

11321
—■—aan—b

Különféle.
-----------------------------

A t. ez. gazdaközönség
figyelmébe! Van szerencsém 
a közelgő idény alkalmából 
gazdatiszteket, szeszfőző­
ket, -gépészeket, valamint e 
szakmába vágó alkalmazottakat 
minden dij ésköltség nélkül 
ajánlani. Krakauer Ármin, 
mezőgazdasági személyzet el­
helyező intézet, Váczi-körut 
19. szám. 39264

Hirdetési ügynökök.
Két ügyes és megbízható 
hirdetési ügynök október 
l-től fix fizetés és jutalék 
mellett felvétetik. Olyanok 
is, a kik e szakmában 
még nem működtek, ki­
oktatást nyernek. Jelent­
kezni lehet a délelőtti 
órákban az „Egyetértés“ 
kiadóhivatalában.

Nagy vagyont,
óriási jövedelmet,
naponta 20 - 30 koronát, 

de évente legkevesebb
5—6000 koronát
szerezhet mindenki könnyű 
otthoni munkával — társa­
dalmi állásra való tekintet 

nélkül, a ki a

„Kereskedelmi Vegyészet"
czimü könyv legújabb, két­
szeresen bővített és javított 
kiadását megrendeli, mert ál­
tala 540 oly foglalkozást sajá­
títhat el, melyek bármelyiké­
vel, előképzettség és tőke 
nélkül férfi, nő, gyermek ké­
nyelmes és jövedelmező meg 
éíhetést biztosíthat magának. 
A könyv első kiadásának bolti 
ára 6 kor. volt, ennek daczára 
a legújabb, kétszeresen bőví­
tett legújabb, harmadik kiadást,

2 kor. 50 fillér
kedvezményes árért küldi meg 

mindenkinek a

„Kereskedelmi Vegyésze!"
könyvkiadóhivatala

Újpest, Lőrincz-utcza 24.
Ugyanitt csekély havi részlet- 
fizetésre bárminemű könyvek 
megrendelhetők. Könyvárjegy­
zék ingyen és bérmentve.

39166

j aranyozó,
melylyel bárki 
azonnal moshatóan 
újjá aranyozhat 
elavult tükör- és 
képrámát, szobrot 
stb. Üvegje ecsettel 
80 kr., V* liter69 

frt, 1/8 literes 1 frt 50 kr. 
Megrendelhető Kertész Tódor­
nál Budapest. Kristóf-tér. 39431

BÚTOK.
Ebédlő, háló- és uri-szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől 
a legremekebb kivitelig, olcsón 

kaphatók
KRETSCH ADOLF

bútor-termeiben 39406
IV., Szervita-tér 8., I. em.

Unentbehrlich 
für jeden Haushalt!
Illustrirtes Budapester 

Kochbuch. Verfasst von Josefa 
St.-Hilaire und mehreren An 
dem. Mit einem Anhang: Die 
Schatzkammer der prak­
tischen Hausfrau. Aus dem 
ungarischen übersetzt von 
Marie Zöld. Mit besonderer 
Rücksicht auf die ungari 
sehen Nationalspeisen 
Preis geheftet 2 K. 80 Heller, 
gebunden 3 K. 60 H. Robert 
Lampel's Verlagsbuchhandlung 
(F. Wcdianer und Söhne) Buda­
pest. Andrássy-ut 21.

Mi kell a magyarnak ?
Talán a közigazgatás államo­

sítása? Kínai foglalás? Adó­
emelés ? Nem ! nem !! és ezer­
szer nem !!! Hanem igenis az 
kell, hogy jókat kaczaghasson 
ebben a szomorú világban! 
Ezt pedig legbiztosabban és 
legolcsóbban elérheti, ha moz­
gósít néhány Weherle-tallért 
és megrendeli magának, ezeket 
a könyveket:

A nevető Magyarország.
A legújabb adomák egyetemes 
gyűjteménye, összeállították : 
Gracza György és Follinus Emil. 
Közel ezer kaczagtató adoma. 
Ara fűzve 3 kor. 60 fillér; 
kötve 4 Korona.

Ejnye be jó! Képes és 
képtelen adomák és mókák. 
Garmadába hányta Murai Ká­
roly. Négy kötet. Ára küteten- 
kint 1 kor. 20 fillér. Minden 
kötet külön ’s kapható.

Minden bus hazafinak szíve­
sen megküldi Lampel Róbert 
(Wodianer F. és Fiai) könyv­
kereskedése (Budapest. An- 
drássv-ut 21.) a pénz előzetes 
beküldése vagy utánvét mellett.

Mariska
akis pesti baba-szakácsnő.
Kis szakácskönyv jó kis lányok 
számára. Irta Rántásy Janka. 
Ára 40 fillér. Kapható Lampel 
Róbert (Wodianer F és Fiai) 
könyvkereskedésében (An- 
drássy-ut 21.) a pénz előzetes 
beküldése vagv utánv- t m He t

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Csáktornyái királyi jbirúsá-nál 
írnok. Kaposvári k. tvszéknél 
jegyző. M -szigeti k tvszéknél 
biró. Gödöllői kir. jbirósá. n \ 
albiró. Szatmári kir. tvszéxnél 
aljegyző. Temes-kubini királyi 
jbiróságnál albiró. Szinérvár- 
aljai királyi jbiróságnál albiró. 
Rózsahegyi kir. tvszéknél al­
jegyző. Fiumei magy. kir. adó­
hivatalnál gyakornok. Buda­
pesti királyi tud. egyetemnél 
hivatalszolga. Egri kir. ügyész­
ségnél alügvész. Újpesti királyi 
jbiróságnál hivatalszolga. Rima- 
szombati m. k;r. pénzügyig:-^, 
gatóságn ál sz á 1 n g vakom-7 k.
Hajdú-böszörményi kir. jbiró­
ságnál aljegyző. Balassa-gyar« 
maii m. kir. pénzé:*yigaz '.Jó­
ságnál fogalmazó gyakornok. 
Szolnoki kir. ügyész--mél dij. 
nők. Abrudbányai kir. adóhi- 
vatalnái adótiszt Pancsovai k. 
tvszéknél aljegyző. Nagy tapol- 
csányi kir. jbiróságnál Írnok. 
Székesfehérvári m. kir. pénz­
ügy igazgatósági) ;i 1 kezel úti szt. 
Szerencsi k. jbiróságnál írnok. 
Temesvári királyi tvsz- '-:n^l al­
jegyző. Felvinczi kir. jbirö 
nál végrehajtó. Homoana; kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijn.ok. Fiumei áll. felső­
leány is k ólán ál mennyisé gtan- 
természettani r. tanár. Besz- 
terczei királyi t.>z-"-k:iél tri-rk- 
könyvi át alak: to <• • Szisz- 
-•'néni

DECKER! és HOMOLKA
táráé-, távleszélé-, rálajttóráé- és rálairáágitási Berendező I
VÄÄ.S8 BUDAPESTEN

a magy.

Raktár:
V. Dorottya-u. 8,

kir. államvasutak és a magyar 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai. 

Készít: telefonberend zéseket köz­
ponttal vagy börkapceolással, el 
vállalja légi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá: villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- és vizjelző-berendczé-

seket stb. 39355
Yillaiiivilágitást

a legazakszerübb kivitelben jutányos áron 
végez.

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen ésbérmentve

Hölgyek figyelmébe!
Minden idényre a legelegánsabb női kalapok díszítését elvállal

egy boronáért

özv. WESZELOWSZKY ALBIN-né
női kalap díszítői műterme a9-23C

Budapest, Vili., Csokonai-uicza 10. sz., I. em. 13.
Egy levelező-lapon nyilvánított óhajra házhoz küldök.

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

958. sorozat. BON 028. szám.
Folg’ár Sándor
m. kir. szabad, nyert orvosi mii- és kótszerész

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
köteles ezen utalv.my beküldése mellett minden 
megrendelőnek 15% azaz tizen őt százaléknyi 

árkedvezményt adni, az eredeti

F. Berguerand fila
párisi különlegességek (óvszerek)
gyártmányai hűl. Kimerítő képes árjegyzék 

díjmentesen zárt levélben küldetik. 
Kivágatott: az „Egyetértés*-ből. 3tJl59

JE'':I'SEi:i23a«á'S3€Sl.''
47a kg**- Cuba-kávét 6.93 írtért 

kgr. Császár karaván-teát 1.60 írtért
minden más költség nélkül

« FRÍ.TELL! BEIS1N0ER
kávóbehozatali üzlete, Fiume.
gST* -á-rla-p iza-gryerí.. .

-•*. Ah,**- •=?* -fi- .-'-V'-'•ftr -»Qr -‘(.jf ''te uy,

%

=Vl.

Bóczi Lajos Müvei

A magvar szépirodalmat kedvelő t. olvasóközönség figyel­
mébe aiímljv.k az új magyar irodalom egyik elsőrangú nagy­
jának, D'jczi Lajosnak következő műveit, n.eiyck alulírt könyv- 
k;aduczegnél e. általa minden kőnyvkereskedunel beszerezhetek.

iá
^ f\VT vtej4tt-“k né87 felvonás- 

wll ban. Az akadémia által 
• gróf Teleki-jutalommal kitüntetett 
pályamű. Ára díszkötésben 6.80 kor.

SZÉCHY nÁRlfl
Történeti színmű. Ára pompás dísz- 
kötésben ................................. 7.20 kor.

F/K! GOETHE tragédiája,
in Vi w 1 Ára pompás díszkö­

tésben ..................................... 5.20 kor.

UT0L50 SZERELEM
Történeti vígjáték őt felvonásban. Gyönyörű 
díszkötésben. Ára ........ . ................ 6.40 kor.

BESZÉLTEK és VÁZLATOK
2 kőt Ára fűzve 7.60 kor., igen szép díszkütésben 12.40 kor-

YEQYE5 PÁROKÉ
sásban. Szép vaszonkötésben. Ára 6.— kor. 
Félbőrkötcsfcen.................................... 6.40 kor.

I /% I^C költeményei. Ara fűzve 
^ ^ 1 fcartWyO 4.— kor. Remek vászon-

dísifrötósben.................................................... ................... 6.40 kor.

DÓCZI LAJOS méltán kedveltje az egész magyar olvasókö- 
zünsi;gnek. Aki műveit forgatja, egyszerre ott érzi magát az 
igazi pofzis edds. illatos bt-rkeiber. Színművei nemcsak a szín­
padon /ynnyarködtctaek, hanem csodálatosan szép nyelveze­
tűknél és tárgyik megtagadó, poétikus voltánál fogvást, olvas­
mánynak is épp aly kedvese*, lebilincselek. Mint lyrikus, 
mesteri rAkr. é-rt Soszá, hogyan kell azt a mit szíve, lelke 
mélyen út-tz'*:?, akkép kifejezésre juttatnia, hogy megindítsa 
vele más.xk na : a sztvrt, lelkét is. Beszélyei mindmegannyi igaz­
gyöngy. et auöt'-ja valóságos remeke a műfordításnak.

I 4MP Él PIÍBCDT (WQDIANER F és FIAI) 
kHlfi ILL fl U D L Fi I cs. és kir. udv. kőnyvkaresk.

------ -Budapest, Andróssy-út 21.--------

STERN,MERKEL ésT“1“

Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35.

Bronz csillár-gyár
légszesz és villanivilágitáshoz. 39363

" Templomesíllárok minden stílusban. 
Dús raktár a legolcsóbb gyári árak mellett.

Villamos világítási berendezések és villamos erőátvitel.
Katalógus ós költségvetés Uijtalan.

. 1000. párisi nemzetközi kiállítás jury tag.
BB

KUHMTB EL
gazdasági gépgyára Mosonban

ajánlja a jelenlegi idényre: rostáit, magtárszelelőit és konkoly­
választókat. — UJ! „Diadal“ rosta és Kayser-féle centri­

fugális gabonaosztályozó.
„lUJXti.iltH.fe UHTLLU merítő rendszer, 
„MOSOHil toló-vető rendszer,
„JtUlLLDi BÍ161LIí4í kis gazdáknak.

Nemi bajoaiiak elKuionite'.i

Hírneves
sorveföit:

Másolat másolata 1166/V. a. kih. szám. megy. kir. belügyminiszter.
Somogyvárznegye közönségének Kaposvár.

A vármegye alispánjának 1899. évi juiius hó 24-én 689. kti. sz. a. kelt II. fuku Ítélete, 
mely szerint a szigetvári járás főszolgabirája által hozott I. fokú ítélet kiegészítésével Kransz 
Adolf szigetvári lakos borkereskedő 1. mesterséges bor forgalomba hozatala miatt az lb'.Ki. j 
évi XX11I. törvényczikk ö. g-áuak b) pontya alapján 50 forint pénzbüntetésben, hehajthatlansá- 
esetén ö napi elzárásban, á. mesterséges bor készítésé miatt az idézett tcz. 6. §. atapjan 
napi elzárásban és 1U0 frt pénzbüntetésben, beliajtiiatlanság esetén még 10 napi elzárásban, 
továbbá :idl frt 42 kr. vegyvizsgálati dij, valamint a zár alá vett s 5 számmal jelölt bordóból 
hiányzó 33ü liter bor értéke tejeben literenkint 14 krral számítva 76 frt UU kr. megfizetésében 
marasztaltatott el. 1. 2. 3. 4. ö. 6. 7. 8. 9. 10. számokkal jelólt hordók tartalma panaszlutt 
költségére sóval denaturáltadi és neki ipari czélokra visszaadatni, végül az ítélet a kaposvári 
kir. pénzügyigazgatósággal, a budapesti állandó borvizsgáló szakértő bizottsággal, a járási bur- 
eüenórzü bizottsággal kflzöltetni, a „Somogy“, „Kaposvár", „Borászati lapok“. „Nemzet“, 
Egyetértés“ és „Bester Lloyd* czimü lapokban marasztalt költségén egy Ízben közzé tetetni 

rendeltetett, az elmarasztalt által küzhetett felebbezés folytán felülvizsgáltatván: a kihágásra 
vonatkozó részben vétkesség és minusites tekintetében indokain felül még azért is helyben 
hagyatik, mert Mauliart Antal és Unhert Antal tanuk azon vallomásával, hogy panaszlott 
borait vi.-zel szokta keverni, továbbá: panaszlottnak az 1898. évi augusztus 28-án felvett 
egyzőkönyvben foglalt azon beismerésével, hogy a boruk kezelésénél hurkosával, tehát tiltott 

anyagot szokott használni, a mesterséges bor készítése igazolva vau. Ezt megerősíti az a 
körülmény is, hogy panaszlott pinezéjében 1893. évi augusztus hó 26-án talált 20 bordó 
(13ö'7 liter) bor közül, mely hordók mindegyikéből minta vétetett, a borvizsgáié szakértő 
bizottság 10 hordó tartalmát (5585 liter), tehát az összes borkészletnek csaknem felét hatá­
rozottan vízzel készített mesterséges bornak nyilvánítottá, 5 hordó tartalmára (5028 liter) pedig 
azt a szakvéleményt adta, hogy ezen borok vegyelrnezési adatai is gyanút keltenek arra 
nézve, hogy ezen italok készítéséhez is viz használtatott, habar az biztosan nem volt meg­
állapítható.

Az Ítéletnek büntetést kiszabó része ellenben olyképen változtatik meg, hogy panaszlott 
büntetése tekintetlel azon súlyosbító körülményre, hogy panaszlott a zár ala vett jelentékeny 
mennyiségű mesterséges bort eltüntette, az 1893. évi XA11I. torvt-nyezikk 5. §. b) pontja 
alapján 15 nap különbeni végrehajtás terhe alatt fizetendő s a büutetéspénzck országos 
alapja javára fordítandó 300 korona pénzbüntetésre, az idézett törvényczikk ti. g. alapján pedig 
a főbüntetésképpen kiszabott 3 napi önköltségén töltendő elzárás büntetés érintetlenül hagyá­
sával szintén 15 nap különbeni végrehajtás terhe alatt fizetendő J a bünteléspenzek országos 
alapja javára fordítandó 4UU korona pénzbüntetésre emeltetik fel Az Ítéletnek egyéb reszej 
helyben hagyatnak, azonban oly kiigazítással, illetőleg kiegészítéssel, hogy panaszlutt nem 355 
liter mesterséges húr értékének, hanem miután a mesterséges honiak bizonyult 5ÖS5 literből 
az 1899. évi május hó 6-án foganatosított második mintavétel alkalmával csupán egy hordó­
ban mindössze 177 és •/, liter készlet találtatott s így az első mintavétel uta észlelt hiány 
5407 és 1 2 litert tesz ki, ezen egész hiányzó mennyiség értekének, nemkülönben a másod­
ízben vett borminta vizsgálati díjnak nevezetesen ló frt U7 kr., 3‘2 korona 14 filler megfize­
tésében marasztaltatik el, csapán csak ezen harmadfokú Ítélet teendő közzé az említett hír­
lapukban. , , ,

Erről a vármegye közönsége 1899. évi augusztus 19-én 700 kh. sz a. kelt alispán! 
jelentés csatolmányainak visszaküldése mellett további eljárás vegeit eitesittetik.

't ekintettel arra, hogy a szóban levő ügyben hozott 11. fi.ku ítélet az illetékes boreilen- 
rzö bizottsággal nem küzultetett, felhivatik a vármegye közönsége, hogy az eljárt hatóságot 

utasítsa, miszerint jövőben az 1893. évi XXIII. törvényczikk végrehajtása tárgyában 53850 97.
a. kiadott kereskedelemügyi miniszteri rendelet 35. >i ában foglalt azon rendelkezéshez, 

mely szerint az l. IL és Oh toka Ítéletek az illetékes horellenörzö bizottsággal Írásban minden 
esetben közlendők, szigorúan alkalmazkodjék.

Végül felhivatik a vármegye közönsége, hogy panaszlott ellen a hatósági zár alá vett 
mesterséges borok eltűnése miatt a bűnvádi eljárás folyamatba tétele iránt a szükséges lépé- 
eket annál is inkább tegye meg, miután az 1899. évi május 6-án felvett jegyzőkönyv szerint 

panaszlott maga is beismerte, hogy a 770 literes hordóban zár alá vett siller bort a zár alá 
vetel után adta el. Budapest, 1900. évi junius tiú 2-án. A miniszter meghagyásából Dr. Sélley 

k. miniszteri tanácsos, másolat hiteléül: ifjú Kramarits Dénes s. k. irodaigazgató h. 39439

\ Legjobb SacSc-rendszerü ekéit, 
egyes, kettős és hármas ekéit, 
a híres és rendkívül kedvelt Laacke- 
féle boronáit, rétre és szántó­

földre, és hengereit.

A szüreti idényre:
borsajtóit különböző nagyság­
ban es szőiőzuzóit legjobb minő­

ségben. 39065
Főralctár :

; Budapest, VI., Váczi-körut 57 a.

Sok évi tapasztalatunk igazolja, hogy
nH D A ! Hr*7 v* kórházi orva-, 1-. b?.óz-
Ur, rALub£ -tani tmiár

a 9 yCl ^ 0» (,
M Ibá W & ig yogymo

Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.
még idült (krónikus) betegs«;íi.-kl>“n szenvedik . 'JCp biztos 

gyógyulást "5IC rnek el.
Tíz (10) nagy gyógyterem. — Ciy.jykez.-l*^ eg- r r .; n át. 

Levélre kimerítő válasz.
Rendelés : d. e. 10—12-ig és délután 3—5 óráig.
Ugyanott kaphat'"- és megrendelhető .Népszóra orvosi 

tanácsadó. II. kiad.is. Irta Br. Palócz.
Ára 3 korona. : -" 9

Vértisztito-. idegerósito- es sova • s- körák.

ligallai árverés.

Belényescn a kir. járásbíróságnál 1900 október 5-én d. e. 
11 órakor megtartandó bírói árverésen egy körülbelül 2500 kataszteri 
hold terjedelmű s Biharmegyúben Korbest és Felső-Topa községek halá­
rában fekvő, úri lakkal és több malommal ellátott, leginkább erdőségek­
ből álló nemesi birtok fog eludatni.

Az árverési feltételek megtudhatók s 
lictu dr. Csengery Gyula ügyvédnő 
vány-uteza 18. szám alatt.

részletes felvilágosítás nyer-
Budapesten, V., Bál-

9433

KLOPFER TESTVÉREK
::rn n'3

óriási díszterem

ME1., Kerepesi-íet 40. sz.
a párisi áruház mellett, a Népszínházzal szemben.

Támláspadok.
Villanyvilágítás. Kitür.ö szellőztetés.

Megtekinthető naponta reggel S-íól este 9 óráig.
Személyes közreműködés tiz tagból álló kitünően 

szervezett énekkarból.

Magyar királyi államvasutak.
120982/CI1I. szám.

Hirdetmény.
Járatszaporitás a Fiume-velenczei gőz­

hajóvonalon.
Az egész éven át fentartott heti 2 hajújáraton kívül a nyári 

hónapuk. tartama alatt márczius lió 15-töl október hó 31-ig 
a velenczei vonalon nappal való ntasáeeal hetenkint még 
egy harmadik járat ie berendeztetek.

A f. évben (19<j0) ezen hetenkinti harmadik járat Fiaméba 
augusztus hó .*J0-án indul először és az utolsó járat Velenczé- 
hől október hó 27-én indul.

Ezen nappali járat Binden csütörtökön és Velenczéből min­
ien szombaton mindenkor reggel 7 órakor indul; nz éjjeli 

járatok Fiúméból minden kedden és szombaton este 8 órakor 
és Velenczéből minden hétfőn és csütörtökön este 7 30 órakor 
indíttatnak. Meaettartam 10 óra.

Az éjjeli járatot a 4 teremmel és 80 hálóhelylyel berende­
zett s minden kényelemmel ellátott „Hegedűs Sándor“ uj 
termes gőzhajó közvetíti, mely hajón a luxusosztály fülkéi 
többnyire csak 2—2 ágygyal vannak felszerelve.

A flume-anconai vonalon a jelenlegi hetenkint 2 hajó­
járat az egész éven át megmarad, mely járatok közül az egyik 
nappal, a másik pedig éjjel való utazással történik. A nappali 
járat Fiúméból minden hétfőn és Anconából minden szerdán 
mindenkor reggel 7 órakor, míg az éjjeli járat Fiúméból min­
den csütörtökön este 8 órakor és Anconából minden szomba­
ton este 8 30 órakor indul. Menettartam 10 óra.

Ezen járatokat egyelőre a „Dániel Ernő“ termes gőzhajó 
közvetíti.

Fiúméban az összes hajójáratok csatlakozásban indulnak és 
érkeznek a Budapest-Fiume közt közlekedő gyorsvonatokkal, 
valamint Velenczében és Anconában a Milánó, Bologna, Róma, 
Nápoly, Brindisi stb. felé induló, illetve érkező vonatokkal. A 
gyorsvonatok Fiúméban, a gőzhajók kikötő helyéig, illetve 
onnan közlekednek.

Menetjegyeket kiadnak és közelebbi felvilágosítással szolgál­
nak a magy. kir. államvasutak állomásai és városi menetjegy­
irodái, valamint a Gook Tamás és Fin» ezég összes utazási 
irodái.

Budapest, 1900 augusztus hóban.
1366 Az igazgatóság.

Legfinomabb franczia

gummi különlegesség
íapüaio tuczaijd öl) kihicxáien.

Vidékre is küld 39009

WEINFELD VILMOS
Fillór-bazára

Budapesten, Erzsébet-körut 56.

Valódi franczia es angolemu
és lialliólyag-különlegességek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártól 

C forintig csak

RADVÁNYI l
sérvkötó és sebészeti kötszer- 

gyárosnál
Budapest, 

Erzsébet-körut 36. szám
kapható. 38983

— hm I mm« rr

úgy készpénzért.

Szabad, marhamérlegeket
és :h.idLxxiérle=felcet

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS (>.
elei magyar tiityles es százados hid- 
msrleg-gyara Budapest, Káról v- 
körut 1. Telefon összeköttetés

BÚTOR
Járj egynék.

Eladás 2 évi jótállás mellett.
1 hálószoba complett matt vagy félmatt . 105 frt
1 „ „ „ faragott............... 150
1 e „ angol stylben... 170
1 „ 8 őszi. faragott_ 190
1 „ „ Igen finom, ba­

roque stylben valódi belga blen-már-
ványnyal............................................................. 330

Ezenkívül több mint 100 hálószoba van raktáron egyszerű, 
valamint diese« kivitelben méraékelt árak mellett.

Kredencz, matt, faragott ebédlőasztal, 
LDedlaSZQDa. 6 valódi borszék, ebédlődiván valódi sző­

nyeggel ..................................................................  170 frt
í-l'-ii" i Kredencz, matt, faragott, oszlopos, ebédlü- 
uu6dlÓSZ0D3. asztal, 6 valódi bőrszék, ebédlődiván valódi

szőnyeggel, trumeau és tükör ___ __ __ 260 frt
. Angol stylben, matt, kredencz, pohár- 

LÖedlOSZOua. szekrény, ebédlőasztal, 6 valódi bőrszék, 
ebédlődiván valódi »aőnyeggel világos diófából 455 frt. 

Ezenkívül dús választék egyszerű és finom ebédlőszobákban 
minden kívánt árban. Nagy raktár szalon-berendezésekben; 
krepp gamitura 80 frt, bouret 90 frt, selyem 110 frt, selyem 
broóat 140 frt, franczia selyemszövet 166 frt és szaloa- 

garnitúrák 1000 frtig. 39322
gy Árjegyzék ingyen ée bérmentve.

Gömöri Sándor
Budapest, IV , Váczi-utcza 18., I. em.

RÉSZLETFIZETÉSRE
5 a legegyszerűbbtől a legfiro-1 

mabb kivitelig 3SS7f>f
legjut ányosabban

Ehrentreu es Fuchs
testvóreknól, 

BuClíipONt, 
jVI., Teréz-körút 8. sz.|
I (AmJrissy-út kflzelében.)
I O Képes árjegyzék Ingyen, g

„FAIRBANKS“
mérleg és gépgyár 
részvénytársaság. 

Városi iroda és raktár:
Bndapest, Andrássy-at 14. sz-

Magyar királyi államvasutak.

Med. univ. ^
emerit kórházi orvos Specziaii-ta

gyorsan és alaposan gyógyít bárm;!- n

titkos betegséget
(hugycsöfolyást sebeket, j; ' s .

Impotentiát (férfiú; uyengeségi
még idősebbeknél is meglepő eredim-nyny«-. ! 
siker í oly Ifin honorarium utólag is fiz 

díjtalanul válasz. Kívánatra gv
Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.

Rendel d. e. 9

A budapesti asztalos ipartestnlet hírneves v,ai altul 
kitünően készített háló-, ebédlő- és szalon-bereudezesek, 

barokk, szeczesszió. an"ol és

133,900/1900. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató-ága az 1901. évi 

január hó 1 -töl 1904. év végéig szükséges vasalt erdélyi taligák 
szállítására nyilvános pályázatot hirdet.

Ezen taligák szállítására a magy. kir. államvasutaknál ér­
vényben levő 122,291/%. számú altalános és a 116.242/92. 
számú különleges szállítási feltételek, rajzok és minták mérv­
adók és kötelezők.

Az említett feltételek, szabványrajzok és hat.irozmányok 
valamint az ajánlati űrlapok az igazgatóság anyag és leltár- 
beszerzési (Am.) szakosztályánál, Budapest, Andrássy-ut 73. 
szám, 1L emelet 43. ajtó, a minta pedig a budapest-júzseí- 
városi állomáson levő központi szertárban, a pályázati határ­
időig naponkint a hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
különben pedig a feltételek és rajzok az igazgatóság nyom­
tatvány, illetve tervtárából, a megszabott árak lefizetése 
mellett; a pályázati részletes feltételek és az ajánlati űrlap 
1—1 példánya pedig az igazgatóság anyag- és leltárbeszer­
zési szakosztályánál díjtalanul megszerezhetők.

A pályázati felhívás teljes szövege és az ajánlati űrlap 
ezenkívül valamennyi vidéken székelő uzletvozetuségnél is 
megtekinthetők.

Minden ajánlattevőről feltételeztetik, hogy a pályázati és 
szállítási lelteteleket, azabványrajzokat és mintákat jól ismeri 
és kötelezőknek elfogadja.

Az ajánlat kizárólag e ezélra készült és az igazgatóság 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál 1 — 1 példányban 
ingyen kapható űrlapon állítandó ki — Ugyanott megtudhatók 
a szállításra vonatkozó közelebbi módozatok is.

A lepecsételt, aláirt és kellő bélyeggel ellátott ajánlatok a 
magyar kir. államvasutak igazgatóságának anyag- és leltár­
beszerzési (Am.) szakosztályához czimezve, legkésőbb 1900 
éri október hó 25-én délelőtt 12 óráig beküldendők, 
illetve ott áladandók és ezek boritékára világosan rávezetendő : 
„Ajánlat 133,900/900. számhoz taligák szállítására“.

Az ajánlott tárgyak értékének 5°/0-a készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban bánatpénzképen 
legkésőbb 1900. évi október hó 24-én déli 12 óráig a magyar 
kir. államvasutak főpénztáránál leteendő.

Nyertes szállító ezen bánatpénzt 10°/0 óvadékra tartozik 
kiegészíteni.

A bánatpénz letétele az ajánlatban felemlítendő, a letett 
bánatpénzről szóló letéti jegy azonban nem csatolandó az 
ajánlathoz.

Budapest, 1900. évi szeptember hóban.

Aa igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

nálunk 3 évi jótállással, olcsóbban 
nagy választékban eladásra

mint
készen

Szabó Ferencz és társa
I. rcizLö-u. butor-iparcsck.

Budapest, Kerepesi ut 12. sz.

Elsőrangú hazai gyártmány,

1440

ELSŐ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BUDAPEi

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szűk-v

3V össze©
gazdasági gépeket gyártja.

I Rendelések megtétele előtt kérjük minden rzakba- 
vágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni

Részletes árjegyzékkel 
I és szakszerű feliilágositással díjmentesen szolgálunk.

I i j Szeoskavágók.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság köríorgó-gépein.

m mäSM ggafflggagg
v\V

i9oo;
SZERKI

BUDAPEST, IV. Pj| 
Telefon i 

KÉZIRATOKAT ! 
ffii bérmentes i

ELŐFIZl 
Vidékre postán v.| 
Egj érre . . . . *C 1 
ggj tél évre ..»01 
Külföldre : S bor; 
Franczia-. Olasz-, Oro| 
éjszakokba, Svájc 
sslstnint amaz un 
gessiídaebsz tartozni!

Egy szú

Mai •*éino|
Vesórcsik.t 
Néppárti 1 
A román-1| 
A khinai 
A francz: ,| 
A perea a 
Szünidei 

»ins Agrippj 
öugyilko .
A takáoeol 
A budapea 

Tárcza : fl 
vöi Károlyi 

Melléklet™

Az oszt!

A bölcsei 
gát jól isml 
az osztrákcl 
összefércze'í 
helyesebben 

Jól tudtál 
nyosság hal 
mihelyt kifl 
tett, a med 
közi megáll 
megszűnt J 
nyosság all 
érvényesüli] 

Ezt elöri 
összefércze] 
latok dic^( 
providenczl 
lett a hirh] 
osztrák aií 
s ha akard 

Szeretnél 
most Bécs| 
szakasz ? 
ség liálátkl 
tak szob| 
férfiúnak, i 
támadt, s 
séib; és ul 
fő-fö auguf 

Te dicső 
fajodat: 
a felad at oj 
napra eg\“] 
tikus: a 
oszlik a 
sokaságábj 
szerkeszte 
egyikénekl 
jött volna! 
csességénl 
telepedbe« 
egyszerre] 
volt az, m 

Megvall 
tói, hogyf 
attól, h|

ba.rhol. 
lai

Sip-utcza
■markán.

Pontoz czim

\ftOl

Házal

Hát bizl 
csak gyért! 
tovább I 

— Avail 
a paphor. 
ahhoz, hol 
Bünket. 1 
Ékelhetik | 
esztendő 1 
ban elég | 
megvan. 3 

Sághy I 
a komo!>| 
akar Toki 
hogy tuba 
akarja, hl 

- Csal 

édes Mis« 
— Aej 

ide a gyd 
A gyeij 

sorba állj 
Első vl 

bíró tárgl 
kóczosan] 
badult. \| 

Másod] 
volt. Eg>| 
ban. Ell 
diadalmaj 

Azutám 
volt. Válj 
lelkét, ml 

Negyei 
Ez még [ 
aludta al 

Toklvf 
Szigorú 
a gyereÉ


